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kéziratokat sem küldünk vissza. 
CSAK BERAUBTES leveleket fogadunk el

előfizetési du :
Vidékre postán v.heiybe,, házho- hordva:
fe 17®......... l:or- I Egy negyedévre 10 kor.

S. '-1 évre... 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fiU.
Kfilföldre : 3 hóra Németországba 12 korona. 
vlnZ -“V- P'aszo ,9rosz-. Torok-, Görög-, Spa- 

or»zagOiíba, Svájcz, Románia- és SzerbiáBa, 
amaz országokba, melyek a postaszer- 

zoaesnez tartoznak, negyedévre 15 korona.
Egy szám ára 12 fillér.

KEDD, 1906. DECZEMBER 18,

EGYETER
Dr. PAP ZOLTÁN

főszerkesztő.
EÖTVÖS KÁROLY

szépirodalmi főmunkatárs.

Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése de- 
czember hó 15-en lejárt, hogy a 
lap megrendelését szíveskedje­
nek sürgősen megújítani, ne­
hogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjek.

Az uj csatahajók költsége.
Irta: Dr. KMETV KÁROLY.

Nagy port vert föl a közvélemény 
eőtt az a tény, hogy három uj nagy 
csatahajó építésére százhúsz millió 
koronát kér a hadügyminiszter s an­
nak egy részletét már be is illesztette 
a tengerészet jövő évi költségvetésébe. 
Még felhasznál ts alatt állanak a 
négyszázötven milliós nagy hadügyi 
kölcsön utolsó részletei is és máris 
uj nevezetes összegű hadiczélu hitel 
megszavazását kérik Schönaich és 
Montecuccoh urak. Meg kell döbbenie 
az embernek, ha a közel jövővel kom­
binálja ezeket az újabb terheket, a 
mikor tudniillik majd az _elkerülhe­
tetlenül szükségs“ létszámemelés 
és azután a kétéves szolgálattal járó 
növelése a tényleges állománynak, 
szinte szédítő magasságra fogják fel­
csigázni közös hadseregünk és hadi­
tengerészetünk igényeit.

Hogy fogja ez a mindenféle elvér­
zés és kalamitás által sujlott és meg­
gyengíteti nemzet váliaira venni eze­
ket az újabb terheket, hol fog meg- 
áliani a militárizmus molochja, me­
lyet elemi erővel táplál az osztrák­
magyar monarchia nagyhatalmi ál­
lásának hóbortja és velleitása.

A mi különlegesen az átmeneti 
időben kívánt tengerészeti hitelt, 
vagyis költségemelést illeti, annak 
természetére nézve lehetnek eltérő 
véleményárnyalatok. így vau bizonyos 
alapja annak a felfogásnak, hogy itt 
oly költségeknek beállítása czélozta- 
tik, melyek a tengeri haderő status 
q uojának fenntartásához okvetlenül 
szükségesek, hogy az uj hajók nem 
képeznek haderő-szaporítást és foko­
zást, csakis az avulás által beálló 
csökkenést pótolják. Ezen oldalról 
hangsúlyozzák még, hogy a kormány, 
midőn hozzájárult a százhúsz milliós 
hitelhez, világosan kifejezésre juttatta 
azt a felfogását, hogy haditengerésze­

tünk czélja nem mehet tovább a 
partvédelmi czélon és hogv a nagy 
tengeri hatalmakkal nem akarunk jö­
vőben sem hiú versenyre kelni.

Kétségtelenül igaz, hogy az uj köl­
csön elavult, megrozzant és mihama­
rabb szolgálatképlelenné váló s igy 
kiselejtezendő három csatahajó pótlá­
sára fog szolgálni, kétségtelen az is, 
hogy az idő vasloga által megemész­
tett hajóállomány időnkénti pótlására 
arányosan szükséges költségeket, mint 
karbantartási költségeket az ordina- 
riumba kell okvetlenül beilleszteni 
és hogy az előző évek bud- 
getáris eljárása e tekintetben nem 
eléggé volt reális, mégis egy 
dolog tagadhatatlanul bizonyos, tudni­
illik azi hogy a jelentékeny budget- 
emclkedés, a teheriöbblet felmerült, 
ezt semmiféle — különben érthető 
— okoskodással eltüntetni nem lehet.

Igen igen kívánatos lett volna az 
uj hitelt legalább a kővetkező dele- 
gácziúig elhalasztani, tudniillik addig, 
mig a magyar politikai helyzet vala­
mivel derűsebbre változik, a nemzet 
tapasztalni fogja, hogy azon törek­
vései, melyek állami alkotmánvossá- 

/gátiak nagymérvű megerősitésére al­
kalmasak, teljes őszinteséggel hono- 
ráltatni fognak.

A koaliczióellenes sajtó az ö 
módja szerint természetesen kiaknázza 

; bőségesen a kormány és a koalicziő 
I nehéz helyzetét a tengerészeti költség­
emelés alkalmából, de igen megma­
gyarázható, ha a koaliczió maga is 
érzi a helyzet súlyát.

Kifejezésre juttattuk ezt a delegá- 
czióban is és voltunk, akik oly állás­
pont leié hajoltunk, hogy újabb meg­
terhelése a magyar állampénztárának 
jogosulttá teszi nemzeti kívánságaink 
egy részének haladéktalan teljesítését, 
a >do ut des« elvének komoly fel­
vetését.

Éppen a haditengerészet az, mely­
nek 1867 óta is vaskövetkezetesség­
gel fentartott tiszta osztrák — csá­
szári — állapota homlokegyenest el­
lenkezik a közjogi alappal, a haderő­
ben is elismerendő paritásos dualiz­
mussal.

A haditengerészetnél nyomai is 
alig vannak annak, hogy az a magyar ál­
lamnak is hadserege. Az önálló és 
különálló magyar államiság nem je­
lentkezik a haditengerészetnél sem 
a czimerben és hadilobogóban, sem

a nyelvben, sem a szervezetben, ille­
tőleg a flotta tagozatában.

Ennek az állapotnak véget kell 
vetni ; államiságunk teljes ignorálá- 
sát a haditengerészetben sem tűr­
hetjük és ha újabb nagymérvű te­
herről, a magyar nép újabb keser­
ves millióinak a hadi flottába való 
beruházásáról van ó, akkor nem 
léphetünk lealázó i Ikura ezen jogos, 
törvényes és természetes kívánságok 
tekinteti ben.

Elvárhatja az ország a delegáczió- 
tól, hogy mint a koaliczió delegá- 
cziója nem lép a szabadelvűpárti dele- 
gácziók nyomdokaiba, hogy a kész kö­
zös hadügyi kormányzattal szemben, 
ha szükségét látja, a vagy-vagy ál­
láspontjára is reáhelyezkedni. Jól 
tudjuk, hogy nem szabad a válságo­
kat könnyelmüleg felidézni, hogy 
kormányunknak helyén keil maradni, 
mert bukása a kimondhatatlan szen­
vedések sorozatai nyithatná meg, 
mert alkot;i ányos és parlamentáris 
regime a koaliczió ellenére ma Ma­
gyarországon nem is képzelhető; de 
azt is tudjuk, hogy ezt odafenn is 
jól tudják a trón magasságában és 
jól tudják azt is, hogy a magyar 
válság felujulása a monarchia válsá­
gának is újabb és fatálisabb válságát 
jelentené.

Mérlegeljék tehát a legmagasabb 
pontról is a helyzet súlyát és mikor 
uj milliókat követeinek, akkor a tör­
vény és jog szerint fenn nem tart­
ható állapotok jogos megváltoztatá­
sára irányzott kívánságaikkal ne sze­
gezzék szembe a merev >non pus- 
mustt.

A magyar nép képviselője, a koali­
czió és a kormány a megállapodá­
sok komkt be*tilsában a leg­
messzebb menő igényeknek is ineg-
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csak félreértésnek tekintenek. Az alkotmánypárt- 
kürben ma este nagyobb számban egybegyíilt 
képviselők is leginkább gróf Apponyi Albert 
kultuszminiszternek legutóbb tartott beszédével 
foglalkoztak és általánosan az volt a vélemény, 
h°£y Apponyi kultuszminiszter nyilatkozatai 
tisztázták az ismeretes kürlevél-inczidens félre­
értéseit és remélhető, hogy abban a mederben 
a kérdés küzmegnyugvásra elintézést fog nyerni 
és künn az országban is mindenki meg fogja 
érteni, hogy semmi ok és szükség nincs arra, 
hogy a koaliczióban levő pártok egymással tor- 
zsalkodjanak és egymás közt a féltékenységet 
kihívják. Ez a vélemény nyilatkozott meg a 
néppárton is és igy az ügyet teljesen el intézett­
nek tekinti mindenki.

Tanfölvétel a függetlenségi pártban. A füg- 
gotlen-.cgi és 48-as pártkor tagfölvevő bizottsága 
szombaton este ülést tartott, amelyen, hír sze­
rint, két újságírónak fölvételi kérelmét vissza­
utasították. Ez a hír teljesen hihetetlennek lát- - ,, . ,, .
ovi]- a fjvr.mtinnspm Ao ív . • , , ,, ,, vesztegetés! Gyalazat! — es mas ehhezsmix. lüggetiensegi es 4b-.is parteivei melletti-,
a sajtó; folytatott olyan ernyedetlen agitáeziót, | haSOnl° je,Zokkd t0mte meS . a beszédjét, 
hogy ma már az egész országban győzedelmes- (Akárki meglássa, ebből baj lesz!)

ulott a függetlenségi lobogó. Az elvnek ki- i "De lassanként kibontakozik a Vlád le­
próbált harcsásait, akik egyénileg is kifogásta- j leplezése (valami oláh lapot vásárolt volna 
taían un*-Kibérelt, a párt nem rekesztlieti lei. ! állítólag Burdia Szilárd alkotmány­
ija pedig ez a hir mégis valónak bizonyulna,1 párti képviselő, a ki ellen összeférhetetlen- 
ugy ez csak a függetlenségi pártra lenne jel- ségi bejelentést is tett) és az aggodalom 
lcmző- ___ jelül.

A kiegyezési tárgyalások. A kiegyezési szak- j — Hólyag az -- mondogatják — nincsen 
bizottságok szerdán, e hó 19-én Becsben újra 1 benne csak levegő.
összeülnek. A mostani tanácskozásra 19-ike és j S csakugyan csak levegő volt benne, 

van kilátásba véve. Csütörtökön a magyar j Mikor Vlád befejezte mondókáját, a „boti

mint a kilyukasztott 
obstrukezió

párt, majd a negyvennyolezasok következ­
tek. Hodzsa mindegyik témába beletemet­
kezett, úgy, hogy a füle hegye se látszott 
ki belőle.

A nemzetiségi képviselők a szemükkel 
intettek egymásnak:

— Obstruálunk !
uk obstuálnak! A szót megkapják, ki­

viszik a folyosóra, az elnöki szobákba, 
onnan átröpül a miniszterek bürója felé, a 
hol fejcsóválva fogadták.

— Lehetetlen!
De lehetséges. Hodzsa már a tót mito­

lógiát kerülgeti és még nyolez más nem­
zetiségi szónok várja, hogy az obstrukezió 
sárkányát fölereszsze.

"V Iád Aurél tartogatta magánál a legmér- 
gesebbefc.

— Korrupczió ! Botrány! Panama! Meg­
vesztegetés! Gvalázat! —

bizottsági tnguk ismét Budapestre érkeznek.

felellek. Onmegtagadásuk bölcs es 
határozott; mi nein kívánunk más!, 
minthogy az átmeneti időben a má­
sik hatalmi tényező részéről is 
sonló kifogástalan magatartást 
pasztaljunk.

ha-
ta-

Eudapest. deczember 17.

Széllel bélelt obstrukezió.
— A képviselőhöz ülése. —

Ma, deczember tizenhetedikén, kéthavi 
indemnit-ást kért a kormány a képviselő- 
háztól.

rany“ összepuuant, 
gummilapda. Vele

Hopi 1

Kossuth levele. Gróf Apponyi Albert kul­
tuszminiszternek a terézvárosi függetlenségi kör 
tegnapi gyűlésén mondott beszéde és Kossuth L-'u- 
i'Oiicz körlevele dolgában tett nyilatkozata, mint 
teljesen beavatott forrásból értesülünk, véglege­
sen eloszlatta a koalicziós pártok között fűlnie- , . . ... .................. _ mii ^
rült ellenteteket, a melyeket különben ma már után az általános választójog, a hatvanhetes

mondották a nemzetiségiek 
— ma deczember tizenhetedike van, tehát 
mindössze tizennégy nap (kicsi tizennégy 
nap!) választja el a kormányt az ex-li-xtől. 
fia ezt a két heteit megtöltenők obstruk- 
cziós bi-sz.-di-kkel, altkor a kormányt bele- 
szorithatnók a törvénytelen állapotba !

Nosza, hozzá is fogott Hodzsa Milán a 
görögök történetének elbeszéléséhez. X néz 
nép Vi«!» a görög, aki gyűlölte a tiránnuso- 
kat és forrón szerette a szabadságot. No, hát 
ilyen nép a ... tót is.

(Roppant komolyan mondotta ezt Hodzsa 
Milán s annyi tűzzel, hogy a czvikkere le­
ugrott az orráról.)

A párhuzamot még tovább vonta; a gö­
rögöknek volt egy Periklészük, a tótoknak 
is van egy, akire azonban a szónok nem 
óhajtott ujjal rámutatni. A tót Periklész

gyiitt az 
szárnyai is lekonyultak,

A jegyző surra hívta a füíiratkozott szó- 
I nokokat, de helyettük a t.jreműr válaszolt:

— Nincs itt! Nincs itt!
Valamennyien megszöktek. Csak éppen 

Sucin Jánosi sikerült fölállítani. De ő is 
oly nyomorúságosán beszélt, hogy az elnök­
nek rá kellett szólnia :

—■ Ugyan kérem, tessék már folytatni!
— De ha lármáznak! —- mentegetődzött 

Suciu.
Az elnöki székben líakovszky ült. fta- 

kovszky ajkáról nem túlságos könnyedség­
gel pereg a magyar s ó. Ennek tulajdonít­
ható, hogy igy hallgattatta el a szónokot:

— Ni- feleseljen velem, mert leültetem.
Suciu nem ib-leseit és igy nem ültette le 

líakovszky. Állva maradt és beszélt tovább 
mindenféléről. Két órakor leült magától.

Vele kidőlt a nemzetiségi obstrukezió 
utolsó szónoka. Az obstrukezió élettelenül 
hevert a Házban, senki sem akarta föltá­
masztani.

A indemnitást, persze, megszavazták. 

Részletes tudósításunk ez ;

Áz Egyel6ríesí larczaja-
A vidéki tücsök.

— Szatíra. —
— Az Egyetértés eredeti tárczája. — 

írt» : tiógrádi Ensiló.

A vidéki tücsök tulajdonképen egy lap 
volt, amely közgazdasági és egyéb tartalom­
mal jelent meg minden héten egyszer. Amo­
lyan csendes lapocska voll, szívesen nyalo­
gatta a vármegye urainak tányérját. Jó ösz- 
szeköttetésci voltak a fő- és alispán hajdúi­
val, a főjegyző szobalánya tiszteletpéldányt 
kapott a lapból, az ügyészi írnok főműn,m- 
társként szerepelt. Szóval a vidéki tücsök a 
jobb összeköttetésű vidéki lapok közé tarto- 
tozott. Jámbor volt és farkcsóváló, szerkesz­
tője Kullancs Péter „szerkesztő és újságíró* 
volt. Múltja a hirtelen nagy embereit sejtel­
mes és rejtelmes homályába veszett. Egyik 
azt mondta, hogy Kullancs szerkesztő hor­
dár volt Amerikában, a másik pinezérnek 
mondta, akadt olyan is, aki megesküdött, 
hogy színész volt. Elvégre is ez mellékes, a 
fő, hogy a Vidéki Tücsök szerkesztője jám­
bor és alázatos férfiú, aki még a légynek 
se árt. A lapja után vidéki tücsöknek hív­
ták öt is s valóban nem is volt más. Ha­
rapni, csípni nem tudott, csak dalo gátolt.

A vidéki tücsöknek legnagyobb ellensége 
volt a Hajnal és Vidéke czimü helybeli lap. 
A Hajnal és Vidéke semmibe se vette sze­
gény tücsköt. Csak úgy paczkázolt vele. 
Fővárosi levelek czimü rovatában állandóan 
u tücsköt viczczeite. A tücsök tűrt és szen­
vedett, mint egy valóságos mártír, de egy­
szer aztán csípett ö is. Nevezetesen a Haj­
nal és Vidékében azt irta a lap nászutazó 
tőmunkatarsa, hogy Coloszszum. A Vidéki 
Tücsök ezen a szón megakadt. Kapta ma­
gát s Coloszszum czimen vezérczikket rt. 
A vezérczikk felölelt minden romlandó por­
tékát a magyarságból, de leginkább nyelvünk 
romlásáról és „némely vidéki lapnál felme­
rülő rémséges tudatlanságról* énekelt. Nap­

nál világosabban kimutatta, hogy a colosz­
szum nem helyes, hanem a „Kolosszeum*.

A Hajnal és Vidékében óriási riadalom 
keletkezett. A szerkesztőségi odú megtelt a 
lap zsenijeinek- tömegévé! és elhatározták, 
hogv csak azért se engednek. NÖ-kik ugyan 
a Vidéki tücsök nem imponál, ök úgy írnak, 
ahogy akarnak. Bánják is ők a Vidéki Tücs- 
köt. A tücsök csak muzsikáljon, nem törőd­
nek vele, a hordár, pinezér, színész szer­
kesztő nekik szabályokat nem fog előírni. 
Mindezt pedig a Coloszszum czimü vezér- 
ezikkben irta meg a Hajnal és Vidéke.

De barátom, szólt az egyik munkatárs a 
Hajnal és Vidéké zseniális szerkesztőjének, 
a X ideki Tücsöknek igaza van.

— Eh, mit, replikázott a lángész, akár 
van, akar nincs, mi azt írunk, amit akarunk. 
A lap lőmunkatársát semmi körülmények 
közt cserbe nem hagyom. Egyébként, In 
akarod, mehetsz a Vidéki Tücsökhöz mun­
katársnak. Kérlek, a verseid add le csak a 
Vidéki Tücsöknek.

Pukkancs tőszerkesztő ur kidüllesztette a 
mellét s hátat fordított Libalyi Oszkárnak, a 
jeles költőnek, ki azon nyomban ment a 
Vidéki Tücsökhöz s felajánlotta szolgálatait.

A Vidéki Tücsök tárt karokkal fogadta a 
halálos ellenségtől jött jeles költőt s azon­
nal kinevezte a tárczarovat költői osztálya 
vezetőjének. Libalyi Oszkár a szellem-szipor­
kák irasára is vállalkozott. Kullancs szer­
kesztő ur persze hogy szívesen vette. Szel­
lemi sziporkákban szegény volt nagyon a 
lapja. 0 maga m ír kiapadt agyvelejű, az 
ügyészi írnok agyve'eje is inkább csak tapló 
volt, mint aezelkova. Mámoros örömmel 
ölelte hát kebelére Libalyi Oszkárt, a Hajnal 
és Vidéke hűtlen költő-csillagát. A lap leg­
közelebbi -zárna ökölnyi betűkkel jelezte°a 
változást szerkesztőségben, hogy a lap 
munkatársainak díszes sora egy nagyteheí- 
ségü erővel gyarapodott, Libalyi Oszkárral, 
a kinek versei már eddig is szélesebb kör­
ben keltettek feltűnést, aki stb. stb.u

A Vidéki Tücsökön az uj szellem bevo­
nulása a munkatársak díszes soraba nagyon 
meglátszott, Libalyi irtó hadjáratot kezdett a

Hajnal és Vidéké ellen. A vezérezk; co- 
losszui/iuiis tévedés czimen maróiugl-ién! 
égclctt, Szamár a kolosszeumban czimü tár­
czája a spanyol inkviziczió eszközeivel vágta, 
csavarta, nyúzta a Hajnal és Vidékét. XXJó- 
sárga! vitriol-rapszódia volt a vers is „Oda 
a nászúiról* czimen. Ezenkívül a Szellem- 
sziporiiák rovatában oij anléle dolgok vo talc, 
hogy colos-um ur nem csoda, ha kifelejtette 
az „e“ betilt, hisz fcicdéicenisúge miatt ug­
rasztották ki valami gyárból stb. stb.

Ez a kemény szaru a Vidéki Tücsökből 
valóságos vidé-.i oroszlánt csinált. Nem czir- 
pelt már, hanem valósággal ordított. Lapo­
son egyértelműen elismerték, hogy a tücsü.c 
úgy szólt, ahogy még sohasem.

Kullancs szerkesztő buidog volt.
— Megtaláltam a Vidéki Tücsök nagyra- 

nevelúsi módját. Meg ! Libalyi Uszkárt társ­
szerkesztőül teszem. Valóságos kincsesbánya 
ez a Libalyi. Hogy lúd szúrni, vágni Lám, 
lám. Es Kullancs nr elhatározta, hogy ezen­
túl oroszlánt fog átszani. Ordít.

A Hajnal és \ idékc szerkesztőségi odúja 
megint megtelt a szerketöségi tagokkal.

- Most mit csináljunk ? kérdezte a zse­
niális Pukaancs lőszer,ccsztő.
. — A vágásra vágjunk vissza, javasolta 

Kupádi, a szerkesztő-társ.
— Nem tudom mért vágnánk vissza, 

mondta íüiök Pétéi', liilajdonkepeu az egész 
a Szűcsök botlása miatt van. Bánjon el a 
Vidéki Tücsökkel ö.

Szűcsök—tücsök-vadai lesz, szelleme.-ke­
belt a Hajnal és Vidéke legnagyobb költője.

- Mmdenképen botrány, egy bulü miatt 
skandalum, szorongott Pukkancs főszerkesztő.

Sr.a-an-da-a-lum! Libalyi minden ügyét- 
dolgát ismeri a Hajnal és Vidékének, bo-ot- 
ra-any.

Csaljuk vissza Libalyit, indítványozta 
Tülök. Legyen szerkesztő-társ.

Mit, sipított Kupudi, a renegát, hiteliagyott 
szerkesztőtárs legyen a Hajnal és Vidékénél. 
Akkor én elhagyom a lapot.

— Ez nem lehet, mondta Pukkancs, Ku­
pádi oszlopa a lapnak. Fétemlitsuk me» 
Libalyit, °

1-hhe a.tán megegyeztek. A Hajnal es Vi­
déki: legközelebbi számában három hasábo 
ezikk jelent meg „Szücsü; főmunkntarsunk 
nagy sikere* czimen. Ebben a czikkben a 
szellemes és poéta Rim Sándor fantáziájú 
nak teljes erejűvel leírta Szűcsök látogat,t- 
-ál egy híres olasz vivő-klubban, melyben a 
icgelsörangu olasz mesterekkel mérte oss/.e 
kardjai. „Győzött a magyar'1 szólta legvas 
tagubb betűkkel a Hajnal es Vidé-co, „két- 
-egten n Szuezük hazánk, de Európa legjobb 
vívója.“

Ezután jött a felelet a „Megvadult v délei 
I iieskucske“ czimen ! gvan keményen do! 
gozoiL a llama, es \ idéke szerkesztősége 
rostává lvukgatlálc mérges golyóikkal a Vi- 
dei-.i lück a. Deleit Libalyi Ősz,car igazán 
jul ismerte a Hajnal és Vidéicét, ismerte a 
na-zulazó Szucsoköt is. Nem i.edt meg. Na­
púul,int literszámra itta a teát s kávét, hogy 
szelleme annál elevenebucn működjék. Agya 
legelevenebb működöm közben ért haza 
Szűcsök, a colossum-vita híres oka. Persze, 
hogy a kölcsönös leitiugesség megtörtént. 
Szűcsök korb iCzcsal, Libalyi pedig va b jttal 
do.gozott. Ezzel az ügy uj fordulatot vett.

Libalyi Oszkár megeskülőtt, hogy tönkre­
teszi a Hajnal es Vidéket.

— De nemcsak a Hajnal és Vidéket, ha­
nem egye!) urakat is. Megrázom még a kor­
mány fundamentumát is, harsogta Libalyi, a 
jeles küllő. Ezen mondásával belépett a Vi­
de ;ő lücsök alma az állapotba, amelyben 
„jó számba venni.“

Szóval a leiep.esések megigéréso számot­
tevő tényezővé tette a Vidéki Tücsköt. Egy 
nagy kérdőjel lebegett a levegőben ; mi lesz? 
Senkiso tudta, unt fog mondani a Vidéki 
lűvsük. Mindenki feit, mert mindenkinek 
volt takargatni valója.

Átkozott tücske, gondolta ez is, az is 
a város nemes magisztrátusai s a városiak 
közül. A polgármestertől lefelé az uloisu 
hajdúig félt a leleplezéstől minden halandó. 
Kullancs szerkesztőt ezóta feltűnő kegyesen 
keze,te a polgármester. A pénzintézetek 
igazgatói se fordítottál; félre a fejüket, mo­

solyogva néztek rá s szinte azt sugározta 
arezuk : legyen szerencsénk a Kullancs ur 
váltójához.

A fekete felhő csücsköt Kullancs tartotta 
a markaban. Ó volt a Videici Tacsői; szer­
kesztője, ha ő nem akarja, Libalyi akár 
megpukkadhat, mégse csinálhat semmit. 
Eddig a Hajnal és Vidéke zsebelt el minden 
szubvencziót: neki fizetett a vcVm 'gye, a 
vá os, a kormány, a pénzintézetek. A „co- 
possuin* a tücsök felé terelte a koronucs- 
kákat s már szauntgattak a. összegei, ami­
vel „el leiieme némitani“.

.Még az első hét a nagy Ígéret útin el se 
telt s maris valóságos forradalmat idézett 
elő a tücsök. De ez a forradalo u csak olyan 
titkos belső forradalom volt. R g elkezeú 
nénzek és más ehhez ha-onlo dug k ron­
tottak a d.:rec lopásiak ál uat.

Libalyi Ősz .ár fenyegetését beváltotta, d> 
okosan. Az bizonyos, hogy jobb dtp o nata 
volt Libái,i, mint k *1 tő. Egy c>o n > hum. os 
ezélzást tett erre, arra, nevek nélkül, mintha 
csak a ho dvilágialcrői szólna. De azért min­
denki érthetett a szúuói. Egyet azonban [fon­
tosán megirt, oz a H íjnál és Vide.ce fa uua- 
katársának életrajza volt. A je es férfiút a 
bölcsőtől kezdve megrajzolta éleiének egész 
utolsó á.lapoláig (a fóinunkat.u's ügynök volt) 
s o:y inieu irta le a valót, hogy hirmidnip 
múlva minden magyarázatkérés nél.;ü! úgy 
eltűnt Láposrol, mintha egj’cnest a föld 
nyelte volna el.

A Libalyi rettenetes tolla s a Kullancs meg 
rettenetesebb emberevö mániája, a m rges 

zácsok clliinése a Hamal és \rideket is 
megrettentette. Szűcsök volt a lap tigrise. 
NeKi veszteni valuta nem igen volt már, 
szép múltja csak úgy Kecsegtette tűrhető 
Jövővel, ha tigrisként folyton c-altoglatja 
fogait. A Hajnal és Vidéke fundamentuma ö 
volt, nem Kupádi, se Pukkancs főszerkesztő 
Most, hogy eltűnt, eltűnt a Hamal és Vi­
déke a.apia is. A ha nat nyugodni kezdett 
a vidék pedig sötétedni. Hiába tárgyalt Púk 
kanos a vármegye korifeusaival, a lapo 
föieleszteni többé nem leheiett. Kupádi i; 
átpártolt a Vidéki Tücsökhöz, utána Tüiö‘



Kedd
A képvieelőhás ülése.

kezdődőn negyed tizenegy orakoF. «-
Eínök : Jurth Gyula, majd Rakuvszky Isván. 
Jegyzők: Hammereborg László és Benedek 

János.
Az elnök: Az ülést megnyitom.

Az indemnitás.
Az tedemnitásró! való javaslatot Hoitsv Bál 

ec-aao ajánlotta elfogadásra. Sajnálja. Logy a 
•.vitsegvetus az nj évre el nem' készülhet, amit 
z.zgyon onajtott volna, de nehogy ex-!ez követ- 

ex el újra, a kéthónapos indemmtásrái vajó 
.illatot elfogadásra ajánlja, (Helyeslés.)

Hoüzsa :,fuán bizalmatlan a kormány 'iránt s 
' r: í>:rn togadia ni a javaslatot, amelyre szűk- 
" ‘ ;i v--na, ha n kormány idején be tér 
--Z . . A kormány politikáját se helyesli Hivat 

■ ■ orrú. no” r Kossuth Ferenoz a válság ide- 
i;n f*. pártnak tokint he a nemze-
• i^'-guv ■ :. 1 uoiyassn Kos-nih Fereneznek 
puterrrrtefcosok dolgában hozzájuk intézett leve- 

",v ‘űpgetlenségi párt is egységre lépett a

~Sueiu János csak SÍ a helyén, de sokéig
egyetértés Kedd, deczember 18.

i-tyótokk.'i és a. szerbekkel
* gjda. szndur: Kovács Ernő a csehekkel pak-

*úi:. iXem^igazl)
Hodzsa --Í: an ismétli, hogy a javaslatot nem

lögaáju el.
Kovács L.személyes kérdésben szólal fel 

' ' '•"isszantasitja azt a gyanúsítást, hogy 6 a 
a-oílt k.a : paktáií volna.

Szünet uiit,I.
\ aj da s.uH.'ir félreértett szaluit igazítja

Vlád Aurél: A kormány átmeneti kormány- 
-r. ;.]■ elkozott, mégis úgy látja, hogy az üt- 

•'•zutiust ki fogja tölteni, a mi pedig a 
■ : .•■•ns. g: ['■•utol ferde helyzetbe fogja

Hoüzsa Alüun : Kossuth Ferenczaek mini sztor­
in,-x keli lenni.

Yíád Aurél: .1 kormány az últadános váíasz- 
' megalitatására vállalkozott, de a kor­
mány ezt _írnia akarja megvalósítani, mert hi- 

ennek a kormánynak vannak reakeziós

nem szél semmit
Az elnök Ha a képviselő ne liven hosszú 

szünetet vart berekeszteni a vitát Te?^k 
szélei.

Sncin János: De ha zaj vau.
Az elnök: Ke tessék feleselni, mert különben 

leültetem!
Suciu János arról beszél, hogy nálunk a nép- 

képvisolet még nincs megvalósítva, mert a kép­
viselők nagyrésze nem a népből ered s nem a 
Dóp, hanem egy felsőbb osztály érdekeit kép­
viseli. Tiltakozik a.z ellen, hogy a magvnr faj 
itt nem elégedik meg a primus inter pures sze­
rep evei, hanem már uralkodni akar a többi nép­
mi fölött. A mi gyúrok el akarják venni a nem. 
zetiségektöl a legdrágább kincsüket, a nyel 
vüket 3 a nemzetiségeket, amelyek erre 
nem akarnak ráállni, ellenségüknek tekin­
tik,^ ellenben barátjuknak tartanak minden 
bovandorlottat, a ki a magyar nyelvet el­
fogadja, ugyan, de kisajátítja a magyarnak a 
földjét, sajtóját, művészetét, mindenét. " A nem­
zetiségekre nézve a teljes bekódolás az érvé­
nyesülésnek egyetlen útja ; így lett egy rend­
őrtisztből egyetemi tanár, s egy mószárosic- 
génybol udvari tanácsos.

Az elnök figyelmezteti, hogy egy népképv 
hüz _nam illik bármely tisztességes foglal! 
ról is kicsinylőleg nyilatkozni (Helyeslés.)

Nem lévén több szónok, az elnök a vitát be­
rekesztette.

A Ház art indemnitást úgy általánosságban, 
mint részleteiben megszavazta.

Ezzel az illés kér érakor viteet ért.

A magyar tielegáczió.
— A hadügyi költség vetés, —

Zajos f iiUúúltások : Kik azok ?
'■'iád AurélPolónyi és Darányi. Andrássy 

fenyegetőzött, hogy a nemzetiségi izgatok 
• tlen kerleih.netlen szigorúsággal jár el. (Zajos 
helyeslés.) Nem léi a fenyegetéstől, mert ez a 
kormány nem is fogja kielégíteni a nép érde­
keit. Azt hiszik hogy a magyar nép tömegével 
hamarabb megértetik magukat a nemzetiségiek 
lomr a politikusokká!. Wekerle bárdoiathmnak 
moaaja ót, figyelmezteti orra a magyar köz­
mondásra, hogy a kinek cserépből von a fedele 
ne dobálózzék kövei.

Wekerle Sándor miniszterelnök; Üveget üvev- 
-'1, nem cseréppel. (Derültség.) ° °

vlád Autói nini arra. hogy az ígazdagszolgá 1- 
" T-iít is politikai czélokm használják föl.

Csizmazia Endre: Ez rágalom.
Viád Apr,a ejmondja o ,Popontl Homan- megadta a «zük&W« teli 

,ap megvet elének történetét. Részletesen . . ,K,<'*es’ telJ
• Imoi-dja. hogy Burden Szilard alkotmáuypárti 
kvpviselC, szerinte ;< kormány bizalmasa,** mint 
PTt társtulajdonosa a ..Poporul Román“ czimü 

nemzetiségi lapnak, mint ígért neki a kormány 
őszéről szabvyucziót s mint akarta a lap szer- 

.-.éazcöjét Hunira rávenni akkor, hogy azok ellen 
1 nemzeti.-égi képviselői; ellen terhelő focu- 
vaaomust tegyen, a kiknek o mandátumát pm- 

megtámadták. Végül összeférhetetiensó-ri 
lel jelentest tesz Burden ellen, a id mint n ka- 
mnsebesi vagyonközösség elnöke, az alispán

A magyar delegáczió ma délután tartott 
plenáris ülésén a hadiköltségvetés tárgya­
lásával megkezdte az érdemleges munkát.

Az ülésen a magyar korra ny részéről 
TI ekerle Sándor m niszterelnök, Jcktlfa- 
lussy Lajos honvédelmi miniszter, Bolgár 
Ferencz honvédelmi államtitkár és Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter helyett Sste- 
rényi József államtitkár jelentek meg. A 

ez a közös miniszterek közül Schönaich közös 
hadügy miniszter, gróf Monteccucoli tenge­
részed főparancsnok ós Búr ián közös pénz­
ügyminis tér voltak jelen.

Napirend előtt Hoitsy Pál érdekes kér­
dést intézett Nzteréim .Józsefhez, mint a 
kereskedelmi kormány képviselőjéhez. Meg­
tudakolta tőle, mi az igazság a hadsereg- 
SzáUitasok ügyében, inelv elvan heves tá­
madásokra adott alkalmát az osztrák dele­
gál ezr iban.

Szterénv í hosszabb bőszedben

-lyoztak, hogy magyar kormány álláspontja- 
ac. hogy ha a magyar Ipar valamely csooorthau 
nem kaphat teljes kielégítés*, akkor meg keil 
kapnia az ipar összességében, mert a. magyar 
kormány ettől semmi körülmények közt el nőm 
telheti hogy a magyar ipar n hadsereg ipari 
kvótáját teljes mértékben megkapja. (Helyeslés.) 
•tiz az álláspont vonul végig az egész tárgyalás 
menetén. A magyar kormány, amikor ezen állás­
pontját a közös hadügyminiszterrel szemben e 
kérdésben a hozzá intézete átiratában kijelentette, 
amit képviselője a hadügyminiszterrel folytatott 
tárgyalásban, nyomatékosan hzogsulvozott, hogv 
feltétlenül ragaszkodik és követeli, hogy a 
magyar ipar a kvótaszerü részesedése megkapja 
ieltutienüi minden évben. Ha tehát nem ^kapja 
meg ugyanezen czikkek iparcsoportjában, meg­
kapja külün-kiilön a közös hadsereg és tengeré­
sze! összes beszerzéseiben.
, erre válaszol a hadügyminiszter azon érte­
lemben, hogy a hadügyi igazgatás, mint az 
einöklő altábornagy ar az illető értekezleten 
kijelentette, ragaszkodik teljesen ahhoz az állás­
ponthoz, hogy igenis a magyar ipart megilleti 
a teljes kompenzácziót, vagyis a Beschaffungs- 
grujjpen kívül a níi rendszerint kivétel és min- 
denesetre ztz eg'ész ipari konipenzáczió.

Azt hiszem t. országos bizottság, móitóziatnak 
meggyőződűi ebbői arról, hogy az, a mit a ma­
gyar országgyűlésen t p nézve bejelentettünk, 
ti/'u szerint igy áll, az pedig nemcsak ;. mi ré- 
szünkről, hanem a hadügyi igazgatás részéről is 
így a Ulti a oda. hogy ez a teljes valóság és 
tévedésnek kell lenni abban, ha az áliittatik 
most utóing, hogy csoportokon kívül való kon- 
penzáczióhoz a két kereskedelmi miniszter hoz­
zájárulása szükséges.

Hegedűs vándor: Itt van a fogás!
Szterényi József : Igenis, ebben van a kérdés 

súlypontja, La már igy alakul ki a helyzet. Es 
itt helyre kell igazítanom egy ottani 'tévédért 
" mikor az állíttatott, hogy" éz a követelés

nál Ausztria javára megkárósitfcatott. Bet igy
tovább folytatni nem lehet már.

Fölkiáltás (balról.) Az 13 a szabadelvű párt
in»1bűne!
Chorin Feroncz: Most megtörtónt a sérelem 

orvoslására az első elhatározó lépés a had­
ügyminiszterrel kötött egyezménv révén. Es 
szert a kormány iránt elismerését fejezi ki. A 
munkabérek beszámítása dolgában polemizál 
tizterényivel. Ezt a kérdést éppen nem tartja 
olyan alárendelt jelentőségűnek, mint Szterényi
A rí,, I 1— 1,1 1 .. ____fi ! 1 1# 1 # ■ .Adatokkal bizonyítja, hogy a károsodás itt is 
nagy lehet. Ha azonban Ausztriában nem akar* 
Jak 0. munkabéreket beszámítani, akkor járjunk 

mi is hasonlóan és ne engedjük a magyar 
áliaini iparvállalatok kiíizotett munkabéreit a 
kvótába betudni. A leghatározottabban követeli 
azonkívül, hogy u részesedés elve a haditenge­
részet szállításaira is kiterjesztessék s ha hajó- 
pánezéit nem akarnak tőlünk venni, mert nincs 
ra gyárunk, akkor részesüljünk más czikkeknél 
kártaianitásbon. Legyen egyszer vége Magyar- 
ország kizsákmányolásának! (Taps.) Legyen 
vége a méltánytalanságoknak, mert csak igy 
leszünk hajlandók a jövőben 3 ránk eső áldoza­
tok viselésére! (Taps és éljenzés.)

Issckutz Győző : A kölsségvetést elfogadja 
ugyan, de ez még nem jelenti azt, hogy me“ 

:iz, a mit a ma- vau elégedve a helyzettel. Az igazság az, hogy 
Magyarországgal szemben ngv alkalmazzák a 
közösség intézményét, hogy ' még a fejlődés 
lehetőségét is illuzóriussá teszik. Az egyenran­
gúság, 3 paritás elve sehol nincs érvényesítve. 
Az lBüi-ik törvények Magyarországra nézve 
nem tartalmaznak jogfeladásr, hanem jogegyen­
lőséget. Követeli tehát azoknak igazságos ' al­
kalmazását, hogy a két állam mostani zaklatott 
együttélését, a béke nyugalma váltsa föl. Csak­
hogy Ausztria, részéről é tekintetben mindig 
ellenzésre bukkanunk, mert Ausztria Ma­
gyarországot nem egyenrangú szuverén ál-

A telekkönyvi reform A telekkönyvi reform 
tárgyában összehívott tanács ma délután öt óra. 
kor a főrendiházban, a legfőbb fegyelmi bizott­
ság tanácstermében tartotta üléséi.' Tárgyalták 
a telekkönyvi szolgalmak létesítésére, a haszon- 
élvezet átruházhatóságé ra és mcgterhelhetősé- 

s gére, végül a jelzálog tárgyi terjedelmére vonat­
kozó elvi kérdéseket. A kérdésekhez hozzászól­
tak Yavrik Béla, Menyhárt Gáspár, Foltin Bon­
gná ez, Gottl Ágost, Dévay Ignácz, Schreyer 
Jakab, Barna Ignácz, Tihanyi Béla, Darányi 
Gyula, Grosschmid Béni, Bar; cs Marczef, Schil­
ling Rudolf, Giósz Emil, Sdiober Béla és Sebess 
Dénes. Az értekezlet holnap délután öi órakor 
folytatja tanácskozását.

tárgyalás folyamán feímeFültVa Sakkor- “ ’ ^ ■ “^/mellett, . hanem csak
rn/mv L-íür.-.“icmlXi rwiT^    « i ií

:!ügyminiszter fegyelmi joga óla 
avisííü nem lehel.

t van, uhít

Az elnök a bejcJenteK üss/iyförketetieusógi e.-. t *
; uSszeférheretlocségi bizottsághoz utasítja •

-ieDa kOvá'ioá v,7. elnök, hogv ílainmer'ijf-*■
László indítványt adott be az ülések egv órával 

Begho.-.sc dibitásárs az indemnitÜs tárgy:;- 
f--ansik tFitniíJDT;.. Erről :>z indítvánvrói a íTol- 

végén log határoz in fi. Ház/
Sueiu Janos a.z indemnitási javaslat ellen be- 

'•fd? elmondja, hogy itt. a nemzetiségi lapok nem 
elveznek sajtószabadságot, hanem csak a ma- 
avar újságok: az esküolszékeket kizárólag m:t- 
u>ar emberekből állítják össze, akik azután 
mindén nemzetiségi újságírót elitéinek.

Vajda Sándor (fölkiált): Nem tanácskozhatunk,; 
arm vagyunix negyvenen. j Tudósításunk

-Az. elnök megszánd áltatja a jelenlévőket: :• i kezű : 
folyosókról besiet hosz-harmincz képviselő s a 
s' C i2 ’1 a számlálás utón jelentik, hogv xji.'/y- 
. enhét képviselő van jelen. A Ház tehát foly­
tatja a tanácskozást. ^

azonnal
... . , in kielégítő és

megnyugtató íolvijígositósolcnt. Erélyesen 
ts. butározoUu.n löjclentette, ho,rv az osz-
ruk támadások tudatos ferdítéseken (duóid­
nak s a magyar álláspontot semmiféle ve- 
szrdeieiti. feavegeti.

A delegátusok lelkes éljenzéssel és hosz- 
szaatartó tapssal honorditúit Sztárén vi 
nagyszabású beszédéi.

A hadügvi tárcza költségvetését, mint a 
hadügyi albizottság előadója, Okolksánm 
László aj unt Otto elfogadásra.

ütána Bakonyi Samu fejtette ki a ft!«-' 
-etienscgi pán álláspontját. Az, hogy "a 
mggvtlenségi párt Lletn-.nt a ddegámóba 
? mdjiszavazza a költségvetést, korántsem 
jelenti azt. hogy helyesli n meglevő álla­
potot. A függetlenségi pán fölismerte azt 
nogy a viszonyok kényszerűségével szem­
ben mi vor a kötelessége, de azért elveit 
lentamm Küzd programmja megvalósitá- 
saert egészén a perszonális unióig.

Issckutz Győző és Thaiy László szóltak 
meg érdekesen és nagy szakismerettel a 
tureza költségvetésűhez, melynek tárgyalá­
sát holnap folytatják.

mány képviselői nem nyilatkoztak ellene, sőt 
tt rendelkezésre bocsátja a kereskedelmi mi­

niszter ur a bizottságnak az erre vonatkozó 
irományokat is, hogy niéltóztassanak meggyö- 
zodm arról, hogy egyetlen szóval sem fordult 
elő ez a kérdés, mert hiszen tiltakoztunk volna 
elföno a leghatározottabban, hogy Magyaror­
szágnak azon természetes jogához, hogy az ipar 
összességében való kvótaszerü részesedéséhez 
egy más miniszternek, nevezetesen az osztrák 
kereskedelmi miniszternek hozzájárulása szüksé­
ges, amint Magyarország kormánya sem vállal­
kozna a arra, hogy Ausztriának ugyanilven jog­
szert! igényét a magyar kormány bírálja ei 
(Helyeslés,)

A munkabérek kiszámításának dolgában a 
kormány az eddigi gyakorlatjog alapjára he- 
lyezkedett, amely szerint a munkabérek Ausz- 
tna kvótájába beszámittatt-k. Ezt osztrák rész­
ről kifogásolják ugyan, de reméli, hogv c te­
kintetben is meglesz az összhang mielőbb."Kéri 
Yuiuszuuak tudomásulvételét.

Elnök . Miután napirend elüti vitának helye 
nincs, kéri a felvilágosítás egyszerű tudómé sül- 
vételét.

-V bizottság tudomásul veszi a választ.
Elnök: következik

n mai ülésről a követ-

- elhagyta a lapot, Kuli ones tart karokkal 
tö.udia a jele' erőket. Szerkesztőből főszer- 
ke-íbj leit hirtelen.

A Y idéki Tücsök erősen tarlotta magát, 
!"=y érdekes dolog mindig volt a lapban" 
A városi pénztár korul settenkedett a leg- 
- .''ívesebben. Egymásután rangatta le a lep­
let a ,varos urairól.“ Persze egy csomó 
párbaj lett volna, ha lett volna, de Libaly 
meg Kullancs ,elvből“ nem párbajoztak 
„lessék sajtópert indítani1 szólt a reltene 
tes feléiét minden kihívásra,

Fegyelmi után fegyelmi következett s mi 
■ or már a város po gurmestere nyaka köre 
:s feltette a hurkot a Vide ni Tücsök, azt 
Ígérve, hogy ' .............

Grul Zichy Tivadar elnök megnyitja az ülésl 
S.“ul* ®.U'á jegyzőkönyve hitelesítve lóvét 
luioi\ ;iitatja az ősz!rak deleg-.cy.jé átiratai.

a Vidéui
most a „többi következik 

vegre is_ meghívást kapott Kullancs a főis­
pán ur űméltusag.ihoz.

A beszélgetés után a Vidéki Tücsök át- 
alauuit. Ezentúl nyolca oldalon jelent meg, 
Lhalmos lapja lett a vármegyének, kapott 
i v ég ;s szubvencziót, Kmlaucs lapvezér lett, 
Libu.yi íőszeruesztö, a Hajnal és Vidéke haj­
dani irkonczai közül telt ki a főinuukatársi 
“ei'=. Szóval a Vidéki Tücsök a vármegye 
. legeiökelőub“ lapja lett. így aztán nem 
ingatta meg a kormány fundamentumai se.

-Mint nagy hatalom nem maradhatott meg 
persze a régi neve, felvette hat a Független 
Harsona nevet. Hja persze, inig igazat szólt 
s .üggetlen volt, addig tücsök volt, mo=l 
mar harsona, még pedig független. Kullancs 
i'djjt6zér S6 ínaraübatou nic*^ a régi ogvö* 
vei. Egy uj lap támadt Laposon s "ez ioiy- 
ton a Kullancs névre czélozgatott mérges 
nyilaival. A főispán jobb keze, a kormány 
mpo=i fundamentuma nem sokat gondolko- 

hanem nevet változtatott. Oroszlány 
,ett. Persze neui helyesírási hibából oroszlán 
helyett, hanem azért, mert a főispán ur ö 
méltósága megsúgta, hogy legközelebb a 
közügy terén kifejtett tevékenysége jutal­
mául nemességet kap. Es kapott is. Es lett 
a vidéki tücsökből oros/.láni Oroszlány, a 
Független Harsona lapvezére és tulajdonosa, 
igy lesz a vidéki tücsökből oroszlán. Nálunk ez 
olyan könnyen megy !

.1 h aOsvreg- szállítások
Hoitsy Pál: Kéri Szterényi József államtif- 

kart. hogy mint a kereskedelmi mini-zter kép-,^™ azt. uoi
m' z, JOn klvilagosirást a katonai száiiitá- jelenlegi szellemével

« hadügyi albizottság jelentése.
A. 1 sva-la tot tóiul vásottnál; tekinti és kéri az 

előadót, hogy terieszsze elő jeleutósót.
Oitolicaányi László előadó : Kívánatosnak 

tarija, hogy a hadvezetőség igyekeznék meg- 
szüno.on. v'. oio azt az elleuszeuvci, ajueiy uá- 
mn:: a közös hadsereg iránt évíize-
del; óta megnyúlván ul. Örömmel kon-
sfatalja, hogy a jelenlegi hadvezetőségben, 
úgy latszik, megvan ez a jó szándék. Nagyon 
Juntos éppen ft czél érdekében, hogy a hadsereg 
szükségletei n jövőben igazságos, kvótaszerü 
arányban 3 két állam termeléséből hek-ztes-, uck 
be, de nees.ik a szárazföldi csapatoké, hanem 
3 , baUiteagerésret szulise-gletci is. Ezzel 
regi sérelmeink egyike orvosuítatnék. A beszer­
zésnél szem elült tartanáénak véli, hogv a be­
szerzés közvetlenül a termelőnél történjék. Saj­
nosán konstatálja azonban, liogv politikai <te 
nemzeti szempontból még nagyon csekély a ha- 
baia.s. Mielőtt elfogadásra ajánlaná a javaslatot 
indítványozza, hogy a bizottság legelőször a 
hadügyminiszter válaszait tárgyalja, a javuslalban 
1 ízlelhető különbözetekre pedig ne terjeszkedjék 
ki. mert azok úgysem kerülnek döntés alá. ■ 

Kéri a javaslat elfogadását.
Bakonyi Samu : Visszautasítja azt a vádat, 

miatba a függetlenségi párt a mull delegúczió- 
b.m nein óvta Volna meg kellőleg közjog," állá ;- 
pontját. Ez nem áll, inéit az, hogy a függvllen- 

•art belement, a delegáczióba, semmiképec 
azt, hogy 3 párt a közös hadsereg

alárendelt hűbéresének. Számadatokkal bizo- 
nyhja, hogy a költségekből a legkevesebb köi- 
tietik el Magyarorságon s hogv egyedül csak :t 
hadügyi költségeknél tíz millióval károsodik 
Magyarország minden esztendőben. Az udvar­
tartásról szólni sem akar, mert az köztudo­
mású hogy e czélra adott millióink kizárólag 
osztrák érdekeket szolgálnak. Dgy.-inilyen iaaz- 
súgókat tapasztalunk a vámbevételeknél is" 
az. osztrák politikusok mégis minket vádolnak 
kapzsisággal.

Orúf Batthyány Tivadar : Tudva ferdiieuek .
jssekutz (jyőy.ú ; Nemzeti jeileuünk, különö­

sen pedig nemzeti nyelvünk n közös intézm. 
nyeltben sehol sem érvényesül kellőleg, a h- 
h>ez'-sbbó pedig éppen a hadsereg intézmény, 
ben. Ez. pedig csak azért van,' hogv ntaize,. 
ervénvesülésünke.t megakadályozzák, illír pedig 
tz iiinbu\a!ó^erőik-/dés, mert a monarchia íbn- 
tartó tényezője mi vagyunk és nem a széttáró 
-xusztriu, amelynek még államalkotó nemzet 
teljes, csal; széthúzó nemzetisével. Legren intő 
példa teömggrűtz, Velenuze, az olasz " mrtomá- 
nyoh eleste, hogy egy J.i nem elégített, pulin 
kailag és gazdaságilag békóba vert Magyaror- 
s:-l,o “teheti Ausztria a nagyhatalmi állás íen- 
turiasára képtelen. ilg..z ! Úgy van 1) Hivő _ 
hatvanuctes alapúak még ma is, de a helyzetet 
o.yan súlyosnak látja, hogy tisztáiban van telj 
stu azzal a ténynyel, hogy ez a mostani ítme 
i‘etl kormány immár legutolsó kísér!..-: -ura 
hogy lehet-e_ egyáltalán békés fejlődés a hab 
von hol alapján. (Úgy van !j Idáig .-.-"g u,'.„.»0
szo-not nőm a CT maga, dv a 07* igazságtalan 
alkahuazi.sa juttatta » dolgokat. Elfogadja 
^Te,t?t. ."-'i agv-abb jövő reményében 

-hítly d-L : .Azúrt szviul íul csupán, inert a 
iumi.--z.ter válaszát nem 1 ártja kielégítők 

Különő-.oD a katona-orvosok dolgát ajánlja na 
gyón melegen a miniszter figvclmébe. 
díjazások kérdése sincs kel!őkér.».-n 
régi katonák,

Közs

Az autonóm vámtarifa. Hir szerint az auto­
nóm vámtarifáról szóló javaslatot- januárban már 
tárgyalni fogja a közgazdasági bizottság.

Függetlenségi pártszervezkedés. Kossuth
Ferencz kereskedelemügyi miniszter ma Xagy- 
becskerekről, Marosvásárhelyről, Mátészalkáról, 
Budapest VJ. kerületéből és Nagykőrösről ka­
pott, üdvözlő táviratokat. Minden egyes távirat 
a legutóbb kiadott körlevél érteimében történt 
függetlenségi szervezkedésről ad hirt.

Nagykörösről jelentik: A magykürösi íüg- 
jetlenségi párt: tegnap tartotta szervezkedő gyű* 
ését, amelyen megjelent a város orsz. képvi­

selője, Barabás Béla is, aki lelkes és a függet­
lenségi párt jövő nagy czéljait fejtegető beszé­
dével nagy hatást gyakorolt a szokatlan nagy 
számban megjelent polgárságra, inelv tüntető 
lelkesedéssel és egyhangúsággal vett részt a 
szervezés munkájában. A párt ügyeinek rende­
zésére egy 3u0 tagból álló nagv választmány 
alakult a polgárság legtekintélyesebb képviselő­
iből. Elnökké tizentpétery Károlyt, aleinökké 
Bordáes Szilárdat és Szép Lajost választották 
meg, majd 21 tagból álló intézőbizottságot küld­
tek, ki A gyűlés üdvözlő táviratot küldőt Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszternek mint a párt­
vezéréhez. A gyűlés megtartása előtti este díszes 
lakoma volt Barabás Béla orsz. képviselő tisz­
teletére.

A közgazdasági bizottság ülése. A képviso-
, lőlíáz közgazdasági bizottsága ma délelőtt illést 
es tartott gróf Batthyány Tivadar elnöklésével. A 

bizottság tárgyalás ara vette a m é-rtékj 1 i telesi- 
lésről szóló törvényjavaslatot, a melyen a főren­
diház módosítást tett. Az előadó javaslatára el- 
íogadra a bizottság a főrendiház mód aiásair 5 
azután megválasztotta a hozzá utasított törvéur- 
jav.-tsiatok és jelentések előadói*.

Miniszterek diszpolgársága. Újvidékről je­
lentik: A törvényhatósági bízott-ág legutóbbi 
közgyűlésén dr. Bállá Aladár főispán indítvá­
nyára egyhangú lplkesedco-ei a város díszpol­
gáraivá váiasztoíiák dr. Weker’ 
niszter elnököt, Kossuth Fen-:..:
Albert, groi Andrássy Uvula, fő 
rányi Ignácz, Je.kelfalussv L-j-.s 
.-Aladár minisz;ereket.

A nyu 
rendezve.

j-p-oii azok, akik iiaúi éixl--.nck--t 
szerezte:;, rövidséget szenvednek az újabb n 
díjasokkal szemben. Azok az üreg katonák nyo­
morognak; kori teliót a minisztert, hogy ezen a 
do.goa törvénynyel segítsen. A költségvetést 
elfogadja.

Ernők : Az előrehaladott időre való tekintet­
tel javasolja, hogy a bizottság a vita folytatá- 
.-.it holnap délután o órára i.aiaszsza.

A bizottság eh ez hozzájárul, mire az elnök 
3.2 _Givst bezárja.

t lés vége nvolcz óra 10 perez kor.

nem jelenti

sok dolgában, a hadügyminisztériummal kötött 
egyezmény dolgában, ameiv felől ellenőrizhetet­
len hírei vannak forgalomban.

Szterényi József államtitkár: Mielőtt a kérdés 
enyegére felvilágosítást adna, fölveti a kérdést 

hogy vájjon helyesen járt-e el a kormány, -I 
miior a szállításokban történt megállapodás 
tekmteteben diszkréczió kötelezte a magvar 
kormányt és ezt a kormány be is tartotta, 
annak daczara, hogy előzőleg két ízben is 
történtek egy bécsi lapban "közlések a dü 
logroi. A magyar kormány azonban csak akkor 
tette meg bejelentését a Házban, amikorosztrák 
résziül rníir hivatalos kommüniké is adatott ki 
e tárgyban. Es akkor is előzetes megállapodás 
történt a hadügyminisztérium és a kormány 
Között. A másik szemrehányást osztrák részről 
a bejelentés hangja miatt "teszik. Erre nézve 
kijelenti, hogy a kormány éppen nem diadal 
más vívmányként jelentette be ezt az egyez- 
ményt, hanem csak mint olyat, amely némileg 
védelmet nyújt a magyar iparnak az eddigi 
mellőztetés helyett. Áttérve magára az egyez­
ményre, a kompenzáczió kérdésében kijelenti, 
hogy a magyar ipar számúra minden téren tel­
jes kompeuzácz ú biztosíttatott és jegyzőköny 
vekkel bizonyítja, hogy e tárgyban teljes az 
összhang a hadügyi kormány és a magyar kor­
mány között. A kivételes koinpenzácziók dolgá­
ban vannak csak eltérések. Ezekről szólván, 
a következőket mondta az államtitkár: iléltóz- 
tassanak megengedni, hogy rátéijek magára a 
kérdést illetőleg azokra a diiferencziákru, ame­
lyek egyrészt a tények tekintetében, másrészt 
egyes kérdések felfogása tekintetében előttünk 
á búnak. (Halljuk! Halljuk !)

Az első kérdés, t. országos bizottság, a kom­
penzáczió kéidése. Méltóztatik emlékezni, hogv 
a kompenzáczió kérdése úgy nyert megoldást, 
hogy a magyar ipar — és ez sarkalatos= el ve á 
magyar kormánynak e kérdésben — iparczik- 
kenként kapja meg a kvótát De mert ez gyakor­
latilag keresztül nem vihető ez idő szerint, 
hozzájárultunk ahhoz, hogy a kompenzáczió tör­
ténjék az úgynevezett beszerzési csoportokban, 
vagyis a hadügyi igazgatás szerint a Beschaf- 
fungsgruppebau, vagyis lényegében ugyanazon 
nagy csoportban, amelyhez több iparág tartozik, 
tehát rokon és hasonló természetű iparágak egy­
más közötti kiegyenlítésével. És akkor, ° amikor

szervezetével
elegedre. A függetlenségi párt mindig küzdeni 
iog u közösség eszméje ellen, men’Magyar- 
ország önálló, független ország, tehát önálló nem­
zeti hadsereg illeti meg. A párt az átmeneti idő 
alatt részt vesz a delegáczióban, mert hiszi, 
hogy a békés megértésnek szolgálhat vele. A 
függetlenségi párt azonban nem a közös véde­
lem erejét akarja csökkenteni, amikor u nem­
zeti állameszme érvényesítésére törekszik. Sőt 
éppen ellenkezőleg ! Nemzeti jellegünk megerő­
södése csak erősíteni fogja a monarchia nagy­
hatalmi állását és nagyon kicsinyes látókörről 
tesznek tanúságot azok az osztrák politikusok, 
akik a magyar törekvéseket lépten-nyomou meg­
gyanúsítják. 0

Szól ezután a költségvetésről általános kato­
nai szempontokból.

Nagyon igazságtalannak tartja, hogy a kato­
nai képzőintézetek csaknem mind osztrák terü­
leten vannak. Meg a lovassági akadémiák is, 
holott lovasságnak felénél több magyar ezre- 
dekbol áll. Ugyanígy vagyunk a többi katonai 
intézményekkel is. Bécsben van például az 
arzenál. Ez még stratégiailag is hiba, mert Bécs 
szinte védtelen és nyitva áll uhudon támadás 
számára. Elítéli ezeket az állapotokat, amelyek 
csak egy oktalan makacsság eredményei. Mikor 
teliát a költségvetést megszavazza, csak annul: 
a reményében teszi, hogy ezt a makacsságot 
sikerülni fog megtörni ós hogv az átmeneti 
időn túl érvényesíthetők lesznek 'a független- 
ségi párt elvei, amelyeknek integráns, érintet­
len fentartását a leghatározottabban hangsú­
lyozni itt a bizottságban is kötelességének 
tartja.

Chorin Ferencz: _ A költségvetést elfogadja, 
de mikor ezt teszi, szűkségszerüleg hangsú­
lyoznia kell, hogy Magyarország ezzel nagyobb 
áldozatot hoz, mint Ausztria, sőt mint a világ 
bármely nemzete, mert azoknak megtérül ez az 
áldozatul; gazdasági és nemzeti téren, mig Ma­
gyarország ezen a téren is csak áldozatokra 
van kárhoztatva. (Helyeslés, ügy van !j Magyar- 
ország számára a közös költségekből egyetlen 
egy fillér sem térül meg. Ilyen viszonyok mel­
lett a legnagyobb indignáczióval kell visszauta­
sítanunk azokat a méltatlan támadásokat, ame­
lyeket az osztrák delegácziókbun a hadsereg- 
szállítások miatt intéztek ellenünk. A legfőbb 
ideje volt már, hogy ez a kérdés rendeztessék 
mert számtalan milliókra rúg az az összeg" 
amelylyel Magyarország a hadsereg szállitásul-

eziráni a tárgyuIúsok folytak, a magyar kormány 
közegei a tárgyalás során határozottan hanvsu-

A magyar delegáczió külügyi és tengerészeti 
albizottságai a nyilvános ülés előtt hitelesítették 
-* közös hadügyminisztérium és tengerész:.i te/;, 
terjesztéseire vonatkozó jelentéseiket.

A delegáczió egyesült négyes aibizottsága hol­
nap, kedden, délelőtt fél 11 órakor ülést tart, 
melyen a megszállott tartományok költségveté­
sének tárgyalását fogják folytatni.

Budapest, deczember 17.
A képviselőház. holnap, kedden délelőtt 

10 órakor ülés tart, amelynek napirendjén 
all: az indemnitási javaslat, a Ráth-muzeum 
létesítéséről és Lotz művészeti hagyatéká­
nak megszerzéséről szóló törvényjavaslatok 
továbbá a költségvetés tárgyalásának foly­
tatása.

A külügyminiszter Budapesten. Báró Aehren- 
thul külügyminiszter és ettenachi dr. Jettel 
Emii; osztályfőnök ma délben Édesből Buda- 
pestre visszaérkeztek.

A közoktatási tanács Apponyinál. Az orszú- 
?M3 közoktatási tanács újonnan megalakított 
állandó bizottságának tagjai, névszerint Alcxan- 
der Cérnát, Beöthy Zsolt, Bokor József, tiozóky 
Endre, Hegedűs István, Juncsó Benedek, Kovács 
Janos, Magyar Gábor, Medveczky Frigyes, Bauer 
Imre, Riedl Fngves, Sebestyén Gyula és Sret- 
vizer Lajos előadótanácsosok szombaton délután 
tisz e égték dr. Findcsy Ernő alelnök vezetése 
mellett gróf Apponyi Albert vallás- és küzokta- 
tasügyi miniszternél, úgy is mint a tanács el­
nökénél. Az alelnök beszédében utalt az orszá­
gos közoktatásügyi tanács fontos szerepére 
melyet fennállása éta a tanügyi intézmények 
tervszerű fejlesztésének előkészítésében viselt t 
tolmácsolta a miniszter előtt az állandó bizott­
ságnak azt az Ígéretét, hogy a jövőben is igye­
kezni fog minden erejével ós képességével se­
gítségére lenni u miniszternek a magyar kultúra 
előmozdításában. Gróf Apponyi Albert válaszá­
ban kijelentette hogy az országos közoktatás­
ügyi tanács szakszerű közreműködésre igen nagy 
suíyt helyez, a testületben látja a tanügyi km/- 
manyzat mtézkedésoihez kívánt pedagógfúi eív- 
szerüség aHandoságának egyik lőbiftositékát s 
ha ideje engedi, maga is szívesen fog résztvenni 
a tanacs targyalasaiban. Ezután a miniszter métr 
t Wb “ elbe3Zélg6teU az »1JMdó bizottság

..nuor mi- 
gróf Apponyi 
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Küldöttségek. Xagybaraaka u * Bticsironos- 
tor Idácdmegyei i.■■-•.•Ik kőid dta
jua Darányi Jgná-;z i^ldmií 
A kulaöit:-:get Lányi Mer. u kv' 
kepvisti-löj 1 vez*'! - © • s eloiidía, min • 
rtiuie e Léi :-.-2Í um agyai* küzsé.nivk . 
niöay iioey minden raélténvo -,. u t-
Cáiny birtokifikiit a margittuír

níLiászter. 
r‘Z óvsz.
n..Lry
n k->[ii- 

e:lenéi-í ici- 
ármentesitő- 

tfcisulai i;-'telekébe* be * . :. ; ... A in.:".. <-r a
a küidctisyget lelje." ■ !::t.ratár*n lé."..■ .-‘ttcu 
— ijauis.. . Jás.apáti é .• nuiebitsége
tiszteit:* v. ma t: - u . bv..:': n Szit-
tiitiyi 1- :::ügvi aü.im:itkár* előtt
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Szterényi áll.unt hkf-r

Horvát osztályfőnökök a királynál Bője Mi­
lán horvát kultu-z.-o íztáyíőnök I-.- AikoiíCS bel- 
ügyi osztályfőnök L-áabelyettos m . délelőtt 10 
órakor kihallgatá--. n jelentek meg a kiró. v előtt, 
hogy kineveztedé-sűket niegköizönják. .\" király 
kitüntető kegyes-,.-ggel h-gadta az osztóiyfonC- 
köket s élénk érdeklődéssel kérdezősködött a 
íorvát viszonyok felől. Az osztályfőnökük fel­
világosításait megelégedéssel fogadta a király. 
Az osztályfőnökök ezután a k,.' -, is-.-á/:-árba a . - 
faltak, l-.ol i\ekti/e Sándor miniszt-*e n-.knéi 
és groi Apponyi Albert kultuszmintezternél 
tisztelegtek.

Egy román lap körül. Sárga le Jelű röpiratof 
osztogattak ma a képviselőház. lolvosóján, mely- 
nek űzi me „Boiitikui rókák a c-au,fában“, s 
szerzője bit au ez Döme r-mán lapszerkesztő, 
-oiraucz elmondja ebben a röpiratában, i ogv 
Burdia Szilárd udvari tanácsos, orsz. képviselő 
mily körülmények között vásárolta me- tőle 

topárul Komán czimü lapot, melyet a saját 
politikai irányához kívánt alakítani. A lap 

.•változásáért Burdia 19000 korona lai,adós­
ág törlesztésére s 14.000 korona vételár kifi­

zetésére kötelezte magát. A szerződés megkö­
tésekor 4000, később 0910 koronát udo1 át a 
azonkívül 12u0 korona szubvencziót aduit £i- 
raueznak. Ezzel kapcsolatban elmondja a röp- 
irat szerzője, liogv Burdia az ő izgatási pőréi­
nek megszüntetése ügyében is eljárt. Birauez 
utóbb nyomasztónak találta, a lelki kapcsola- 
tot ; röpiratánuk szavai ’ * * "
helyezte a kar

szerint bírói letétbe 
xapott pénzt Azóta lapjával ismét 

\ ászaiért a regen küveteit politikai irái:vhoz 
amiért viszont Burdia csalás ezimén feijeien- 
test adott be ellene. Ez a röpirat t-unalma, 
melyet különben \ iád Aurél ma szóvá tett a 
Ház ülésén is az indemnitási javaslatról tartott 
beszédében. A Bolitikai Értesítő jelenti: Mint 
értesülünk. Burául Szilárd országgyűlési kép­
viselő a Hoz holnapi ülésében napirend előtt 
felfog szólalni a Biraucz és Vlád ügyben és 

_..a azt a csalárd eljárást, melyet 
vele szemben megkíséreltek, és egyúttal pedig 
le fogja rontani a leplet arról az áílamelfones 
machmátióról, mely ezzel az. Ugygvel is össze- 
a ffvSgen vfj burdia képviselő 'ma nem volt 
a Hazbau különben rögtön válaszolt volna. 
H° nap! felszólalása, mint hulljuk, érdekes te­
lepieteket fog tartani.

cJCmZ<;tiE^ ^I,VÍE6lSk értekezlete. Ugyan-
£.i^“ adn.ak.kl jelentéseket a nemzetségi 
űépusefoü arról, hogy értekezleteké tartottad
konstatálták Y, -'rtekez!etet- emelvén azt 
houstataltuk hogy nekik eszükúgában sóm volt
Z ‘ndemmtást megohstruálni, bár a ko.mány
toSláXn 'hT11 Ök6t, a nemzetiségek fölbujő 
rond elfin f°ln“P.,a képviselői,ázl-an a napi- 
. . valamelyik nemz.etiségi kénvteplö a
teuánbáiMte h|°L S2,oJva tütakü2“‘ iog Hukovszky 
fon te. ^elnöknek Suciu képviselővel
eüen1 * ' S2ermtük- i=dokolatl
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Kedd, deczember 18.

Községi választások.
Mindenféle szervezetnek szüksége 

ar'a, hogy időnként megujhodjék, elkopott, 
eltöredezett részei újakkal pótoltassanak.
• ,a tete a fővárosi törvényhatóságra 
is, ahol most folyik ez a csereproczesszus 
a községi választások keretében. A bizott­
sági tagok fele részének deczember 1-én 
lejárt a mandátuma s helyettük most úja­
kat választ a polgárság. Már hetekkel, sőt 
hónapokra! ezelőtt megindult a mozgalom 
a legtöbb kerületben s kivéve O-Budát, a 
Belvárost és Lipótvárost, meglehetős hűl- j 
lámokat vert a küzdelem. Az V., VI., VII. | azavazott terézvárosi polgár s ebből alig 
és VIII. kerületben a nemrégiben alakult ^ szaz a fuogetlenségi pártnak, a többi mind 
községi demokrata párt részben a régi ve- ^ázsonyiéké. 
zető egyéniségekkel, részben az újabban 
keletkezett ellenzékkel szövetkezve, makrá­
hoz ragadta^ a vezérszerepet s az általa fel- 
álhlott községi programúi alapján győze­
lemre is fogja vinni jelöltjeit.

Két napig tart a szavazás, hétfőn és 
kedden reggeli nyolc-z órától este nyolczig, 
holnap este lezárják a jegyzőkönyveket s 
az eredményt _ valószínűleg csak 21-ikén 
fogják közhírré tenni.

Kora reggel már élén forgalom jelezte a 
fővárosban, hogy választás van. ügy tűnt 
fel, mintha képviselőválasztás készülődnék.
Jó üreg csézak, nyugalomba helyezett 
négyiiléses kétfogatu Jandauerek döczögtek 
végig az utczákon, az ablaküvegen nagy 
fehér papírlap díszeleg, amely a számát 
tünteti fel. Tollas, jelvényes kortesek járnak 
kelnek, osztogatják a szavazólapokat, kapa- 
czitálnak szavazókat, sőt bárkit, aki kéz ük- 
ügyébe akad.

változás állott be, amennyiben Ábrányi Kornél 
értesítette a párt vezetőségét, hogy a jelöltség­
től visszalép ; ennek következtében már tegnap 
este tartott értekezleten helyette Krantz Ká- 
rolyt jelölték. A reggeli órákban nyomtatott 
rőpivet osztottak szót, melynek tartalma szerint 
Sümegi Vilmos eddigi bizottsági tag a Demo­
krata-partot hütlenül elhagyta, ezért újból nem 
is jelölték és felhívják a választókat, hogy reá 
ne szavazzanak. A választók száma itt 8664, 
kik 13 szabadon választandó, 5 póttagra és 11 
választmányi tagra szavaznak. A választás az 
Aradi-ntczai elöljáróság! épületben folyik. Le-

Erzsébotváros.
Hiába, Ehrlich G. Gusztáv az egyeduralkodó 

obben a városrészben s most, hogy Eötvös 
Károlyt is sikerült megnyernie, hogy fogadja el 
a jelültetést, a győzelem pálmáját biztosította 
magának és pártjának. Nem kevesebb, mint 
-1-d szavazat esett este nyolez óráig az ur­
nákba s Ehrlich papa ebből büszkén vall a 
magukénak máslélezret. A nyár-utezai iskola 
ehitt és benne csakúgy hemzseg a sok ember, 
nagvrésze szavazó, de van kiváncsi is. Gersich 
felügyelő egész kis hadsereggel őrködik a rendre’

I. kerület.
A Krisztina-téri iskolán és a körülfekvő há­

zakon lobogók lengenek, a kapu előtt nagy 
zajjal tolong a szavazásra vágyó polgárok tö­
mege. Három part küzd itt, első sorban a má­
sodik kapu kinyitásáért, ami meg is történik, 
de előbb összezördül Markovics Sándor a szi­
gora Phittliy Gyulával — azután pedig a győ­
zelemért. A szabad polgári párt Szebeny Antal 
és Hegedűs János vezérlete alatt nagy remé­
nyekkel eltelve nyugodtan viselkedik, némileg 
hangosabb a Kasics pártja, a régi szabad pol- 
gai; V,nevezést!. A községi párt némaságával 
tüntet. Lehet, hogy Kasics maga bejön, do azért 
Szebenyék vezetnek. Estig leszavazott közel 
ezer választó, a legtöbb közülük kalapja mellett 
halavany ruzsaszinü virágot hord (ezek a Sze- 

ürömtül sugárzó arczczal távozik azbenysták) s 
urnától . , ,

II kerület.
Kígyót nézett ma reggel a budai Vigadó. 

Hogyne .' Zajos csoportok érkeztek kora reggel 
a kapuk elé, csak nem képviselőt választanak 
megint V ! Megnyugodott azonban, a mikor dr. 
V cinek József elnök kihirdette pontban 8 óra­
kor, hogy megkezdődik a — községi választás. 
Itt a szövetkezett polgári párttal az egyesült 
ellenzék vette föl a küzdelmet, dönteni azon­
ban a tisztviselők fognak, mert azokó a több­
ség. A Kollár-párt Hennyey Vilmos postaigaz- 
gatot is jelölte, hogy a fürge postásokat meg­
nyerje, sőt a hivatalokban kezdtek korteskedn; 
a nevével, de Kossuth táviratával leintette az 
akcziót. Estig 938-an adták be szavazatukat s 
ha a jelek nem csalnak, Kolláréit 
bar Lendl Adolfnak sok szí.
Van ebben a pártban is és igy

Józsefváros.
Erős választási küzdelem folyik a nyolezadik 

kerületben is két hatalmas párt : a „Józsefvá- 
rosi Egyesült Ellenzék“ és a demokratákkal 
társult Madary-párti függetlenségiek nagy pártja 
teljes erőfeszítéssel indult belő a választási küzde­
lembe,aminek aküvetkezménye,hogy éppenebben 
a kerületben folyik nagy izgalommal és élénkség­
gel a választás. Kora reggel már nagy az élénkség 
a kerületben, különösen a választás helyisége, 
a Bezerédj-utczai iskola környékén. Az egye­
sült ellenzék pártja (Nagy Rezső függetlenségi 
partjával) az iskola épületénél találkozott, mig 
a demokrata polgári párt, amelyhez Madary 
Gáborok tartoznak, a Huzám-kávéliázból impo­
záns csoportban, zeneszóval vonultak fel. Mint­
egy öt-hatszáz választó vonult fel.

A választás szerfölött izgalmas, akárcsak egy 
képviselőválasztás. Kortestollas szavazók zász­
lós kocsikon, automobilokon járnak szakadatla­
nul s szállítják a szavazó polgárokat a választás 
színhelyére, ahol állandóan nagy tömeg tartóz­
kodik. A x endet hat szakasz gyalogos és egy 
szakasz lovasrendőrrel Bokelberg Ede rendőrivl- 
Ugyelő tartja fenn.

A Bezerédj-utczai iskola helyisége oly szűk, 
hogy életveszélyes tolongás keletkezik néha. 
Joob helyet is találhattak volna. A pártarányok 
olyanformák, hogy a ma estig leadott 2131 sza­
vazat közül a Nagy Bezső-párt ötszázat vallhat 
a magáénak, (úgy látszik hiába hozta Gonda 
Dezső Londonból a merített papirost a szavazó­
lapokhoz !) mig Hüvös-Madaryék több mint löOO 
vokssal büszkélkednek.

EGYETÉRTÉS_______
rendőrség nem zavarta a tüntetést, de ami’ 
kor a nép át akarta törni a katonai sorfa­
lat, hogy a Palazzo Farnese elé vonuljon, 
akkor a lovasrendőrök szétzavarták a de- 
monstrálókat. A tüntetők ekkor a Monte 
Gitorio felé tódultak, de a rendőrség útju­
kat állta. Estefelé küldöttség ment Barriére 
franczia nagykövethez s arra kérte, hogy 
közölje a római nép szerencsekivánatait a 
franczia kormánynyal.

Feszty Árpád a nápiparról.

Ma délután a vármegyeház díszterme rend­
kívül előkelő, fényes társaságot látott ódon falai 
között. Feszty Árpáid, a kitűnő festőművész — 
aki a magyar házi-ipar leglelkesebb apostolai 
közé tartozik — tartott nagyon érdekes és 
figyelemreméltó előadást a népipar nemzeti s 
művészi jelentőségéről. Alább bő kivonatban 
közöljük a népszerű tárgy meleg átérzésével s 
teljes ismeretével kidolgozott tanulmányt, mely 
a közönség osztatlan tetszésével találkozott.

á magyar nemzet annyiszor törte össze saját 
erejét, taposta sárba saját fegyvereit és többet 
«irtott ezzel magúnak, mint minden idcfren 
ellenség.

Nem elhagyta-e egy időben a legfőbb kin- 
csét, édes anyanyelvét ?

De amikor saját nyelvét lenézte a magyar, 
kkor. küldött valakit, akit a nyelvében támadta 

meg — és felébredt erre a nemzet.
.Ma ismétlődik a helyzet. A nemzeti élet egére 

felhők tornyosultak. És akkor egy pár lelkes 
J,]:,í?yar asszony összeáll s azzal a rapszodikus 
érzéssel, amely a női lelkek sajátsága, minden 
tétovázás nélkül kimondjak, hogy ők segíteni
aknrnnlr n Imván

inkább kiélesedik. Az aratósztrájkok veszedelme 
mindjobban fenyeget. Miként segíthetünk mi — 
társadalom a mi részünkről és a mi hivatásunk 
szerint a legjobban?

Uj kereset források szerzésével kell biztosíta­
nunk népünk megélhetési módját, akkor ke- 
vésbbo lesz követelő a földmunkabérrel szemben, 
mert nein ez lesz egyedül, egész esztendőre 
való keresete.

Ha ezt a talentumot kifejlesztjük s népünk 
százezreit megtanítják arra, hogy miként alkal­
mazza az ő tehetségét, tudását az általános 
ízlésnek megfelelően a keresleti tárgyak díszí­
tésére, azzal az egész világ elismerését kivív­
hatjuk és az egész világ pénzét megszerezhet­
jük a magyar nép számára. A magyar nép 
százezreit, később millióit tehetjük keresetké­
pessé, gazdaggá, boldoggá s ezzel tehetjük 
őket igazán magyarrá.

Kossuth Lajos 1848-ban felszabadította a né­
pek millióit s azzal a nemzetet ajándékozta 
meg a népek millióival, Nekünk az a köteles­
ségünk, hogy a népek millióit a nemzeti élet 
számára magtartsuk. 48-ban fogókat adott 
nekik a nemzet, mi iparkodjunk nekik a jogok­
hoz szükséges jólétet megteremteni s azzal 
kapcsoljuk őket magunkhoz örök időkre. Ezen 
törekvés felé tették meg az első lépést a Tuli­
pán hölgyei, amikor ezt a vásárt rendezték, ez 
ennek a vásárnak jelentősége.

Es ez az ő törekvésük nem lesz múló szalma­
láng. Azok a hölgyek és az a magyar asszony, 
aki vezeti őket, sokkal inkább át van hatva a 
magyarság szeretctétől, semhogy azt elfeledni 
képes lenne.

Haladni fog ez utón tovább, követni fogjuk 
őt mindig többen és meg fogjuk nyitni az urat 

agyar nép teremtő erejének, munkakepessé- 
.1. f0gllü{- nyit ni a magyar géni-

a m 
gének, utat 
úsznak.

győznek, 
L* mely es jóakarója 

bekerülhet.

III. kerület.
A IL. kerületben a régi katonai ruhatár épü­

letben folyik le a választás. Daczára annak, 
hogy mindössze 1600 választópolgár vau a ke­
rületben, mtrgis :j part áll egymással szemben. 
A legágilísabb a Demokrata-párt, melynek fiatal 
tagjai bejárják a kerületet szavazókért. Mellette 
xneg Készíts Antal vezérlete alatt álló függet­
lenségi part fejt ki nagy küzdelmet. A polgári 
községi párt, mely a IU. kerületi Polgári Kör­
ből alakult ki, kevés szavazatra számíthat. Este 
nyolez órakor négyszázötvenkét polgár szava­
zott le.

Belváros.
Nagy csönd van az Újvárosházán, a szavazók 

úgy jönnek, mint az orvosság: óránkint egy 
evő-kanállal. A piroskópü portás prémes bundá­
jába húzódva, méla tekintetet vet a városi 
zászlóra, amely bágyadtan leng az oromzatról. 
Fönn a teremben mutatkoznak a Sasok. Nincs 
ellenpárt, nincs küzdelem. Este nyolczig négy- 
százharmincznyolcz szavazólapot számláld össze 
a bizottság.

Lipótváros.
Ez a plakátok hazája. A demokraták jól szer­

vezett táborral vonultak a pesti Vigadó föld­
szinti termébe s a biztos győzelem reményében 
8 számos kocsiban elhelyezkedve tartották meg 
a diszmenetet. Az ellenpárt, a függetlenségiek 
humoros pinkátok utján izengetnek a demokra­
táknak, azok pedig lélóra múlva felelnek nekik.

így a demokraták ma egy lipótvárosi táj- 
szólásban üsmeretes plakáttal feleltek az el­
lenpárt támadásaira. A plakát szövege 
hangzik:

Nyílt levél.
Mangold Armin dr. köz- és váltóügyvédhez 

stb., a lipótvárosi egyesült görög ellenzék elnö­
kéhez : „Árminnak legyen egy tolikése .' ?“ Több 
nem egyesült görög. Délfelé egy újabb plakát 
hirdeti, hogy gróf Batthyány Tivadar, a lipót­
városi függetlenségi párt elnöke, megjelenik a 
választás színhelyén. A pátvezetőség kéri az el­
lenzéki polgárokat, hogy fogadják Batthyányi 
ovácziókkal. Az este nyolczig leadott 1072 sza­
vazatból 756 a demokratáké.

IX —X kerület.
A IX. és X. kerületben két párt mérkőzik : 

a koalicziós párt és a függetlenségi és 48-as 
párt. Eleinte igen csendesen folyt a választás 
és csak del felé élénkült meg. Holnap, a válasz­
tás második napján nagyobb élénkség lesz 
tapasztalható. Mindkét kerületben külön-külön 
szavazó-lapokat osztogatnak ; az egyikben ,.48-aS 
függetlenségi párt“ czimmel a bizottsági tag" 
Ságra jelöltek között c-lső helyen dr. Ballag* 
Aladár áll, a kinek neve fiikszirm!-bélyegzővel 
van nyomtatva. A IX. kerületben 2298, a X.-'uen 
pedig 1095 választó van, a kik együttesen 11 
rendes, 4 póttagra és 25 választmányi tagra 
szavaznak.

gyönyörűséget sze-
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Terézváros.
A Terézvárost a demokraták uralják. Délig 

várták az ellenpárt listáját, de ez sehol sem 
volt látható. A Demokrata-párt szavazólapján

Az osztrák választói reform sorsa. Az
osztrák urak házában a lielvzet még min­
dig nincs tisztázva. A vezetők nx'-g nein 
nyugodtak bele a kormány numerus clau­
sus javaslatába, amelylyel a bizottságot 
megelőzte. Ezenfelül azt akarták, hogy az 
urakháza maximális örökös tagjainak a 
számát ne 180-ban, hanem 170-ben állapít­
sák meg. A minimális számot valószínű­
leg el fogják ejteni. Az urakháza többsé­
get meg nem sikerült a választói reform és 
a numerus clausus közti junkámról lebe­
szélni. A plurális választói jog elvetése 
sincs meg teljesen biztositva. Az óhajtott 
kompromisszumon minden oldalról teljes 
erővel dolgoznak.

A politikai köröket élénken foglalkoz­
tatja az urakháza várható magatartása a 
választói reform kérdésében. Egyre nő az 
urakháza ama tagjainak a száma, akik 
arra az álláspontra helyezkednek, hogy a 
numerus clausus után * változatlanul “kell 
elfogadni a választói reformot. De általá­
nos az a vélemény az urakháza tagjai közt, 
hogy a numerust nem külön törvénybe, 
hanem a választói reformba kell fölvenni. 
Viszont a képviselőházi pártok akként vé 
lékednek, hogy a numerus elausus külön 
törvény alakjában tárgyalandó. Ila az urak­
háza, mint előrelátható, csütörtökön és 
pénteken végez a választói törvényjavas­
lattal, akkor a képviselőház még a héten 
ülést fog tartani, hogy sürgős indítvány 
utján letárgyalja a numerus clausust s ak­
kor még karácsonyra törvény lehet a vá­
lasztói reformból.

A franczia kulturharcz. Richard párisi 
biborosérsek ma délután 1 órakor hagyta 
el az érseki palotát és a Denis-Cochin kép­
viselő által felajánlott palotába költözött. 
Rómában a szoczialista, köztársasági és 
szabadelvű polgárság tegnap nagy tüntetést 
rendezett Franeziaország mellett. A rendőr­
ség betiltotta a demonstrácziót a Palazzo 
Farnese előtt, a hol a franczia nagykövet­
ség van, ezért a sokaság a Campo de Fio- 
rin gyülekezett, a hol egykor Giordan-. 
Brúnót elégették. Szónoklatokat mondtak a 
Giordano Bruno szobrának talapzatáról. A

akarna* a nazan.
Olyanok voltak ők, mint a marseillei hősök

— akik a nagy forradalom idejében összeálltak 
s megindultak Paris felé — azzal a szóval: a

— a haza veszélyben — mentsük meg a hazát, 
így indultak meg a mi asszonyaink is —

amikor összeállóit.'ik és megalkották a Tulipán- 
tértet. Nem törődtek a gáncscsal, nem törődtek 
a kicsúfolással, az isteni szikra vezette őket — 
egiteni akartak a hazán — és megalkották a 

Tulipánkertet.
magyar ipar és különösen a népipar és 

háziipar fellendítésének útja ez.
A huziipar alatt minden olyan ipari foglalko- 

is értendő, amelylyel a népeit szélesebb réte­
gei otthonukban találnak keresetet. De ezen 
foglalkozásoknak a legtöbb esetben semmi közük 
a nép lelki életéhez — amennyiben ezen 
munka iicodasukat külső következmények irá- 
nyílják.

A liaziipar kifejlődése nagyon fontos a nem­
zetek állatni életének és szocziális viszonyainak 
egészséges kialakulására nézve. De művészi és 
nemzeti szempontból sokkal nagyobb jelentő­
sége van ennél a szoros értelemben vett nép­
iparnak. Mert a népipar a háziiparral szemben 
nemcsak külső kívánalmakat elégít ki, hanem 
egy-egy. uépfaj lelkiéletének ád kifejezést — 
egyéni Ízlését, sajátos felfogását domborítja ki, 
lelki világát tárja ki.

Abból az érzésből fakad, ir.clylyel az emberi- 
ség együtt nő fel — a szépítést vágyból, abból 
az ősi ösztönből, hogy a szükséges használati 
tárgyat ■— házat, ruhát, bútort- úgy állít elő, 
hogy az ne csuk anyagi szükségleteit elégítse 
hi, hanem lelkének is 
rezzen.

feldíszíti tehát ez- n tárgyakat olyan képze­
letekkel, amelyek lelkében kialakulnak. A nép 
lelkének kivirágzása az, amikor lelkének virá­
gait külső disz gyanánt rárakja ruhájára, há­
zára, bútorzatára.

Ez az ö formanyelve, olyan nemzeti kincs, 
mint amilyen kincs az anyanyelvű

Az irodalmi nyelv is a nép nyelvéből alakult 
ki és fejlett magas fokra, művészetünknek, mű­
vi sziparunknak is abból az c-stalajból keil ki­
ll mi, abból a formanycivböl, amelyet, a magyar 
nép alkotott s mindeddig megőrzött.

Meg kell teremtenünk az önálló nemzeti Íz­
lést és vele a magyar nemzeti műveltséget, ez 
lesz a legerősebb kapocs, amely a milliók Icl- 
k’ t összekötni kép-’s, mint ahogy egy ház 
tégláit egy egységes tömeggé köti össze a ha­
barcs.

Ezt a magyar Ízlést kell megteremtenünk, s 
be kell azt oltanunk minden embernek leikébe, 
hogy az áthassa az emberek lelkét, szivét, min­
den csepp vérét úgy, hogy ne essék nekik jól 
semmi, ami nem magyar Ízlésű, nem magyaros 
felfogású. * J

Honnan vegyék az inspirácziót ? A magvar 
nép lelkének virágos kertjéből, eredeti, sajátos 
Ízlésűnek gazdag tarhazából. Ez lu.-z a uii fegy­
verünk a Jövő harczában, ezt kell tehát kiélesi- 
tenünk. Miben rejlik a mi önálló Ízlésünk ha­
talma V Először is annak művészi szépségében, 
másodszor — és ez rendkívül fontos -— a meg­
változott európai Ízlésben.

Az utolsó századokban a renaissance-izlés do- 
roinált. A renaissance teljes bulejezett fokra ér­
vén, nem volt tovább fejleszthető, azok a törek­
vések, ami lyek továbbiejlesztését megkísérelték 
aberáeziókba tévedtek — mig végre az. embe­
riség belátva a küzdelem tehetetlen-égét, abba­
hagyta azt és egy teljesen uj alapból kiindulva 
egy uj önálló Ízlésnek veti meg alapját. Ez az 
uj Ízlés most forrong, ahogy forrongauak a tár­
sadalmi fellogasok is — és ahogy a szocziális 
kérdések megoldásánál a szocziologusok figye­
lembe veszik az egész világ bölcseletét, úgy 
vetik rá szemeiket tíz uj Ízlés megteremtői az 
egész világ ipari forrásaira.

Es ezzel értékre emelkedik minden olyan 
forma, amely a renaissance merev formáiba nem 
volt beleilleszthető.

Most — amikor az emberiség le akarja rázni 
magáról e rógi felfogásoknak és formáknak le­
nyűgöző bukóit — uj társadalmat akar terem­
teni, uj felfogással és uj ízléssel — akkor abba 
minden felfogás és minden ízlés beleolvaszt­
ható.

A házi és népipar fejlesztése érinteni fogja az 
összes rgető kérdéseinket. Az. ipari foglalkozta­
tás kiterjesztése a szélesebb néprétegekre 
szükségszerűen összefügg a humanisztikus kér­
désekkel és egyenesen rávezet azon kérdések 
tanulmányozására és megoldására is.

Az ipari haladás utján fogunk liozzáfórkőzni 
népünk nagy zöméhez, népünk leikéhez. Azzal, 
hogy népünket megtanítjuk arra, hogy ipari 
hajlamát miképeu értékesítse, azzal népünk 
százezreit, adja Isten, hogy később millióit, 
fogjak a magyar kultúra táborába sorozni. 
Népünk nagy tömegének szerzünk állandó fog­
lalkozást és rendes keresetet, amelylyel meg­
szerezheti magának azt a jólétet, amely minden 
további fejlődés alapja.

Nem szavakkal, hanem tettekkel, keresetfor­
rások megnyitásával kell a népet a hazához 
való ragaszkodásra biztatni.

Annak a közelgő viharnak, amely gazdasági 
életünket fenyegeti, hogy vegyük clejót? A 
birtokosok és a munkások közötti ellentót rnind-

Acsády Ignácz meghalt

ÍV vilugescme- 
nappai, hogy

A magyar tudománynak és publiczisz- 
tikának nagy halottja van : Acsády Ignácz. 
Munkásságának úgyszólván dél pontján ra­
gadta ki a halál az élők sorából Hatvan­
egy esztendős volt, de sorsa az volt, hogy 
yultaképeni élethivatásához csal; későn 
jusson el. Rendkívüli sokoldalú tevékeny­
séget fejtett ki, amig a buváiiatnak szen­
telhette java idejét. író, újságíró és publi­
cista volt. Irt regényt, drámát, aktuális 
ujságcziklcvket és politikai vezérczikkeket. 
Egyike volt azoknak, akik éber lélekkel, 
megteszi tett idegekkel, izgatott kcdélylyel 
lesték a nagy, országos, va,fv ' il 
nyék hírét várják éjjel és 
eseményekről, emberekről és viszonyokról 
Ítéletet mondjanak. A legégőbb hévvel 
megirt publiczisztikai müvét is elnyelte a 
nap. a inat eltemette a holnap; do egé­
szét.smind eltemette a mai nap munkáját 
is a holnapi nap munkáját. Ez a sorsa a 
legtöbb újságírónak és publiezistának. Ritka 
dologi ha e roppant izgatott, sokoldalú 
munkásságban valaki úgy konzerválni tudja 
erejét és munkaképességét, hogy na gy sza­
bású müvek alkotására még hajlott kor­
ban is képes meradjon. Erejét felaprózza, 
el forgácsolja a mindennapi megfeszített, 
idegizgató munka; rugalmasságát, szellemi 
irisseséget csökkenti, vagy megsemmisíti a 
lázas tevékenység.

Acsády Ignácz egyike volt azoknak a 
szerencséseknek, akik minél tovább időztek 
a szellemi taposó malomban, annál nyugal­
masabbakká lesznek. A történeti búvá fiat 
csak messziről integetett feléje oly czél 
gyanánt, amelyre érdemes .igazi férfiúnak 
és tudásnak törekednie. Erezte, tudta is, 
hogy a históriai buvárlat az ü tulajdon­
képpeni tere. Miképpen szerzett időt és 
módot arra, hogy a sokszoros és sokoldalú 
munkásság közepette komoly és mélyreható 
bu\áriatokba tudott elmerülni, azt nem 
tudjuk. De kétségtelen, hogy volt ideje és 
módja ra. Mert nemcsak uj és nagyarányú 
históriai adatukat gyűjtött, hanem belelátott 
a történelmi idők homályába is és követ­
keztetni is tudott, még pedig hatalmas logi­
kával, lényegbe vágó Ítélettel, amelyet a 
históriai éleslátás és érzék izmossá tett.

Így emelkedett Acsády Ignácz legna­
gyobb történetíróink sorába s lett egyik 
nagy tényezője es mivelője a magyar tür- 
téuetirásuak. Azt a teret, amelyen oly so­
káig s oly fényes sikerrel működött, el 
nem hagyta mindaddig, amig ereje bírta. 
Betegségének kezdetéig mindig hü maradt 
a pub.iczisztikáboz is, do mind több időt 
fordított a történetírásra, s nagyarányú 
müvek egész sora került ki tolla alól. Leg­
nagyobb müvei „A magyar birodalom tör­
ténete“ es „A magyar jobbágyság törté­
nete", Mindkét müvében, valamint az elő­
zőkben is az oknyomozó lytsztórikus lép 
előtérbe. Mindig a korszakuk történetét 
Írja es a benső okokat kisen bírálói tudas­
sál és nagy, világos és világitó tudással. 
Ezeken kívül számtalan történeti müvet

menthessék, nem volt semmi reménység» 
Ma reggel a halál megváltóba szenvedései­
től. Tegnap fájdalmai nagy erővel léptek 
fel. Reggel, mikor gondos ápolónője enni­
valót akart behozni, azt mondta :

_ Ne bántsa lelkem. Nem eszem. Hoz­
zon inkább virágot.

Szobájának minden sarkában, minden 
asztalon virágok illatoztak. Tegnap nyug­
hatatlan éjjele volt és ma reggel fél öt óra­
kor szerefő testvéreinek karjai között el­
hunyt.

• Bélának hírére az Akadémia épületén 
kitűzték a gyászlobogót. Az elhunytat 
szerdán délelőtt temetik Lónyai-utcza 11. 
szám alatti lakásából a Pesti Chevra Kadisa 
által az uj izr. temetőben felajánlott disz- 
su helyre. Instvérein : Acsády Jenő királyi 
főmérnökön és Adler Samu takarékpénz- 
tári igazgatón kívül nagy rokonság uyá- 
szolja. °

Acsády Ignácz életrajzi adatait az alábbiak­
ban foglaljuk össze :

Nagykárolyban született 1845, szeptember 
•í-ún. A középiskolákat Nagykárolyban, Deljre- 
czenbe-n és Pesten végezte, felsőbb tanulmá­
nyait a budapesti egyetemen, ahol a jogi kar 
hallgatója lett. 1869-ben lépett a hírlapírói pá­
lyára a Századunk ezimü politikai napilapnál. 
1870 január elsején a Pesti Napló munka­
társa lett és évtizedekig meg is maradt 
a lap kötelékében. Egyidejűleg azonban 
1870—1888-ig az Alföld-nek és 1871- 
1875-ig a kolozsvári Keict-nek is rendes 
budapesti politikai czikkirója és munkatársa 
volt, 16 < 7-ben bölcsészeti doktorrá avatták a 
magyar történelemből, a mely tudománynak be­
ható kutatásokat szentelt, úgy hogy 1888-ban 
az Akadémia levelező-tagjává választotta. Szá­
mos történelmi, kritikai és szépirodalmi dolgo. 
zatot tett közzé az említett hírlapokon kívül u 
különböző szaklapokban. Két regényt is irt 
I’ ridvnyi bankja és Pénzház.isság czimmel és 
'ál rigjátukot Arany országban czimmel. Mun­
kásságának legértékesebb részét azonban tör­
ténelmi tanulmányai alkotják. Ezek közül már 
régebben megjelent: Az osztrák (rá-zári cziiu 
és Magyarország, Széchv Muri a, Magyarország 
J.adavar visszafoglalása korában, Közgazdasági 
állapotaink a XVI. és XVii. században és A 
magyar jobbagy népesség száma a mohácsi 
Wsz utált. Legújabb munkái: A magyar biroda­
lom története kér vaskos kütetb-m“ Magvaror- 
szaS népességé a pragmatika szankezió korá­
ban, A magyar jobbágy.-,ág története. Ezekben 
az összefoglaló nagy munkákban évtize les ku­
tatás és tanulmány eredményeit dolgozta fül 
u.vezetes formában. A tíz küu-tos intileuiumi 
történetben az ötödik és a hatodik kötet meg­
írását bízták Acsádyra, a ki e munkát nagy 
tudással végezte el.

ÚJDONSÁGOK
A király Budapesten.

A királyról, magánéletéről sokat beszéltek és 
írtak már. Egyéniségének jellemzésével kötetü­
ket lehetne megtölteni. Az a mód. a hogyan 
uralkodik és magatartása szinte egyedülálló 
vs mintakép lehet minden idők uralkodója szá­
mára. Ideálisan sem lehetne tökéletesebben 
megkonstruálni az uralkodói egyéniséget 
különösen oly helyzetben, aminőben I. Fe- 
renez József uralkodik monarchiája és an­
nak két állama felett. Az embert nem látja 
benne senkisem, csak az uralkodót. Mindig az, 
mindenkivel szemben. Még családja tagjaival 
szemben is. Csak nagy ritkán tör elő belőle az 
ember. Akkor is elfojtja magában és igyekszik 
csak uralkodó lenni, akinek nincs öröme, nincs 
bánata, ngy mint más emberfiának.

Öreg sem akar lenni. Nem Inu-ácból, mert az 
nincs benne. Mikor felmegy a lépcsőn, megállás 
nélkül járja meg a két emeletet. Mert Becsben 
is, Budapesten is, két emeletet jár meg a király, 
bogy lakosztályába juthasson. Liliét sohasem 
használ. Még liften sohasem járt. Attól a pilUt­

az első lepcsőtvkru húingott, 
ígast ván

irt, amely maradandó értékű.
Sajnos, éppen akkor érte utói betegsége, 

amikor munkássága, mint történetíró, leg­
szebben és legpompásabban virágzott fel. 
Ki tudja, mit alkotott, mennyi nagyot és 
maradandót teremthetett volna még, ha a 
halál kérlelhetetlenül es könyörtelenül 
közbe nem lép.

De sorsa az volt, hogy munkásságának 
szép terét akkor hagyja el felsőbb parancs 
folytán a helyét, amikor teremtél ingéniuma 
a legnagyobbra képesítette volna. ' Körül­
belül öt esztendő előtt szívbajt kapott, 
amelyhez hamar vesebaj csatlakozott. Mun­
kakedve akkor sem csökkent, sőt lázasab­
ban dolgozott, mint valaha, talán mert 
érezte a vég közeledését és élete feladatát 
sietve be akarta fejezni. A betegség azon­
ban megdöbbentő gyorsasággal,.haladt előre. 
A szív és, vesebaj következménye vizibe- 
tegség volt, mely ágyba döntötte a tudóst. 
Az orvosi tudománynak sikerült lábra állí­
tania néhányszor a súlyos beteget, de min­
dig újra, meg újra visszaesett. Körülbelül 
három hónap előtt a betegség oly vesze­
delmes jelleget öltött, hogy az orvosok ko­
molyan kezdtek aggódni életéért. Fájdalom, 
ez az aggodalom nagyon is indokolt volt! 
A beteg ereje hétről-hétre súlyosabbá lett s 
az elmúlt napokban az orvosok csak arra 
törekedtek, hogy a beteg fájdalmait 
enyhítsék, mert arra, hogy életét is megy

nattól kezdve, hogy 
egyforma tempóban halad fölfelé az 
és jóval fiatalabb emberek is lihegve követik. 
Fűdig neki is elfogy a lélekzete, de nem mu­
tatja, elnyomja magában; az erős Elek uralko­
dik nála a tüdőn is.

Arra a kérdésre, hogy ha a király annyira 
uralkodik magán is, nem árult-e el ti; Mis ~ 
elmúlt szomorú napokban, a magvar alku mánv- 
vaisiig idejében valamelyes i/gaton-úgoi ? A 
felelet tíz volt, hogy nem. A kiirá v azt az al­
kot many jogi elvet, hogy tetteiért miniszterei 
felelősek, magára nézve is tartja. Még az ő tet­
teiéit is ők felelősek — ő vele szemben is. A 
politikájukat nem ő csinálja, ü csak ellenőrzi a 
politikájukat s megbízik bennük, vagy meg­
vonja tőlük bizalmát. O magát minis, terei po­
litikájával ós tetteivel részesnek nem tartja 
még akkor sem, ha az ő legmagasabb befo­
lyása érvényesült egy és más dologban. Még 
nézeteit is ritkán nyilvánítja ily irányban s 
akkor is csak akkor, ha közvetítő szerep t lép 
előtérbe, különösen a két ál iám közti viszony­
latokban s ha a közös ügyekről van szó. De 
nem azonosítja magát egyikével sem. 0 ép úgy 
nem osztrák, mint nem magyar politikus. Ö 
nincs egyik fél pártján sem, ő nem osztrák és 
nem magyar, o az uralkodó. Minisztereivel szem­
ben a legszigorúbb ellenőrzést gyakorolja, kor­
mányzati kérdésekben minden iránt érdeklődik, 
a.z a legesudaliitosabb jelensége az ő uralkodói 
egyéniségének. Objektivitása e téren olyan, ami- 
nőhüz fogható emberi objektivitás aiig képzel­
hető el.

Befolyást nem tűrt soha maga mellett. Csak 
illetékes és hivatalos személyekkel beszél koz- 
dolgokrol. Uralkodói döntő elhatározásait telje­
sen föntartotta és föntartja magának. Ebben 
tnég a főherczegeknek sem enged véleménynyilvá­
nítást. Csak a legutóbbi időben közöl egyet- 
mást í erencz Ferdinánd főherczeggel, a trón-



D. «a«ln stoos Irivinsiaa vagy ata, && *j,ike> öwria AtidTwííIfi'iaifeürtoe,
h,!T 9 S7 * '\ÍSffl0IÍ éö *• Mtáry Ferenc főkapitány helyettes, Bayer

ZZ í"lb 5, ^ Lajos, Cettel Gyula, Lipesey Jézsrfés SzeMa
oteiye, „beavatko^ r^diatna magát Do királyi tanácsosok, Botfa Lóránt osztálytanácsos, 
a KmJy magis teb.te.be vess, a trónörökösnek Cserháty Jenő műegyetemi tanár, dr. Kuzmik

Pál egyetemi tanár, dr. Stesser János jogügyi 
ügyész, Pataehieh Béla állampénztári főeiienőr, 
dr. Klein Mór főrabbi, Hnszár László miniszteri 
segéütitkar, Záko Katalin, törvényszéki elnök 
özvegye, Butkovics Ludmilla, osztálytanácsos 
özvegye, Jónás Emma áll ami leányjavitó-inté- 
zeti igazgatónő, Bendtner József nyomdaigaz­
gató; Együttesen jelentek meg Thók Endre, a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara alelnöke, 
Zsolnay Miklós, Lakos Lajos, Gyümrői Manó 
Steiner Ferencz, Doktor Gyula, Kiszling Al­
fréd. Jungfer Gyula, Kröszl János. Müller fia- 
oolí, Kern Emil, Papp Gábor, Reidinger János 
és Gattarmger Ferencz, továbbá Görgey Mária, 
Patoky Sándor kapitány és dr. Köllner 
Káról v,

EGYETÉRTÉS Kedd, deczember 18,
Keddi

eiocte is ismert hajlandóságait és teljesen ma­
gától igyekszik azokat figyelembe venni. így a 
jelenlegi minisztériumok és a hadügyi vezetőség 
irányadó személyeinek megválasztásában ezt 
körülményt udvari körökben szembetűnőnek 
mondják. Most az „okos emberek“ vannak a 
hátúimon — mondják udvari körökben. A trón- 
uröuüs szereti a kapaczitásokat. A királynak is 
.inponálnak az okos emberek, de ő azt tartja, 
hogy nőm mindig a kapaczitások a jó miniszte­
rek. így kapaczitásn&k tartják a trónörökös és 
;-z udvari körük az uj vezérkari főnököt, akiről 
különben a hadsereg minden tisztje tudja, hogy 
európai hiril katonai tudós, akinek vaskos kö­
rei ei és faktúrája minden ármádiában irányad ó.
1 I-hétien kapacziiásnak és okos embernek tart- 
j Been. osztrák miniszterelnököt, akinek egyen- 
.'.ilyozusara a Felség pártatlansága magyar rész­
i-öl olyan kapaczitást állított szembe, mint a 
JI:;Ll ’ a ^ okerlóé, akiről az udvar köreiben, 
m n. „okos emberről“ nagy vé-leménynyel van- 
'TK. De minisztertársainak is nagy a hire a 
legfelsőbb udvarnál és nem egy van közöttük,
■t i,. ,.r ul j - i'cncz Ferdinand trónörökös is nagy 
i.-a.cré.. : van és több ízben rokonszenvvel 
. inlíkezert meg.

A király Jjudapesteu meglehetősen nyugalmas 
napokét él. Kedélye jó és hétköznapi életét a 
megszokott módon folytatja, 
pitikor reggel felkel, hidegvízzel ledörgölik. 

3b'g sütór van, mindenki alszik, a lámpák ég- 
Hyeckor kei a király, hajnalban. Ágya a 

legegy szerűbb kaszárnyái tiszti ágy, olyan'mint 
többi, előírásos. Bádoglapjai barnára vannak 

íaazoh a. Az ágy mellett a falon semmi szőnveg, 
semmi puhaság. A spártai aggastyán ilyet nem 
riir. Aztán jön a hideg viz. Csak ritka ember 
tun azt meg, hogy a meleg ágyból kikelve, 
hideg vizzel érintsék. Akkor is cat akkor, ha 
kiírót tart. A király hatalmasan edzett teste ezt is 
edjírja. Aztán ilyenekben az orvosok sem mer­
nek neki ellentmondani, imponáló energiája és 
edzettsége sok gondot is okoz az aggodalmas- 
kodé és nagy felelősséggel terhelt orvosoknak, 
áh, azért tudják, hogy a király bölcseségo 
tudja a határt és nem ragadja túlzásba. A tá­
bori eleire talán ő a legedzettebb összes tisztjei 
közt ma is, és nem egy hadnagyocska erezné 
rnagat rosszabbul a táborban, mint a legfelsőbb 
hadúr.

Kopenyege télen, nyáron egyforma. A 
tiszteknek van nyári, tavaszi és téli köpenye­
st A király ugyanazt viseli mindig. Csak a 
Jegu.óbbi időben tudták rávenni arra, hogv 
bélelt köpönyeget csináltasson magának arra az. 
esetre, ha hosszabb utat tesz kocsin 
cégben. Most már este félkiienczkor leiekszik. 
iA mindjárt, el 13 alszik. A nyugodt lelkusme- 
)9t, a kütelességteljesités és munkásság üntu-

— A svéd király haldoklik. Stokholm-
ból^ érkező jelentések szerint Oszkár svéd 
kit ály egészségi állapota nagyon aggasz- 
tóut fordult. A királynak a múlt éjszaka 
föladták az úrvacsorát. A beteg szivének 
gyengesége egyre fokozódik s órák hosz- 
száig eszméletlenül fekszik.

Főudvarznestemói kinevezés. A király 
Hoyos Francziska grófnő szül. Herberstein grófnő 
palotahölgyet, gróf Hoyos László titkos taná­
csos özvegyét Mária Annunciata főherczegcű- 
höz főudvarmesternővé kinevezte.

— Öngyilkos önkéntes. Eemónytelen 
szerelem adta kezébe a fegyvert Nyíri 
Imre egyéves önkéntesnek, aki ma reggel 
Ivákospalotan az -Zrpád-utcza 11 szám alatt 
szivenlőtte ina gut és nyomban meghalt. _-\_ 
szerencsétlen fiatalember levelet in Th'yr- 
mann József csendörőrnagynak, amelyben

a poatatiikarékpiaatórbu beküldeni. A bizovt- 
ság minden. adakozó nevét egy ezüstlapra 
véseti 3 karácsony után megkezdik a nevek be­
vésését
, -- Eljegyzés.^ Gyen.es Dezső, a Magyar Fém­
es Lumpaárugyár tisztviselője eljegyezte Öster­
reicher Flórát Tabról.

Botfai bűvös Iván, a „Két Híppolit“ czimtt 
Operette dallamos zenéjének jeles szerzője, a 
városi villamos igazgatója eljegyezte Jetiinek 
Piroskát, Jelűnek Lajosnak, a budapesti helyi- 
érdesü vasút igazgatójának bájos leányát,

~ Házasság. Dr. Jondsz Antal ezredorvos 
e hó 22-én délelőtt ti és fél órakor tartja meg 
esküvőjét. .Sen*. Éva Amáliával, a Glóbusz 
irodalmi és uyomdai részvénytársaság igazgató­
jának leányával, — a VI. kerületi anyakönyv- 
vezetőségnél (Csengeri-utcza 43.)

— Kossuth Ferencz a postásokért A kép- 
viselűházban a költségvetés tárgyalása során ki­
fejezett óhajra Kossuth Ferencz kereskedeiem- 
ügyi miniszter a postánál oly szolgálati beosztás 
létesítését rendelte el, hogy vasárnap délelőtt a 
két órai szolgalatot tartó vidéki kishivataloknál

u»»yi kisiklásr»], mint mostanában, amikor alig 
múlik el nap vasúti szerencsétlenségek nélkül. 
Most Csehországból érkezik a hire egy vasúti 
összeütközésnek. Tegnap este Brüx és Brüx- 
Anssig-Teplitcza osztrák állam vasúti állomások 
között nagy vasúti szerencsétlenség történt. A 
nyolez órakor Brüxbe érkező prágai személy­
vonat rossz váltóállítás következtében a tíz 
perczczel korábban Brüxbe érkező prágai gyors­
vonatba ütközött. Az összeütközé-skor a gyors­
vonatot már elhagyták az utasai s igy bajuk 
nem történt. A személyvonat utasai közül azon­
ban harminezharman megsebesültek, de senki 
sem veszedelmesen. A váltóőrt és az ellenőrt, a 
kik kihallgatásuk alkalmával ellentmondásba 
keveredtek, azonnal letartóztatták,

— A hadnagy nr kardja. Lúgoson 
tegnap a Kacseti-utczán egy Zsurka nevű 
honvéd zászlóaljkürtös valami fölött szó­
váltásba elegyedett Proehle Gusztáv csend­
őr hadnagy gy a l. A hadnagy egyszerre kar­
dot rántott s hatalmas csapást mért a kür-az istentisztelet alatt a postaszolgálat lehetőieg • ^ tvó „ i-'f 1 • /iá .

szünetel ion 1 „„„„-i-i tf- ,11 -1 j- - os lc]tre- Zsurkat, aki életveszelyes sebé­sz,meteljen, a nagyobb hivataloknál pedig a sze- sülést szenvedett. ’ ' """ "

data megengedik a nagy leieknek a pihenést, a 
rögtöni és méiy álmot, a legnagyobb áldást, 
•mn erőt és ifjúságot ad az aggastyánnak is. 
Közelében van éjjel-nappal szolgálatban 
szárnysegéde, akinek tudtán kívül senki sem 
juthat be a király szobájába se nappal, se éjjel 
— csak a kedvencz leánya : Mária Való. 
iőherczegasszony, aki hátulról is bejöhet a 
királyhoz, úgy, hogy a szárnysegéd sem tud­
hatja.^ A szárnysegédnek azonban mindig be 
szabad lépnie a király szobájába.

Kz a néhány részlet is jellemzi a királvt. 
ilyen ö mindenkor. Mindig uralkodó, miudén- 
Kivel, mindenkikkel szemben egyíonna: élete 
•egyénisége ideális iskola minden uralkodó 
ízamar.i. különleges, nehéz és kényes heiy- 
-Tőben pedig páratlan az egész világhistóriában.
A király Budapestről csütörtökön, e hó 20-áu 

: z elsü délutáni órákban utazik el. Csütörtökön 
1-'.. az utolsó általános kihallgatás. Azokat, akik 
v -’1-ere általános kihailgntáara már elő let— 
főit jegyezve, január hó folyamán fogja a király 
Budapesten fogadni.

eipana szolja, hogy reménytelenül szeretett 
< gy fiatal leányt és miután meggyőződött 
tirról, hogy u leányt nem veheti íelesooiil. 
nélküle pedig az élet nem ér semmit, 'ön- 
gyilkosságot követ el.

“Mondja meg neki
levelében

■ írja az öngyilkos

mélyzetnek módot nyújtsanak, hogy az istentisz­
teletet, felváltva látogathassák.

Elmaradt kihallgatás. Gróf Apponyi 
Aiberi, va ás- és közoktatásügyi miniszter ez 
évben már nem ad kihallgatást. A folyó hó 
18-ik.i audienczia, tározója költségvetésének tár­
gyalása altul okozott elfoglaltsága miatt el­
marad.

Kitüntetett iparosok a királynál. Thék 
Endre vezetése mellett ma kihallgatáson vol­
tak a királynál azok az iparosok és munkások, 
kik a királyi vár építésénél közre működtek 
és e miatt kitüntetést kaptak. Thék Endre a 
királyhoz a következő beszédet mondta: 
t Felséges Apostoli királyunk! Az alattvalói 
nüség és ragaszkodás legnemesebbikével jelen­
je11“ meg felséged előtt, hogy hálánknak kife­
jezést adhassunk a legfelsőbb kitüntetésekért, 
amely hálánk felette á.l mindeneknek mert fel­
séged atyai jósága alkalmat adott nekünk arra 
a királyi lak építése folytán, hogy nemzetünk 
előtt beigazolhassuk azt, hogy nem keli kül­
földre menni igényeink kielégítése végett- Fel-

hogy utolso pillanataimuan sóged királyi lakának m.ndeu
Vfűt etec L’ilnrrl'. 1, „ n ___ -  1is áldom a nevét és könyörgök az urhoz. 

hogy óvja meg fehér leikét minden ve­
szedelemtől. Áldja meg az Isten és se­
gítse egész életén keresztül. Legyen olyan 
boidog, mim amilyen boldog én lettem 
volna, ha u az enyém.“
A boldogtalan fiatal öngyilkos holttestét 

a rákospalotai temető halottasházába szál­
lították.

■ Czimadományozás. A király ifjabb Szilv 
2x.Lltn.tn dr.-nak, a budapesti József műegyetem 
magántanárának a műegyetemi nyilvános rend­
kívüli tanári czimet adományozta.

— Dubassow merénylőit kivégezték.
A pátervári haditörvén v szék Dubassow
tengernagy két merénylőjét kötéláltali ha- 

eros fai- jáJra ítélte. Az elítélteket ma..................
— Vasúti balesetek. A

összeütközése miatt

egyes

kivégezték, 
keleti expressvonat 

mint már megírtuk

rajta a magyar ipar hazatiai szeretutének azon 
zománcza, melyet évezredek múltán ha kő kö­
vön nem marad, annak minden része hirdetni 
lógja ürökkön-ürükkó, hogy felséged iránti há­
lás szeretetünk nemzedékről nemzedékre él, 
hogy munkálkodásunkban nem az önérdek, de 
azon benső ragaszkodás élt, melyből fakad azon 
óhajunk, hogy isten szeretető legyen felséged- 
del soká, hogy népei boidogitását irányíthassa. 
Ezen benső ház alias óhajjal mondjuk: éljen a 
király 1

E szavak után a király mindegyik jelenlevő­
től megkérdezte, hogy mit készített. Erre 
véget ért a kihallgatás s az iparosok távoztak. 
Felkeresték Hauszmun Alajos egyetemi tanárt 
akinél kifejezést adtak azon ragaszkodó 
amely Ível iránta viseltetnek.

— Elsikkasztott kezségvagyon. Hódos maros- 
tordamegyei községben itj. Orbán Bálint községi 
biró a községi jegyző segítségévei több ezer

snau,

T-, , , , . , . = r , ------ I aegitaegeva luuu ezer
Hauch Karoly forgalmi hivatalnokot és Tóth István koronára menő sikkasztást követett el. A meg­
vált óűrt felfüggesztették a szolgálat alól és el­
lenük szigorú vizsgálatot indítottak. Dr. Wie­
gand, az észaanémer, LloyJ vezérigazgatója pár 
nap óta Budapesten tartózkodik. A nagy német 
hajózási vonalat főnöke pénteken az expressz- 

rf vonattal érkezett Budapestre. Dr. Wiegand most 
levelet intézett Ludwigh Gyulához,
zlllam vasutak el n ö k igazga tój 6. í

Személyi hírek. Frigyes főherczeg ma este 
Parisból és neje Izabella főherczegnő Brüsszel- 
b UBéesbe érkezett. — Gr. Zichy Ágost, volt fiumei 
kormányzó, szombaton műtétnek vetette magát 
be. a melyet Hohenegg tanár végzett a Lőb- 
Gle szanatóriumban. A gróf állapota kielégítő. 
~ rut Ndkó Sándor fiumei kormányzó ma este 

hat óra ütvén perczkor Budapestről Fiúméba 
utazott. — Mahmud Ned in pasa nagykövet 
Konsum::nápolyból visszautazik Bécsbe.

— Kossuth Ferencz egészséges. Kossuth 
í erencz kereskedelemügyi miniszter áiia- 
l'Otában a javulás már annyira haladt, 
"-•gy a miniszter már holnap elhagyhatja 

az. ágy at, noha a szobából egy ideig ki- 
atozduinia nem szabad. A minisztert ma 
- uAciőrt meglátogatta Szterényi 
aíLimtitkár, referálva neki a 
ügyeiről,

Magyar 
levélben

dicsérőleg emlékezik meg az expresszvonat 
mozdony vezetőjének és fűtőjének lélekjelenlété- 
rői és bátorságáról, amit a kritikus pillanatban 
tanúsítottak. Elismerése jeléül dr. Wiegand a 
mozdonyvezetőnek 2VU, a fűtőnek ]W ’korona 
jutalmat küldött, a levél kíséretében. — A ke­
leti pályaudvaron történt baleset dolgában a 
vizsgálat megállapította, hogy a balesetnek a 
mozdonyvezető vigyázatlansága volt az oka. 

Emberirtó sziklaomlás. Arg,„-lesben

nines pontosan ineg-

József 
minisztérium 

látogatást tett nála a délelőtt 
folyamán gróf Montecuccoli tengernagy, 
Apáiiiv István, kolozsvári egyetemi tanár 
vs több 01 szággyülést képviselő is.

— Királyi kihallgatás. A király ma délelőtt 
. . ai^nos kihallgatást adott, a melyen megje- 

■ Csaky Karoly püspök, Graenzen- 
•iin Bt-ia és dr. Matlekovits Sándor belső tit- 

tanácsosok, Ráth György főrendiházi tag 
özvegye, Zelenku Pál ev. reL püspök főrendé 
házi tag, Molnár Viktor államtitkár, dr. Niko- 
I.cs Vladimír^ és dr Rojó Milán osztályfőnökök, 
gróf Béidt Ákos, gróf Bethlen Bálint, gróf 
Batthyány Púi, báró Bornemisza Lipót, Bulla 
Aladár, Farkas Albert, Kazy János kamarás, 
oáró Kemény Árpád tőrendiházi tag és Patay 
András főispánok, báró Bornemisza Gyula, báró 
Geríiczy Ferencz és gróf Nádcsdy Tamás 
kamarások, báró Madarassy-Beck Gyula,
1 tiinzl Antal vezérőrnagy. Ottlik Iván, Ra- 
Irovszky Endre és Unkelhäuser Károly min. ta­
nácsosok. Göttlicher Benedek lovag ezredes. Bo­
ron ka - Ignácz a kereskedelmi es váltótörvény.

sziklaumiás következtében nyolez húz be­
omlott. A rontok nyolez embert temettek 
ei és özeket elveszetteknek tartják.

Sztrájk a bécsi postán. Becsben sem a 
krisztkindli, sem az újévi gratuláczió nem fogja 
kellő időben megtalálni a czimz'-ttekot. A foko­
zott évvégi postaforgalmut n postások elégedet­
lensége fenyegeti zavarral, a kik, amint ezt már 
megírtuk, Helyzetük javításáért nagyarányú 
mozgalmat indítottak. Karácsonyra ki akarják 
mondani a passzív rezisztencziát. A sztrájknál; 
ezt a formáját eddig csak az osztrák vasutasok 
használták és abból áll, hogy minden munkát 
pontosan az előirt szabályok szerint végeznek. 
Ez által nagyobb forgalom nem is bonyolítható 
le. Tegnap és ma a bécsi postán rendesen folyt 
a szolgálat. Do a postai alkalmazottak már ki­
adták a jelszót, hogy szerdán kezdik meg a 
passzív rezisztencziát. Addig ugyanis remélik 
hogy a kormány, a melyben állítólag megvan a 
hajlandóság a búkére, teljesíti a méltányos kö­
veteléseket. Amennyiben a sztrájk mégis kitörne- 
összesen húszezer bécsi postás venne részt.. A 
postások követelései a következők: Az ideig­
lenes szolgálat nem terjedhet egy éven túl. A 
kisegítők napi fizetése három korona hatvan 
fillér legyen. A postások betegség és fegyver- 
gyakorlat idején is kapjanak fizetést. A végle­
gesített postások hét fizetési osztályba sorozan- 
dók, amelyek 3—3 évenként érhetők el; a leg- 
alsó fokon ezer korona legyen a minimális 
fizetés, minden magasabb osztály száz. koro­
nával emelkedik, a legfelsőbb fokon a fizetés 
ezerhatszáz korona. A korpótlékok beszórnitan- 
dók a nyugdíjba. Az özvegyi nyugdíj mini­
muma hatszáz korona, a moly az elhalt posta, 
alkalmazott szolgálati idejének megfelelőié-' 
emelkedik. Szolgálati pragmatika és átvétel az 
áilamszoigálatba. A bécsi postaigazgatóság sem 
tagadja, hogy a postások passzív reziszten- 
eziája a főváros üzleti forgalmát jelentékenyen 
megzavarhatja.

— Thaly Kálmán ezüst koszorúja. A „Thalv 
Koszorú Hölgy bizottsága“ felkéri azokat kik 'a 
koszorúra szándékolt adományokat mén be_ _*___ 1 1 ■ V , 55 .

indított vizsgálat iolyumln Károsv József jói á-i 
főszolgabíró megállapította, hogy a megfeledke­
zett ember lítUl. év óta folytatta, bűnös űzői­
méit, amelyek a községet vagyoni tekintetben a s? 
igen érzékenyen megkárosították. Az elsikkad-
tolt összeg nagyságú eddig
állapítva.

— Hadjárat a czigány rablók ellen. A szé- 
kc-„-fej.-rvári c .-endörkerüieti parancsnokság in­
tézkedésére százhúsz főből álló csendűrcsapat 
üldöz már napok óta három rablóczigányt, akik 
mar hónapok óta rémei a vidéknek, s való­
sággal rettegésben tartják az egész vármegye 
közönségét. Nap-nap után a legv.íkmerőbb be­
töréseket és rablásokat követik el a gonoszae- 
vuk, sőt még a gyilkosságtól sem rettennek 
vissza. A vásárra igyekvő kereskedőket és 
iparosokat rendszerint kirabolják, úgy, hogy 
ma már, ha beáll az est, nem mernek az or­
szágúton kocsijukkal haladni. A rablóbandát 
barom, többszörösen büntete t czigány vezeti, 
névszerint : Rafael Imre, Rafael Lajos és Ko­
lompár Ferencz. Az utóbbi napokban Fülén 
egy éjjel nyolez betörést követtek el. Xehidán 
Balogh István molnárt fosztották ki. Kuiiíay 
Mihály Jenői gazdát, aki a vásárra igyekezett- 
az országúton támadták meg és kirabolták" 
Szubad-Battyánban Győri László és Máté And­
rás házában követték el a betörést. Csákvá- 
roa két helyen. Vértesbogláron egy éjjel négy 
helyen tűrtek be a gonosztevők. A móri vá­
sárra menü kocsikat csaknem valamennyit meg- 
rubolíák. Római Béla csendörszázudos vezeté­
sével szászhusz csendőr a napokban valóságos 
haj tó vadászatot rendezett a rablóbanda kózre- 
keritésére. Egy óriási gyűrűt alkottak a 
csendőrök s megindultak egy bizonyos pont 
fele. A gyűrűt mind szűkebbre vonták, míg 
égre Székesfehéivár határában összetalálkoztak 

a csendőrök, de a rablóknak sikerült a hálóból 
kimenekülniük. Tegnap éjjel aztán váratlanul 
megjelent a székesfehérvári czigány-tanyán a 
három gonosztevő. Érdekes, hogy mindhár­
mójukat a szive csalta a veszélyes helyre. 
Ugyanis feleségeik lopás miatt fogva vannak u 
székesfejérvári ügyészségnél s tudták a gonosz­
tevők, hogy tegnap ítélt az asszonyok felett a 
törvényszék. Az Ítéletre voltak kiváncsiak a 
rablók 8 ezt jöttek tudakolni. A czigány tele 
pen nem fogadták őket szívesen, mert mhittuk 
a hatóság részéről örökös zaklatásnak vannak 
kitéve. Sőt el akartál; őket fogni, de ezek 
észrevették tervüket, s revolverrel védekeztek 
ellenük, majd pedig sikerült elmenekülniük. A 
Czigányok pedig azonnal bejelentették az éj­
jeli látogatást, s most megindult újból a hajsza 
a gonosztevők után. A rablók üldözésére hat­
van csendőrt és rendőrt küldtek ki, akik az ül­
dözésre a czigányok kocsijait is felhasználják.

— Magyar konzuli főbiró. A király dr.
Rákosi Imre fiumei ügyészt a Konstantinápoly­
ban felállított konznli íőtörvénvszékhez 
főbíróvá beosztotta.

kát csendőr kórházba
vitte.

— Öngyilkos ssinésznő. Pétervárott nagy 
feltűnést keltett Angelina Gelubeva színésznő­
nek, a „Farce“-szinház tagjának sajátságos kö­
rülmények közt végrehajtott öngyilkossága. A 
színésznő Trubeczkoi herczegnek volt a leánya 
s ugyancsak nagy küzdelmébe került, amíg ki­
vívhatta csaladja beleegyezését abba, hogy a 
színpadra léphessen, ahol a Golubeva nevet 
vette lel. A drámai szakban képezte ki magát 
és azonnal szerződtették a ,,Faroe“-szinházhoz. 
A 21 éves, szép művésznő teljesen bohéméletet 
élt és bőven kivette részét a társasélet zajos 
örömeiből. Az öngyilkosság napján is meghitt 
társaság volt nála. A művésznő volt a legélén­
kebb, a legvidámabb. Egyszer csak bevonult 
az öltözőjébe, ahonnan néuáuy perez múlva lö­
vés zaja hallatszott ki. A vendégek beszaladtak 
és ott találták a művésznőt a szőnyegen elte­
rülve, átlőtt mellel. Azonnal kórházba vitték, 
de már nem nyerte vissza többé az eszméletét 
3 rövid szenvedés után meghalt. Azt mondják, 
hogy a fiatal színésznőt nagy kártya veszteségei 
kergették az öngyilkosságba.

- Kirabolt pénzesíevéíhordó. Lipcsében 
ma délelőtt eszméletlenül találták Hübner 
pénzes le vei hordót a Nikoiaj-ut egyik házá­
ban. A levélhordónál levő mindkét bőrtáska 
eltűnt. A mentők bekötöztek a súlyosan se­
besült lev elkordot. Sebesülése, hír szerint 
halálos. Összesen hétezer márka tűnt el. A 
tettest nyomozzák.

Belga vasúti panama. A belga vasutigaz- 
gatoság óriási szédelgésnek jött a nyomára. A 
vasntigazgatóságnak már régebben feltűnt, hogv 
dac zára a nagy személyforgalomnak, a vasúti 
egyek nagyon mérsékelten íogynuk. Puhatolódzni 

kezdett és elsősorban is az antwerpeni központi 
pályaudvarra fordította figyelmét, ahol különö­
sen gyanús volt a duiog. Áz igazgatóság azután 
tényleg szenzácziós felfedezést tett. Kitűnt ugyan­
is, hogy egy társaság már évek éta tervszerűen 
foglalkozik hamisított vasút: jegyek értékesité- 

A társaság tagjai nagyrészt a vasúti al­
tisztekből került ki, akiknek alkalmai 
orrú is, hogy tizelmeiket leplezze 
súg azonnal vizsgálatot indított, 
letartóztatással végződött. Ezek 

ben
... Y ------- o- -3z igazgatóság azon­
kívül meg nagyon sok altisztet el fog bocsátani 

olgálatból. llgy hallatszik, hogv több maga- 
ouub rangú vasúti hivatalnok is tudott az üzei- 
mekiuI. A vasút ttáru reudkivíl.1 nagv.

— A szász erdők bérlete, A szász egyetem 
mai ülésen elhatározták, huyv

;.......' r-^,Z.UUUl.L. Ju
fogságban vannak és ügyük! 
kozni fog már a bíróság. A

nyílt 
Az igazgűtó- 

mely számos 
már vizsgálati 

nemsokára itói-

a szász egyetem 
tulajdonai képező erdőkre benyújtott ajánlatok 
közül a magyar-olasz erdöipur r. t. 18 millióra 
szóló ajánlatát fogadják el és uz adásvevé.si szer­
ződ"-;; e társasággal kötik meg. Azt is kikö­
töttek feltételül, hogy a Romániába fekvő terh­
ietek faállományát a magyar határon át keli 
hozni és innen továbbszállitani. A vételárból 
évenkint .'15U.VOO koronát kulturális cz.éfokra 
használnak fel es pedig aképen, hogy ÜO szá­
zalék a szászok és 20—20 százalék a magyar és 
románj kulturális czélokra fog szolgálni.

Pozsony főrabbija. A pozsony orthodox 
hitközség főrabbijává a nemrég elhunyt Schrei­
ber Beruht főrabbi helye be ennek fiát, Schrei­
ber A kihat választották meg egyhangúlag.

Az egyetemi félév vége. A mai napon vé- 
get értea az előadások az egyetemen s bezárult 
uz lbtiü - 1ÜU7 évi tanév olsö fele. A leczko- 
aönyv aláírások a holnapi napon veszik kezde­
tüket és U napig tartanak.

— Nagy razzia a fővárosban. Tegnap a Li­
ras egész területén nagy razziát tartott a szé­
kesfővárosi áliumrendíírség főparancsnoksága. A 
razzián 248 lakás és foglalkozás nélküli embert 
fogtak ef. A razzián kerüleiekint elfogtak :
I. kerületben 2, a H. kerületben 20, a HL ke­
rületben i, a ÍV. kerületben 3, az V. kerület­
ben 31, a VI. kerületben 33, a VIL kerületben 
Ö5, a VIII. kerületben 80, a IX. kerületben 
2i, a X, kerületben 4, Újpesten 2, a nyugoti 
pályaudvaron lO, a keleti pályaudvaron 10 
embert.

elő háború asetóre, ameh/eknek heosér minden 
esorre növeli, a midőn a fölajánlott segítség­
nyújtás díj tálánál történik, mivel ezáltal a 
közönség hazafias érzülete jut kifejezésre. Erre 
a körülményre abból a szempontból helyezendő 
kiváló súly, hogy ily módon a szükség beálltával 
az önkéntes egészségügyi szolgálat minél telje­
sebb sikert érjen el. Frigyes főherczeg, tábor­
szernagy.“

— A kormányozható léghajó. A levegő meg­
hódítására törekvő aeronauták két jelentős sí 
keróről érkezik hír. Francziaországban a „Putrié* 
kormányozható katonai léghajó egy szinte szénzá- 
czió számba menő légi utat tett meg. A „Patria* 
Moissonbél elindulva 1 óra 12 perez alatt elért 
az 52 kilométerre fekvő ckalais-mendoni köz­
ponti hatalmas léghajó iskolába, anélkül, hogy 
utközban a legcsekélyebb baj is érte volna. A 
leszállás is teljesen simán ment végbe. A lég­
hajó délelőtti 10 órakor száll fel Molssonban. 
A csónakban Voyer kapitány mint vezető, Bői3 
hadnagy- és a műszaki csapatok 2 technikusa, 
foglaltak helyet. A szélnek 14 méter gyorsasága 
volt másodperczenkint és a léggömböt hátulról 
fogta. Az utazás irányát tehát a szél legke- 
vésbbó sem befolyásolta és y „Putrié“ egyene­
sen Nantes és Versailles felett szák el Cha- 
iais tele, ahová 11 óra 12 perczkor érkezett 
meg. A léggömb állandóan 20 méter magasság­
ban szállt. Amikor Chalais felé* ért a léghajó, 
a leszállás előtt, szemben fordult, a széllel és 
igy haladt egy bizonyos ideig, amíg csak el 
nem ért a leszállás helyéhez. Maga a leszállás 
5 perez alatt megtörtént.

Londonból az amerikai Wright testvérek re­
pülőgépéről érkezik hasonló érdekes tudósítás. 
A feltalálók állítólag a legteljesebb sikerrel tet­
tek meg hanninez kilóméternyi utat a repülő­
gépjükkel, amelyről Chanute amerikai tanár, a 
lóghujózás terén kitűnő szaktekintély, a legna­
gyobb elragadtatással nyilatkozott. L'gv mond­
ják Roosevelt elnök is igen élénken érdeklődik 
az uj találmány iránt, maguk a feltalálók pedig 
abban a meggyőződésben élnek, hogy a repü­
lés problémájút véglegesen megoldották.

A „Daily Mail“ new-yorki levelezője beszél­
getést folytatott a feltaláló testvérek egyiké* 
vei, Orville Wright mérnökkel, aki természete­
sen igen tartózkodóan nyilatkozott a találmány­
ról. Elmondta, hogy kísérleteiket nagyon meg­
nehezítette ez einbe.ek kíváncsisága, mert attól 
féltek, hogy Valaki lefényképezi u repülőgépet 
és akkor végo a titoknak. Elmondta továbbá, 
hogy találmányuk még abból az időből való, 
amikor az explóziés-motorok még n au voltak 
használatban. Korábbi kísérleteiket még durva 
és nehéz, 92 fontos motorral végezték "s ezért 
nein érhettek el akkor teljes er-.-dménvt. Mos­
tani szerkezetükkel azonban egész könnyén re­
pülnek s a leszól lóké szülék annyira tökéletes' 
hogy akár egy ház tetején ' „kiköthetnek.“ 
A „Daily Mail“ repülődijut könnyen elnyer­
hetnék, de nem pályáznak rá mert nagyobb 
nyereményre van kilátásuk. Orville Wnvht 
biztosra veszi, hogy két éven belül senki sem 
fog eléjük vágni a iéghajózis t-r-'-n.

— Beteg herczegnő. Ruprecht bajor herczeg 
nejének állapota tegnap este rosszabbra fordult. 
Müller egyetemi tanárt konzultávziúra hívták 
uieg MüuviiGnbe.

— Emlékmű Dózsa Györgynek. Temesvár
LoZtú Gyürgyuek, a paraszt királynők emlékét, 
ükir Szapolyui nádor ]2.7.6 trónon megégetett, 
mictaQ hadúr Temesvár aiatr 
Duzsa-iér és Dózsa-ut

•-etsz.urla, a 
eza között, mától íogvti 

dísze3 és művészi emlék fo/ja jelölni a Kivég- 
zé.T helyén. A varos • s a polgárok adakozásából 
nyitott kápolna készült a Dézsa-tér Sarkában, 
Hózsu kivégzésének állítólagos helyén. Szó.,elv 
László városi épirúsr. tervei szerint. 2V »-.ávof- 
nálM Kiss György, az ismert szobrász-művész 
ólán;,-szobra kerül karrar.ú márvány uól. Az 
emlékművet deczember lú-án Németh József 
püspök egyházi szertartássul tluneoi-‘-;"a föiszen- 
teite.

— Közvágóhidi sztrájk. A küzvágóhidi mun-
mint metflnak

órakor Kx>- 
n érnél császári

magyar

küldték volna, szíveskedjenek azt karácsonyig — Vasúti szerencsétlenség Csehországban.
Ritkán számoltak be a lapok rövid idő alatt

Nő a kivándorlás. A Treccsénmegyei alis­
pán jelentése szerint Trencsénmegye területé­
ről az elmúlt hónapban 5W5 egj'én vándorolt .ki 
Amerikába. A nagy kivándorlás következtében 
a megejtett ujonezozás alkalmával 6875 hadkö­
teles közül csak 478 jelentkezett. A gazdák 
muukáshiányról panaszkodnak.

— Öngyilkos jegyző. Tóth Imre berzenczei 
körjegyző, kit utóbbi időben fegyelmileg né­
hányszor megbüntettek és id ellen számos lei- 
jelentés érkezett a megyéhez, ma vadászfegy­
verrel agyonlőtte magát. Özvegye és két gyer­
meke gyászolja.

A Vörös-Kereszt érdekében. Frigyes fő­
herczeg a magyar szent korona országai vörös­
kereszt egyletének vódnűkhelyettese gróf Cse- 
komcs Endre v. b. t. tanácsos, királyi főasztal- 
nokmester, egyesületi elnökhöz a következő 
legfelsőbb kéziratot intézte: „Kedves Gróf! A 
„Magyar Vörös-Kereszt“ czimü szakfolyóirat 
több számából nagy megelégedéssel vettem tu­
domásul, hogy az egyesületi választmányok 
mindenütt arra törekednek, miszerint sebesült 
és beteg harezosok elhelyezésére és ellátására 
vonatkozó ajánlásokat gyűjtsenek. Ezen az 
utón igen hathatós intézkedések készíttetnek

K;,'Ok egy rvs;
Jutták a sztrájkot. Ez a sztrájk ma véget ia 
ért amiben nagy érdeme vau Meliy tanácsos­
nak és Breuszner küzvágóhidi igazgatónak, lük­
nek sikerült, az ellentéteket, elsimítani, amennyi­
ben a mestereket rávették, hogy a segédek 
némely követelését teljesítsék.

— Megnyíltak a jégpályák. A Budapesti 
Korcsolyázó Egyesületnek a városligeti tavon levő 
beton-alapú jégpályáját tegnap, vasárnap dél­
előtt megnyitották. A pálya ma is egész nap 
nyitva volt s katonaztne mellett nagy és elő­
kelő közönség korcsolyázott rajta. Megnyílt 
tegnap még több más fővárosi jégpálya is.

— A norvég királyi pár útja. A norvég ki­
rályi par Berlinből tegnap este 10 órakor Ko- 
penhagába utazott, miután a 
pártól szívélyesen elbúcsúzott.

■ Bomba és revolver. Oroszországban újra 
napirenden vannak a merényletek. Tegnap Kó­
domban Plotto ezred i?, a kormányzósági esend- 

az őrség főnöke ellen bombát vetettek, a mely az 
ezredes lábát elszakította. A merénylőt laká­
sáig üldözték és ott. elfogták. Kitűnt," hogy ke­
reskedelmi iskolai hallgató. Varsóban pedig teg­
nap egy rendörfelügyelőt nyílt utczán agyonlőt­
tek. A gáztársaságnál busz titkos rendőr mun­
kás gyanánt dolgozott s bizonyos idő múlva több 
munkást, mint politikailag gyanús embert átad- 

a rendőrségnek.
— Uj tanitónőképzö igazgató. Ember Károlv 

ismert nevű kath. szakírót es paedagogust Va- 
®Zari k°.os herozegprimás a budapesti kath. 
tamtdcőkepezde igazgató tanárává nevezte ki 
Ember károly paedegogiai téren már régebb 
idő óta működik mint kópezdei tanár.

Leégett gyár. Koritscltaui jelentések sze­
rint a Thonet-íéie bútorgyár az éjszaka majd­
nem teljesen leégett, A kár jelentékeny.
- Nebogatov pőre. A Nebogatov és 80 vád. 

lot-tórsa elleni pür végtárgyalásán MarguUcs 
vedó bemutatta tiirilev tengerészeti mimszter 
Dek e«y leveléf- melyet Messer tengernagyhoz 
intézett még akkor, amikor Ttrtow teageri-szeti 
miniszternek volt a segédje. Biriiew ebben a 
levében megbotránkozását fejezte ki a hajók 
rozoga állapota felett és amiatt, hogv a romon- 
dák beszerzésére szánt összeget más ez él ra for- 
fordították, illetőleg elpazarolták. A levél nagy 
szenzácziót idézett elő, mert a tengerészet, bí- 
óság a többször megismételt kérést, hogy Bi- 

nlewet hallgassák ki, mindannyiszor elutasította- 
Az összes kihallgatott tisztek, valamint a hajó- 
orvosok Nebogatov mellett vallanak.
sáTelwídÖriQ !fr0k; Pf°Pott rabló. A rendőr­
ig elfogta Sdberstein Herman suhanezot. aki

tegnap es 
varrónő ka 
— Eíyd&oi 
segéd tegn, 
egyik Bcéa. 
jára, de eiv 
alá esett A 
szették. H ti 
kórházba > 
lek Kol in J 
bútorüzletéL 
loptak el. — 
önkéntesnek 
nan százötve 
— Szökés a 
kapitányság 
főkapitánysá. 
házából Bői 
megszökött.
— Életunt /I 
éves munkái! 
•An gyufaolq 
ápolják. — 
bály napszátj 
számú házáuj 
mester kijötn 
gért kiáltott I 
rendőr, akit | 
fej beütött, 
vágta támadd
— Eltűntek 
nését jelente^ 
születésű 14 
maniczkv-uc| 
letósü 19 éve 
Góli Verona 
fDeinbinszk 
lakatos (.UjpJ

x 6 fényka
gépészeti m‘J 

x A Párisi
a karácsony., 
ingyen.

Bob-hasi] 
x Nemesi

képeket rest 
feldíszítő, . 
Telefon 58-

x Fodor-lei]
eza 3.
jobban felszel 
gond fordít in

König Yiln|
egyetemen 

Gabzsovits I
évóti fijráb.iül 
a merve atoll

TA1
Béc-t, de 

A Heiehsral 
cseh radikal 
ro^itcisruí sí 
csán gróf S 
uterus claus 
rinte a kép 
gadnia a in 
az urak házé 
egy német 
numerus e!a 
képviselűháí 
a jövő v-ási 
ségétőí, Lúg 
a modern it 
iidnt íogeko 
mert o mos 
nek sem s..s 
ien hírét kr 
rendreutasit 
végezte Les 
fogja vi.-sza 
nyalt, utnig 
tűnik a nat 
nép akarata

£z
Bécs. elv. 

Hosszas tn 
miniszterein 
nemzetiségi 
esek radikal 
rült a parte 
sürgős indít 
meg akart K 
sokat a piér 
gös indít vár 
nap hozzál, 
tesr felirata.

A fr®
Páris. cecj 

költözködés 
személy, köti 
tor és városi 
palota udv r.l 
egthazi dalol 
riz órakor tsl 
fővikárius tj 
tömeg, mely 
állott, térdn 
egyházi dalol 
rekbői álió esi 
jának lovait 
Cochin pa.ot 
órakor érki cl 
pújánál várta 
történt".

Az
Stockholmi

ratifikált az

A be
Szófia, deci 

nyújtott kőit] 
egyenleggel 
3.7 millió eml 
hadügyi költs] 
dés esik.

Soh nudli
Bitna * i
«tanyai, o.J



Kedd, deczember 18.
te„aap este a Dob-awaibaa, Seemaan Bel6b

ridikslÍit is elintett. 
- Jl ymtolim « WiUil. Barbeeei Lijee kinüv*!- 

-íögéd tagnap este Mkapeszkcdotíf Bákosoalota 
egyik Budapest felé haladó tehervonati k 
.|.ra, de e.vesztett* at egyensúlyt és a vonat 
-.m esett. A vonat kerekei mindkét lábát lemet- 
szettek Halálos sebével a gróf Károlyi-féle 
kórházba vitték. — Beteríts. Az éjszaka betör- 
tek ivóim József és Jakeb Kossuth Lajos-ntczai 
bútorüzletébe, ahonnan nagyobb értékű holmit 
loptak el. — Tolvajok jártak Várjassy Géza 
"ükénregueK Üllői-at 21 számú lakásában, akon- 
uaa százötven koronát órö ruhaneműt vittek el.
— Szökés a fogházból. A szombathelyi rendőr­
kapitányság táviratban értesítette a budapesti 
főkapitányságot, hogy az ottani rendőrség fog­
házából Böhm Márk budapesti ezirkuszi szolga 
megszökött. A rendőrség keresi a szökevényt.
— Életunt lány. Mészáros Krisztina tizennégy 
éves munkásleány a Levente-ut 10 számú laká- 
áán gyuíaoldatott ivott A Rókus-kórházban 
ápolják. - A rendőr támadója. Pálinkás Mi­
hály napszámos az éjjel a Csapiár-uteza 4. 
számú házába becsöngetett s a mikor a ház­
mester kijött, fej bevágta. A házmester segítsé­
gért kiáltott, mire odament Bertalan István 
rendőr, akit erre az izgága ember egy kővel 
fej beütött. A rendőr kardot rántott és fej be­
vágta támadóját. akit a Rókus-kórházba vittek.
— Eltűntek. A rendőrségen a következők eltű­
nését jelentették be : Kovács András nagykátai 
születésű 14 éves czipésztanoncz, (lakott Pod- 
maniczky-utcza 77.) Blau Sándor budapesti szü­
letésű 19 éves lakatos segéd, (Lujza-utcza 25.) 
Góli Verona szabad Kai születésű 38 éves cseléd 
(Dem binszky-uteza 28.) és Biederer Alfréd gép­
lakatos (Újpest, Gyár-uteza 7L)

x 6 fénykép 1 forint 50 krajezár. Hunnia fény- 
gépészeti műterem, Budapest, Károly-körut 8. sz.

x A Párisi Nagy Áruházban megkezdődött 
a karácsonyi nagy vásár. Árjegyzék vidékre 
ingyen.

" Bob-hashajtó a legkellemesebb 10 S.
* Nemesi czime^eket készít, régi és lyukas 

képeket restaurál Linhart Vilmos színházi testő, 
feldíszítő, Budapest, VII., Hunyady-uteza 27. sz. 
Telelőn 58—83.

x Fodcr-íéle vívóterem a Koronahcrczeg-ut- 
íia. ü. szám alatt a főváros legnagyobb és leg­
jobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond fordít tátik a gyermek torna és vívására,

OYÁSZEOVAT.
König Vilmos, a vegytan tanára a müncheni

egyetemen ma meghalt. ~
Gabzsovits Károly vármegyei főjegyző, 58 

éves korában meghalt Kaposvárt. 1871 óta áll 
u megye szolgálatában.

EGYETÉRTÉS 5

A kumberlandi herc eg válasza.
I — Jubiláns hangverseny. Szép ünnepség ke- 
j »téíl esélyéit a ZoeekedveKk Egyletének teg-

Braunschweig, deoz. lf. A branneohweigi ««gvei^ye. Annak a jelenti. tények
min satörium ma kapta meg Peneingből a Owepclte 96 éves jnkileamat a Zenekedvelők 
kumberlandi hei czeg válaszát a braun- Belloviee Imre, a kiváló karnagy,
schweig! országgyűlés ismeretes javaslatára. zen®i életünknek mindenkor elsőrangú tényezője 
A kumberlandi herczeg ebben kéri a mi- élére állt az egyletnek. Ez a nagy és önzetlen 
mszteriumot, hogy a regensségi tanácscsal munkássága művész alig elképzelhető te- 
é- az óiszággyüléssel közölje, hogy ő há- vékenységgel szolgálta az egyletnek a kö- 
a>an e iám er í kogy az országgx ülés a zönség közönyén annyiszor megfeneklett ügyét, 

regensvalasztas elhalasztása által eleget tett * , , . s . . .. 'Mrópcirrinni. m > . , , , ° az 6 muQknssuga erősítette meg és tette nélkü-kivacsaganak. Természetesen ketsegbe kell lH , , . , * . , r ® „ , .
vonnia az országgyűlés jogosultságát, hogy lözbetetlen faktoráva zenei hetünknek, 
eléje és háza elé oly lemondási feltételt 
hozzon, a mely sem az országos, sem a 
birodalmi alkotmányon nem alapul.

Közgazdasági táviratok.

Aewj/ori.
dezz. 17. decz. 16

81 - 
84 25 
80 50

80 63 
8412 
80.12

1.25 
50 50

Búza helyijen .....
* mái -ra. • , • • ,
. dec,: -re. .....

Irányzat: engedő.
Oaix n.i szállítási-díj

Liverpoolba.................. ... . 1.25
Tenger; jan. ra ......................... 60.50

. decz -io ........ 52.75 o2.7o
Gyapot Nt-wynrMian helyben 10.55 (10.55.) gyapot 

decz -re 9 25, (9 30, gyapot m acz.-ra 9.58 (9.63) 
gy-pot 5ícw irteanaban he.ybeu 10 25 (10.25, petró­
leum Stand whne Newyorkban 7.50 (7.50), petróleum 
Stand wore Kbilad-lphiaban 7.4j (7.45). petróleum 
Kaíined m Ca.es lO.vO (10.U0), p»troieum Credn 
liai.nces at Uii Ci'y 158.- (158.-), zst Western 
seam 9.20 (9.20), zsír Hőbe és Brothers 9 40 
(9.40)

Chicagót
— Zárlat. —

decz 17. deoz. 16.
Buza decz.-re. ...
» jan.-ra. .... 
lrányza- : engedi 
Tengeri decire. ...
Irányzat: áilancő.
Zsír tan.-ra. • . , .
. máL-ra. . .
szalonna. „ .
Sertéshús

73 88 73.75

4125 4L—

8 70 
8 72 
9.1 6 

15 90

8.67 
8.75 
9 I 6 

15 92

TÁVIRATOK.
As uj urakháza.

Bécft, decz. 17. (Saját tudósítónktól.) 
A Beiehsrath mai ülésének vége felé a 
cseh radikális Sobotkának az aggkori biz­
tosításról szóló sürgős indítványának kap­
csán gróf Sternberg is felszólalt és a nu­
merus clausus kérdésével foglalkozott. Sze­
rinte n képviseiőháznak nem szabad elfo­
gadnia a numerus clausust, mert különben 
az urakházában övökre tanyát fo<r verni 
egy német liberális kapitalista többség. A 
numerus clausus elfogadása egyértelmű a 
képviselőház kapitulácziójával. Nem szabad 
a, jövő császárt megfosztani annak lehető­
ségétől, hogy majdan a saját intcnczióinak, 
a modem felfogásnak és a nép szüksóoietei 
iránt fogékony urakhazat állíthasson össze, 
lüt:t Ci mostani császár uralmából semmi- 
nek sem szabad megmaradnia a kellemet­
len kivét kivéve. Az elnöklő %<ieuk alelnök 
rendreutasitotta gróf Sternberget, aki »?-/«! 
végezte beszédét, hogy ő pedig addig nem 
íogja visszavonni a maga sürgős indítvá- 
ii\an, amíg a politikai iátkatáiTÓi el nem 
tűnik a numerus clausus, ez a merénylet a 
nép akarata ellen.

fiz osztrák indemnitás.
Béca, decz. 17. (Saját 

Hosszas tárgyalások után, 
miniszterelnök és gróf Vetter elnök a cseh 
nemzetiségi . miniszter közvetítésével a 
esek radikális képviselőkkel folytatott, sike­
rűit a pártot rávenni a benyújtott ötvenkét 
sürgős^ indítvány visszavonására, a mely Ív el 
meg akartak akasztani a további tárgyalá­
ssat a plenum ban. Így hát csak egy sür­
gős indítvány maradt a mai ülésre és hol­
nap hozzálát a kép visel óház a költségve­
tési feiuataimazás sürgős tárgyalásához.

MEGYEK ÉS MOSOK
— Heves vármegye mai közgyűlésében egy­

hangúlag elfogadta azt a felirati javaslatot, rao- 
j lyet az alkotmány biztosítására terjesz.tettek 
elő. ^

— Torontál vármegye törvényhatósági bizott­
sága ma Bottka Béla főispán eliiökíésúvei 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen elhatároz­
ták, hogy a délvidéki tanítóknak a képviselő- 
házhoz intézett, kérelmét a fizetésrendezés 
ügyében pártolja s elhatározta az állatorvo­
sok helyzetének szabályrendeleti ufón való ren­
dezését.

— Zombor város türvéuybatósága Fernbach 
Károly főispán eíncklésóvel évnegyedes köz­
gyűlést tartott. A közgyűlés elhatározta, hogy 
két főutezáját Rákóczi és Tökélyről nevezi el 
s hogy a kereskedelmi iskola államosítása ese­
tében egy polgári fiúiskola számára egv tel­
ket, teljes iskolai felszerelést és 2UÓ.0U0 korona 
készpénzt ajánl lel.

SZÍNHÁZ es irodalom.

zenei életünknek. A sze­
retet impozáns cyilvánulásaival halmozták a 
tegnapi hangversenyen Bellovics Imrét. Stíl- 
szerű volt az ünnepelt karnagy törekvéseihez a 
hangverseny is, amely Dvoiák nagyszabású, 
előkelő alkotását a „Stabat materi-óra ti uniót 
hozta elénk ismét kitűnő előadásban. 
Nálunk előszűr is éppen Bellovics fára­
dozása tette lehetővé e mű előadását. Az 
egyes szólamokat Krummer Teréz, előkelő művé­
szete, továbbá Stark Ludovika, Arányi és Vcn- 
czell egyenlően amblcziózus és stiltudó előadása 
juttatta érvényre. A kórus és a karnagy mun­
kájút a Vigadó termét megtöltő közönség lelkes 
tapsokkal méltányolta.

— Az Akadémia ülése. Ma délután az Aka­
démia összes ülést tartott, amelyen a főtitkár 
bemutatta az Akadémiák Szövetségének 1907. 
évi május 29-iki közgyűlésére szóló meghívót, 
továbbá beterjesztette Du ka Tivadar tiszteleti 
tagnak azon indítványát, hogy Körösi Csorna 
Sándor szobrát készíttesse el az Akadémia. Az­
után bejelentette, hogy üzv. Vojnics Tivadarnó 
29.000 koronát hagyományozott, azzal a rendel­
tetéssel, hogy kamatjaival a legnagyobb sikert 
aratott dráma jutalmaztassák. Az igazgatótanács 
a jövő évi magyar drámák megfigyelésére 
Heinrich Gusztáv, Ferenczy Zoltán és Négyessy 
Lászlót küldte ki. Az elnök végül meleg sza­
vakban parentálta el a ma elhunyt Acsády lg- 
náezot. Az üsszülésen Berzeviczv Albert elnö­
költ, az osztályülésen Thán Károly el ökölt.

— Magyar Színház. A víg özvegy, mely ed­
dig mindig teljesen eladott ház móllett került 
színre, pénteken deczember 21-én kerül színre 
25-üdször. Lehár Ferencz másik müve Pétvkú 
és Palkó teljesen betanulva vár a csütörtök 
délutáni előadására. A sok hatásos szám közül 
különösen Pelykó és Palkó katona-kettőse, a 
bölcsödül Ó3 Kúiolyka dala a hintalovon, melyet 
a kis Lakos Vilma ad elő, számíthat zajos 
tetszésre.

— A „Nap gyermekei" Kolozsvárt A kolozs­
vári Nemzeti Színház közönségének ismét érde­
kes művészi eseményben volt része. Szombaton 
Gorkij „Nap gyermekei“ czimü színmű kerül* 
színre, az összes magyar színpadokat megelőzőleg’ 
először. Dr. Janovits igazgató fegyelmezett, s 
minden izében modern fiatal szinészgárdája 
teljes sikerhez segítette a hatalmas müvet.

— A milánói kiállítás magyar tárgyai Buda­
pesten. A Magyar Jparművé-zeti Társulat kará­
csonyi vásárján holnaptól, kedtől kezdve lát­
hatók lesznek a milánói kiállításról visszaérkezett 
kisebb tárgyak, úgymint: csipkék, hímzések, 
bársonyok, és bőrdiszmütárgyuk.

— Székely dalok és táneznóták ez lmon a 
Kisfaludy-i'arsas.igriak szerdaiülé-.éu.Pekár Gyula 
bemutatja Csiky János vendégnek, a jeles zene- 
histórikuscak szép zenei tanulmányát. Az ének- 
részeket Huszita Neüi és Gábor József, az 
Opera művésze adjak elő. Az ülés az Akadémia 
heti ülés érmében üt órakor kezdődik és az.ou

GfÖ3iE$éd fehér bőrt
és sségi tiszta arcz-ezint sap. ellenben amiien 
pőréén ss s h«>r isEiá lanaáf »Imiu U, fe* «ftadáiru 
eadesen űoerirog szappant a bagoäyiyal

uai, melv j tfZiao a*i a s-aoadal.ua • t Líellatm 
wirágtejjel v-m tel-avitva. Ára a lelenUkeuy ja va­
ns d.c ára 60 filiór. Kiég ns karácsonyi dobj 

zokuan mindenütt kapható, árvinel s ué kill.

IQ MECHL0V1TS TIVADAR
mii- és czimfestö

izárólag Budapest, VI., Váczi-körút 55.
TELEFON 66- /2.

Csalódni emberi d dog,
da ne... okvetlen"1 kell. Ha e névre ,,Rethy“ íigye uuk, upy 
nem csaioduuk, hanem «-ledeti pemetefű-ezukorkát , apunk 6'J 
füle rt. e kedve t régi magyar hazis ert, mely »öhö e3, rekedt- 
aég és hurutos bánialmak sok ezer ecetében oly kitünően Lévait

)( ^ Karácsonyi ^ 
9 könyvajándék
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Az Egyetértés előfizetőinek 2 kor.

MEGRENDELHETŐ SZERZŐNÉL (AKÁR POSTA- 
BlLYEUEKBENj BUDAPEST, CLLŐ1-UT 3. SZ.

-— Hangverseny. A Cseh Vonósnégyes ma 
tartotta e/.iuei második hangversenyét a Koyal- 
ttireinben. Alig ti7. év előtt még üres székso­
rok előtt játszott ez a kitűnő társaság s bár a vendégnek is résztvehetnek. 
jelenvoltak ritka lelkesedése fülért egy zsufolA- ~ h rátér Loriind hangverseny körútja Fráter 
aj er tplf TM-pm „ í.á •. 1 ■ I Loránd, a kitűnő mag var duléuei<e< hazatért vi-

/ . J ® . ü'-ki hangverser.y körútjarul s a melvik varosban
tavolmaraat e négy művész majdnem bű-1 csak meglordult, mindenhol a legvszintébb lei- 
vészt irtunk ! — mélységes értékű produkezió- | kesedéssel, rajongó szeretettel ItnnepekéK. Ez- 
jától. Bár ma este is sajnálattal nélkülöztük j u_Uu* Temeavárott, Szabadkán, Debreczenben és 
Nedbalt, a mélyhegedű szellemes, elragadó I N-‘sy'-áradon hangversenyezett s mindenütt ma- 
a . . . .. . , , . euVi,i ragadta a közönséget a magyar zeneirodu-
temperamentuma poétáját, utódat is sok dicsé-! ]om nőügyeinek, a legszebb magyar nótáknak

j réttel említhetjük. A hangversenyen 
j Goldstein Vilma működött, közre, ki

tudósítónktól.) 
amelyeket a

A franczia kuitiGzharcz.
Páris, decz. 17. Bichárd biborosérsek ki­

min tégy százköltözködése alkalmából ma

Adler né 
Brahms

G-moil négyesének zongora részét játszotta. Az 
első és harmadik tételben a zongorát kissé 
hangosnak találtuk, több ízben a basszu- okat 
annyim aláfestette, hogy n vonásokat teljesea 
glnyomta. Az utolsó tétel mag) árosán pattogó 
ritmusait, de különösen B-dur középtételét azon-' 
ban oly csillogó tehnikával juttatta érvényre, hogy 
a müértőkbol álló közönség perczekig tapsolta. 
A műsor első száma Csajkovszky F-dur négyese 
volt, melynek nehéz ntmikáju második tételét 
ntkamód tökéletes űsszjátékban juttatta ér­
vényre a csehek iuterpretácziója. Beethoven 
B-dur négyese (op. IC.) fejezte be az estélyt. 
Csajkovszky modern hannonizácziója, Brahms 
patétikus dikcziója után gracziózus.vn hatott a

személy, közöttük számos képviselő, szená- nagymester ijukori munkájú, melyben még 
tor és t árosi tanácsos foglalt állást az érseki j Haydn és Mozart nyomdokait követi. A skerzó
palota udvarában és kapuja előtt. A hívők 
egyházi dalokat énekeltek. A püspök fél 
tiz órakor távozott Amette koadjutor és a 
fővikárius társaságában a palotából. A 
tömeg, mely mintegy háromezer emberből 
állott, térdreborult a püspök előtt s közben 
egyházi dalokat énekeitek. Egy fiatalembe­
rekből álló csoport kifogta az érsek kocsi­
jának lovait és igy folytatták az utat Denis 
Cochin palotájáig, a hova a menet fólhárom 
órakor érkezett. Denis Cochin a palota ka­
pujánál várta az érseket. Inczide 
Történt.

tens nem

Az algezirasi akták
Stockholm, decz. 17. Svédország 

ratifikált az algeziraszi aktát.
ma

A bolgár költségvetés.
Szófia, decz. 17. A szobranjeban ma be­

nyújtott költségvetés 121,690.014 frank 
egyenleggel zárolt és a múlt évvel szemben 
3.7 millió emelkedést tüntet fel, amiből a 
hadügyi költségvetésre egy millió emelke­
dés esik.

szinkópái ütemeit csodálatos tökéletességgel 
játszották. A rövid MMinconiu-ban Vihan mes­
ter tömör basszusokat csalt ki hangszeréből. 
A termet megtöltő közönség nagy megértéssel 
és lelkességgel kísérte a hangversenyt.

— Az inkviziczió mozgóképe. Az Uránia 
népszerű darabjában a „Rendnek muszáj lenni 
czimü nevűben előfordult egy mozgólécykép, 
mely az inkviziczió borzalmait jelenítette meg a 
nézők előtt. A mozgófénykóp ellen — bizonyo3 
oldalról élénk támadásokat intéztek azzal az 
indokolással, hogy az a vallásos kegyeletet sérti 
és követeltük, hogy az Uránia színház igazgató­
sága az előadásból ezt a részletet törölje. A 
mozgó azonban — némi kihagyásokkal — to­
vábbra is megmaradt a műsoron, mind a mai 
napig. Ma végre is felkerült a napirend­
ről. Sajátságos véletlen folytán néhány nap 
óta a kép következetesen fakulni kezdett, míg 
tegnap már teljesen hasznavehetetlen és élvez­
hetetlen volt. Az inkviziczió ellenségeinek igy 
'ött segítségére a körülmények furcsa össze­
találkozása.

magyar ____
bensőségteijes, közvetlen előadásával. Fráter Ló­
ra ud legközelebbi hangversenyét január 17-én 
tartja Budapesten, a V igadu nagytermében. Fő­
városi hangversenye iránt oly nagy az érdeklő­
dés, hogv arra a jog veknek jó része máris 
elkelt.

— A Katolikus Kör hangversenye. A Buda­
pesti Katolikus Kor e hó i9- n, szerdán este 
Ki uyvluz órakor saját dísztermében (IV.. Mu,- 
nár-u. 11.) Kulilfay Izabella, Várady Margit, 
Haris lárvin, Biclner Keiner és dr. Köri Szabó 
Imre közreműködésével hangversenyt rendez.

— Faragó-kiállítás. Faragó Józsetnek, a karri- 
katura rajzolás tragikus véget ért mesterének 
müveiből jó barátai kiállítást rendeznek árván 
maradt gyermekei javára. Az éppen olyan érde­
kes mint kegyelete» Jdállitás e hó végén nvilik 
meg.

— Müvészestály. A hódmezővásárhelyi keres­
kedő ltjuk egyesülete e hó 22-én este 8 órakor 
u Fekete Sas dísztermében müvész-estélyt ren­
dez, melyen Alba Nevis jeles költenünk, Kom- 
lussy Emma, Turuay Alajos és Fráter Lóránd is 
közreműködői.

— Irodalmi est Székesfehérvárott. A Fejér- 
megyei Közművelődési Egyesület fényes sikerű 
estélvt rendezett Székeslehérváiott. A tővárus- 
ból Bérezik Árpád, Várudi Antal és Luinpérth 
Géza működtek közre, akiket az állomáson 
Szűcs Jenő alispán és Havrauek polgármester 
fogadtak és akik ott időzésük alatt u cziszter* 
c.zita-reudháznak voltak szívesen látott vendégei.

A közönség kőiéből.

LUB
szivar Icapapirnak
sxAmus utánzat* van foigalomban.

■■■ A VALÓDIN------------
»midig rjr v in H gyáros n ve

S. O. M O D I A N O

KÖZGAZDASÁG.
* A, pénzdrágaság és a magyar gyáro­

sok. Érdekes és sok tekintetben tanulsá­
gos harcz folyik most a szénbányák és a 
gyárosok között. Midőn ugyanis a magyar 
bányák az utóbbi időben meglehetős gvors 
tempóban emelték az árakat, a magyar 
gyárosuk szövetsége azzal fenyegetődzüit, 
hogy ha ez igy tart tovább, a gyárak 
kénytelenek lesznek a külföldi szénbá­
nyákhoz fordulni ,-zükségleteik kielégítése 
végett. Erre most a Magyar Bánya- és 
Kohóvállalatok Egyesülete tartott ülést, 
amelyen meglehetős erélyesen szembehe­
lyezkedtek a gyárosokkal. Újabb áremelést- 
helyeznek kddtásba a azt a gép- és em­
beri munkaerő drágulásával indokolják, te­
hát hominem argumentálnak a gyárosokkal 
szemben. Hivatkoznak a bányák arra, 
hogy a magyar szén még mindig olcsóbb a 
külföldinél, amelyet — ugylátszik — drá­
gaság tekintetében utói akarnak érni s azt 
kívánják, hogy még akkor is előnyben ré- 
szesittessenek, ha a külföldi szén nem 
drágább a hazainál, sőt még akkor is, ha 
az anyagi áldozattal járna. Mindez elvben 
nem is lenne ross -, azonban erre számítva 
emelni a szénárakat egy kicsit mégis csak 
keserű izü dolog azoknak, akiknek bőrére 
megy a mulatság. Ne esodálkozzanak a 
bányák, ha fölzndul a fogyasztás eljárásuk 
ellen. Elvégre nekünk igazán közömbös 
az, hogy például Sziléziában drágább a 
széu, mint -Magyarországon. Miért legyen 
ez ami bajunkl

■* Felemelik a kamatlábat ? Berlinből újra 
riasztó hírek érkeznek s általában azt rebesge­
tik, hogy a német pénzpiacz újabb kamatláb­
emelés előtt áll s a német birodalmi bank kará­
csonyi ajándékul a 7 százalékos kamatlábat 
nyújtja azoknak, akik a szent naptól a kamatláb 
csökkentését várták. Általános figyelem közepette 
ül teliát össze a birodalmi bank központi ta­
nácsa, melynek tagjainál egymásnak adják a 
kilincset a német pénzgazdaság vezéremberei. 
A tanács tagjait oly irányban igyekszenek be­
folyásolni, hogy csak a legvégső esetben folya­
modjanak a kamatláb emeléséhez. Az általános 
benyomás az. hogy a nemet bank csak fél szá­
zalékkal emeli a kamatlábat, mely igy is elég 
magas lesz. 6 és fél százalék. Érdekes, hogy hét 
éve nem volt Németországban ily drága a pénz 
ára és akkor is ép deczember 18-án emelték hét 
százalékra a rátát. A német bankkamatláb fel­
emelését valószínűleg nyomon fogja követni az 
angol bank kamatlábemelése. Londonban ugyan­
is a pénzpiaca helyzete sz ntén rosszabbodott és 
a nyílt piacz kamatlába hat százalékra emelke­
dett. Az angol bankból ismét fél millió font 
aranyat vontak el és újabb, Délamerikába irá­
nyuló nranyszúllitások várhatók. Párizsban egy 
nagyobb orosz kölcsön elhelyezésének kérdé e 
foglalkoztatja a franczia bankot. A kölcsön meg­
kötéséért a franeziák konczessziót kaptak egy 
Vasút!ársaság alapítására, mely tvaggonokkal és 
lokomotivokkal látná el az országot. A tárgya­
lások azonban ez hányban még nőm fejeződ­
tek be.

* Drágul a czement. Az osztrák portland 
ezemeutgyárosok szövetsége 1907-re a czeinent 
árát waggononként húsz koronával emelte, ami 
négy és fél százaléknak felel meg. Hu ez az 
áremelkedés általános lesz, ópitő-iparunk is 
meg fogja érezni. Másrészt azonban kedvező 
alkalomként kínálkozik arra, hogy kiszorítsak 
az osztrák importot piaezunkról

* A Ti zavölgyi Társulat Pestvármegye szék­
hazának dísztermében most tartotta meg rendi-a 
évi közgyűlését. Az elnöki teendőket a közgyű­
lésen báró Dániel Ernő alelnök végezte, mint 
előadó Fekete Mái ton titkár szerepelt. Gróf 
Dessewffy Aurél elnök helyét a közgyűlés nem

töltötte be. Kegyeletesen emlékezett meg a köz* 
gyűlés gróf Károlyi Sándor eUmnyiárói, a ki e 
Tiszavölgyi Társulatnak 1678-tól 189Í-H elnöke 
veit. Ezután letárgyalta a kőzgyaiís az 1906.
évi íirszámadáet és megállapította az 1907. évi 
költségvetést. A kőrös-berettyóí érdekeltség
képviseletében a Tiszavölgyi Társulat központi 
bizottságába rendes tagokul gróf Wenekneim 
Frigyes, gróf Tisza István, Kovács Béla és dr, 
báró Dreehsel Gyula, póttagokul gróf Csáky 
Lajos és gróf Almássy Imre választattak meg. 
Kapcsolatban a közgyűléssel a tiszai ármentesitő 
tarsalatok közös nyugdíjintézete gróf Mailáth 
József elnöklete alatt tartotta meg rendes évi 
közgyűlését. Az 19 Jű. évi számadás szerint a 
tiszta vagyon 1.195.777 korona 41 fillér. Az 
1907. évi költségvetés 75.624 korona bevétellel 
és 40 357 korona 38 fillér kiadással állapíttatott 
meg. A nyugdíj bizottság tagjává az elhunyt 
Ladies György helyébe gróf Vay Gábor válasz* 
tatott meg. a ki a szabolcsi ármentesitő társulat 
miniszteri biztosa.

* Királyi kitüntetés egy gazdasági cselédnek.
Az uj kormány alatt már másodízben történik 
meg, hogy királyi elismerésben részesül egy-egy 
hosszú évek óta hű-égésén szolgáló gazdasági 
cseléd. Ezúttal Jutott András keszegfalvi cselé­
det tűntette ki a király 60 óvet meghaladó 
hűséges szolgálata elismerésről ezüst érdemke­
reszttel. A kitüntetést a hivatalos lap legköze­
lebbi száma közli. Itt említjük meg, hogy Da­
rányi földmivelésügyi miniszter Terlár János 
gazdasági cselédnek 43 évi hü szolgálata elis­
meréséül diszérmet és luO korona jutalmat. 
Babó Jánosnak 40 évi szolgálata elismeréséül 
100 korona jutalmat adományozott.

* Uj kőszénbánya. A gömor-szepesi hegysé­
gekben, közvetlen a dob-inai jéguarlang mel­
lett, elsőrendű kőszénretegre akadtak, melvnek 
minősége a bányageológusok véleménye szerint 
olyan, mint a porosz szén. Ezek meg is állapí­
tották, hogy a felfedezett uj kőszéntelep össze­
köttetésben áll a porosz-sziléziai hegységek 
szénágazataival.

* Uj ezukorgyár. Pozsony-, Nyitra-, Trencsén- 
és Muson vármegyék répatermelő gazdái szám- 
szeri nt mintegy nyoiczvanan Pozsonyban gyűlést 
tartottak, melyen egy Pozsony vagy Nyitrame- 
gyében felállítandó ezukorgyár létesítését s e 
végből részvénytársaság alakítását határoz­
ták el.

* Parczellázás. Gróf Károlyi István gyula* 
mezői birtokát, mintegy 9u00 holdat parczol* 
iázza. A füldmivelési kormány — mint érte* 
sülünk — megígérte, hogy azokat az állami 
kedvezményeket, melyeket a közérdekű par- 
czeilázásoknál adni szokott, ennél a parczellá- 
zásnál is megadja.

* A diakovári erdőségek kivágása. A m*
tartott árverésen a diakovári püspökség több 
erdeit — mint értesülünk — a N.tsici Tannm- 
gyár R.-T. 806.0U0 koronáért megvette. Az er­
dőért tiz ajánlatot nyújtottak be. A becsár 
582.000 korona volt. A püspöki szék üresedése 
miatt, a vételár két harmadrésze a kormány val­
lás- és közoktatásügyi alapját illeti meg,

* Bankkimutatás. Az Osztják-it agyar Bank 
állása e hó 15-én a következő volt : Bankjegy- 
forgalom 1.819.007.000 (—14.245.000) korona, 
érczkószlet 1.473,319.U00 (-I-4.670.U00) korona, le­
számítolási tárcza 659,412.000 (—6.925 00O) ko­
rona. lombardkülcsőnök 07.47G 000 (-1-2.164 000) 
korona, adómentes bankjegy tartalék 51,161.000 
(1-118.866 0(0) korona.

* A Kereskedelmi Bank részvényének emel­
kedése. A kedvező ipari tevékenységre vezet­
hető vissza az a meglepő áremelkedés, mely 
ma az értéktőzsdén a Pesti Magvar Kereske­
delmi Bank részvényeinél mutatkozott, melyek 
kerek 25 koronával emelkedtek 3205 koronáról 
— 3230 koronára. Gazdasági körösben ez e 
nagy bizalom élénk beszéd tárgyát képezi.

* A torontáli gazdák szervezkedó-e. A toron- 
tálmegyei gazdasági egyesület k.mondotta, hogy 
a munkások túlkapásaival szemben szükségesnek 
tartja legelső sorban is a gazdák egész megyére 
kiterjedő szövetségének u megalakítását, mely­
nek tagjai kötelezettséget vállalnak arra, hogy 
csakis u szövetség által megállapított munka­
bérek mellett fognak arató- és cséplőmunkást 
szerződtetni, a gazdasági éves cselédeket szintén 
a szövetség által megállapított bér mellett lóg­
ják alkalmazni. Azon szövetségi tagok részére, 
akik a megállapított munkahétért nem tudnak 
régi munkásaikkal szerződésre lépni, idege bői 
hozott munkásokat boomt a szövetség leudei- 
kezésére. Hogy ezen feladatának rnegteieihessen 
Nagy becskereken muukúsügyi irodát tart lenn, 
melynek költségeit a gazdák viselik. A mező- 
gazdasági eselédügyben a Torontál megyei Gaz­
dasági Egyesület szintén külön bizottságot kül­
dött. mely már k.dolgozta uz uj cseiédfizetési 
és szegődtetési tervezetet.

* Az áruieivétel beszüntetése. A Dunagöz- 
hajózási társaság közli, hogy az áruíelvételt 
Győrben és Győr állomásra beszüntette ; a 
Száva állomások egyrnáskűzti forgalmában pe­
dig Zimonybul felleié f. hó 22-én. Sziszekből 
leiele t. bú 29-én megszünteti. Nyitva marad az 
áruforgalom még : Regensourg, Passau, Linz, 
Korneuburg, Wien, Pozsony, Gönvtt és Buda­
pest állomások egymásközti forgalmában.

* A konverziós sorsjegyek húzása. A Magyar 
Jelzálog-Hitelbank kamatozatlan nyereményköt­
vényeinek sorsolása e hé 27-én délután tél 4 
órakor fog a bank helyiségeiben kir. közjegyző 
jelenlétében megtartatni.

* Az Első Magyar Általános Biztositó Tár- 
saság-nál november havában 6 912.153 korona 
tőkéről szóló életbiztosítási ajánlat nvujtatott 
be, melyből 6,112.053 korona biztosítási tőké­
ről szóló ajánlat lett kötvény-kiállítás által el­
intézve. 19uti. év január elsejétől 70,581.057 
korona tőkéről szóló életbiztosítási ajánlat lett 
beterjesztve és Cj.951.184 korona tőkéről szóló 
kötvény lett kiállítva. A folyó év január elseie 
óta bekövetkezett halálesetek folvtán 3.641.019 
korona biztosítási tőkéről szóló kár lett beje­
lentve. Múlt év deczember 31-dikével 
360.013.949 korona biztosított tőkéről és 
1.128.748 korona életjáradékról szóló 103 789 
drb élet biztosítási kötvény volt érvényben, 
melyre 96,599, >00 korona gyűjtött díjtartalék 
van kimutatva. Elet biztosítási károk czimén as 
1905. évben 3,475.300 korona lett kifizetve, mig 
a társaság alapítása óta (1857) az évenként köz­
zétett kimutatások szerint, az összes biztosítási 
ágazatban előfordult károkért 442,501.002 ko. 
róna összeg fizettetett ki.
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* Montenegró kereskedelmi szerződései Ce-
ímjéböl jelentik, hogy a Montenegro és Ang­
lia, valamint a Montenegro és Francziaorszá. 
között lejárt külkereskedelmi provizórium ói 
Vényességét 1908. junius 1-ig meghoszszab- 
bitották.

* Uj papírgyár a felvidéken. Liptórózsahe- 
gyen uj, részvénytársasági alapon álló, czellu- 
lóze- és papírgyár létesül. Az uj vállalat 3200 
darab, egyenkint ötszáz koronás részvény, ösz- 
szesen tehát egy millió hatszázezer korona ér- 
“kü részvénytőkével alakul meg.

* Fizetéskeptelenségek. Meitin Lázár buda­
pesti bőrkereskedő, (VI, Külső Váczi-ut 39.) 
ma fizetésképtelenséget jelentett, 117.000 ko­
rona passzívával. — A bécsi hitelezői védegylet

következő fizetésképtelenségeket közli : Weisz 
Károly Jászberény, Goldberger Fülüp keres­
kedő Munkács.

EGYETÉRTÉS

A BUDAPESTI ÁRU- ESERTEKTÖZSDE

Gabonatőzsde.
A tartós hideg időjárásra a tőzsde irányzata ma 

élénkebb, tartott irányzatú volt. A készárupia- 
ezon kielégítő kínálattal szemben a malmok, 
kivált az üzleti idő elején, nagyon tartózkodók 
Voltak és úgyszólván semmit sem akartak vá­
sárolni, miért is igen nehézkesen indult meg a 
forgalom. Később mégis valamivel jobb vétel- 
kedv mutatkozott, mire aztán valamivel a for­
galom is élénkült, melynek folyamán mintegy 
38,000 q búza kelt ei szilárdan tartott szom­
bati árakon, A legdrágább eladási ár 15.70 ko 
róna volt 80 kilós tiszavidéki búzáért,- a legol­
csóbb pedig 1-1 korona 78.5 kilós tiszavidéki 
üszkös búzáért. Egyéb gabonacemüek közül 
forgalomba került: 200 q rozs 12.95 koronás 
dron, 200 q zab 14.85 koronás áron, 3oO q 
ó-tengeri 12.55 koronás áron és luO q ujten- 
geri 9.90 koronás áron. — A határidőpiaczon a 
mai üzlet barátságtalan hangulattal és körül­
belül a szombati zárlat jegyzéseivel indult meg, 
a forgalom folyamán, amely különben csak az 
üzlet kezdetén volt kissé élénk, inig később 
nagyfokú üzlettelenség állott be, csekélységgel 
barátságosabb hangulat mutatkozott, mi mellett 
pár fillérrel javultak az árfolyamok. A speku- 
láczió egyelőre még ugylátszik tartózkodó állás­
pontot ioglal el és meglehet, hogy a közelgő 
ünnepekre való tekintettel közel jövőben nem 
ie lép ki ebből a tartózkodásból, az ünnepek 
ptán azonban, úgy látszik, a gabonatőzsdén in­
kább fog hajlandóság mutatkozni valamelyes 
tevékenység kifejtésére, amivel együtt valószí­
nűleg a szilárdulás is be fog következni.

Bnza. Tiszavdéki: 1135 mm. 79 3 kg. 15.70 K, 
ÍEUC mm. 80 kg. 15.70 K, 750 mm. 78"3 kg. 15.70 
K, februári szállításra 300 mm. 80 kg. 15.65 li, 7uu 
mm. 83 kg. 15.6b K, 3UU mm. 82 5 kg. 15.65 K, 
2tOU mm 80 2 kg. 15.60 K, januári szalmásra, 1UÜU 
Htot. 81 kg. 15.60 K, 8UU mm. 81 kg. 15.50 K, 10U 
mm. 81-5 kg. 1j 50 K, 1400 mm. 80 kg. 15.40 K, 
400 mm. 80 kg. 15.35 K. 1U00 mm. 84 kg. 15.80 a
200 mm. 80 kg. 15.50 K, 20u mm. 80 kg. 15.50 k!
JtO mm. 7o kg. 15.30 K, lóo mm. 80 kg. 1530 K
100 mm. tiu kg. 1540 K, 250 mm. 79 7 kg. 15 i t lv!
100 mm. 79 n kg. 15.45 K, L.u mm, 79.5 kg 15 40 
K, 400 mm. 79*5 kg. 15.: 0 K, 200 mm. 79-5 kg. 
15.20 K, 20° mm. 79 5 kg 15.05 K, IijUj mm. 7o" 
kg. la 40 ív, 100 mm. 79 kg. 15.40 K, 100 mm 79 
kg. íá.íá K, 12U0 mm. 79 tg. 15._ K- ni0 mm 
*“'u kg. la.— K, 1UU mm. 78.5 kg. 15.— K, 100 

^0 fi-— üszkü*. 100 mm. 77 ke 
l*.80 h, 450 mm. 78*5 kg. 15.— K, mind három 
nőnapra.

Pestmegyevidéki: 500 mm. 80 kg. 15.10 K, lébru- 
íri számlásra, 2UJ mm. 80 km 15 34 K, 200 min. 
79.0 ,g. -a.34 K, 200 mm. <9 5 kg. lo 34 K, 400 
mm. 79 kg. 15.10 K, 700 mm. 78-5 kg. 15.20 K 7V0 
mm. 79*o kg, lö.lo K, 400 mm. 78.7 ka. 15 — g 
e°° mm. 78*5 kg. 14 90 K, 2UJ mm 77*5 Tg. ' 1 t 80 
h, lvU y mm. /Li'L' kg. 14.40 K, mind hcirom hónapra.

iejérmegyei: 10U mm. 76*4 Kg. 14.00 K, három 
Hónapra.
. 9UU mm- 78 7!?• ló.- K, 970 mm. 77Eg. 14.80 K, három hónapra.

T.-Kanúsai: 2700 mm* 77*5 kg. 14.75 K, három 
Hónapra.

Kulai; 4-.u mm. .75*5 kg. 14.75 K, három hú-

spekuláczió tartózkodóan viselkedett és mint­
hogy úgy bécsi, mint berlini számlára egyaránt 
eladások történtek, a vezető üzérkedési értékek 
2 koronával alább szálltak. A helyi értékek 
piaczán ellenben ma is kedvező maradt a han­
gulat és az árfolyamok jói tartottak maradtak. 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank részvények 
jói informált körök által vásároltattak és roha­
mosan emelkedtek 3205-ig, vagyis 25 koroná­
val. Ellenben salgótarjáni kőszénbánya részvé­
nyek folytatólagos realizálásokra 5 koronával 
csökkentek.

Elötbzsde
Az elöíúzsdc csekély üzlet m.'üett kedvetlen vrl*. 
Kötettek: Osztrák hitelrészvény 689.75—69075,

magyar hitelbank 830---  831.— magyar ,eszámitoio
cs penzFáltótiank 521.50—522.—, magyar jelzálog, 
hiielbank 11. kib. 52b.-----525.25, o-ztrák-magyar
aliamvdsut 680.75—681.25, deli vasút 179.-------
rimamurányi vasmű 575.------- .— Magyar korona-
jarauék —.-------.— közúti vasul 579.------- . ,
Városi villamos vasú, 311.-----320.50, orosz járadék
— ■------- .—, 3 százaiéi,os jeizálogsorsjegy —,------- .

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitei" 
részvény 689.Í.5-889.50, magyar hitelbank 828.50 — 
‘21.—, magyar .ászaimtól, és pénzváltóban it 521.50 — 
-22.—. magyar jelzaloghiteibank il. Kib. 524 —
524.50 osztrák-magyar áliamvasut 681.---- 681 50. déli
vasat 180 t)0—181—, rimamurány vasmu 574 5‘J— 
575.—.magyar koronajáradéi; 95 90—95.95, Ti:;e;y..i 
aranyjáradék 114.—114.Í0. közúti vasul 578.50-, 
579,— városi villamos v. sut 321.---- 321 ÍO.

Becs, deez. 17. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 114*45, Tiszai és szeg. 
köles, sorsjegy 154*—, Magyar hitelbank részvény 
828*—, Magyar leszámítoló és váltó részvény 
521*— Rimamurány! 572 75, Magyar czukoripar 
—.—, Adria hajózási részvénytársaság 4G0*o0, 
Magyar koronajáradék 95*75, 4 százalékos ma­
gyar főldteherm. kültv. 96.20, Magyar nyer.-k 
sorsjegy 203.50, Kassa-Oderberg vasút részvény
376.50, Magyar jelzálogbank 523*—.

Az utótözsdén jegyeznek: osztrák hitel 688.75, 
magyar hilel 828.50, Anglobank 316.50, Bank 
egyesület 561.25, Unionbank 575.—, Länderbank
460.50, áliamvasut 679.50, rié.i vasút 179.—, 
elbavöigyi vasút 453.—. dohányrészvériy 480 —, 
rimamuranyi vasa ü 573.50, alpesi bánya 629.50. 
májusi járadi-k 99.20, magyar koronajáradék 
95.75, török sor-jegy 163.—, nemet márka 
117.65—117.60 nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Déli tőzsde.
A dé:i tőzsde fulóiagos javulás után gyengén 

záruit.
Köttetlek: Osztják hitelrészvény =89.50-690.70 
agyar hitelbank 830.50—831.25, magyar ieszarcihdó 

és pénzvá tóbanti 521.25—522— maj-yar jeliáloir
hitelbank 1J. kib. 5ifá,2.>---- — — osztrák-ran gyár
áliamvasut 689.---- 680.25. déli vasul —.----------.—,
nmamurany; vasmű 574.25—575—, magyar iiorona-
járadék —.----,------magyar irány járadék--------

közúti vasul 578.25—578,75 városi villamos
vasú: 321.50---- .—, orosz ja .td-ik —,----- —.—

Helyi ért k ikben köttetett: Hazai bank 295 25—
256.—, Sülgóta j..ni kőszénb 636.---- 640.-, Adna
400,-465.—, Magy Áit. Takarckpénzlár----------
Hpe ti iakaru,.pénztár —.— - , fiumei biteiban
Hazai Takarékpénztár---- ,-----------Pesti magyar
kere.-kede mi bank 3300.—3307 , Dräsche téglagyár 

■■—> Eirvesü t főváros: takarékpénztár —
Magyar úeresked r t —.----------Magyar jeizálog-
sor.'jegy —.-------- . Konvert. sorsi 136 ---- 136.50,

agyar villamossági r. t. —.------------ 1 hazai
sorsjegy —.---------- Magyar ezukori par. — Da
nubius —.------- .— Erzsébet gőzmalom —, E.ső

„var Hábelg\ár —.-----.—, Magy. lámpagyár -
(»anz-íele vasgyár------------ , Adria. Újlaki tégla
356---- , Korikord a gőzmalom---------- .-------- ,
Schlick vasgyár--------------- Franklin —.--------- ,
Magyar aszfilt —.-------- . Orosz járadék
—---- • Osztrák Magyar Bank —•— tégla c/.ernent-
gyár —.--- ,------ Weitzer waggongyár —.----------- .

1 or*. 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 689.50—69J.—, magyar hitelbank >"30.----
*30 oO, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 521.50— 
522—, magyar jelzaloghiteibank II. kib í24.50—
525.—, osztrau-magvar allamvasut 680.---- S8U 50,
oéli vasút 178.-----178.50, nmamurányi va-mü
5«*——574 50. magyar fcoronajarader. 95.95—96.—
•íG/.u'i vasul 578.---- 57c.5U. városi villamos vasút
321—321.50

Prämium-üzlet: Díjbiztosítások osztrák hitel 
ben hoimpra 4—5, nyoicz napra 8—1Ü K. deczember 
végere 14—10 korona.

napra.
ran csóvái: 2500 mm. 75 kg. 14.34 korona, há­

rom hónapra
Rozs -9U mm. 12.95 K, három hónapra.
Zab. 20U mm. 14.85 K, készpénzfizetés mellett
Tengeri, (o-áru): 350mm. 12 55 K, készpénz­

fizetés mellett.
Az arak 100 kilogrammonímt koronaértekben ér­tendők.

Budapesti gabonaíorg&iom.
1906. deczember 14-től deczember 16-ig.

Utotozsde.

Az utr tőzsde folytatólagos bécsi eladásukra bá- 
:yaut marad.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 693.50-688.50, 
magyar hitelbank 830..<0 — 830.—, Magyar ieszámi oio 
és pen: váltóbank 521.50—521.—. Magyar jeizáiogh,- 
telbank 11. kib, 525.—525.50 0:,ztrak-magyar aliam-
vasut 680.---- 619 50 Déli vasút—.--------___ , tii-
mamurányi^vasmü i74—514.50, Magyar koronajára-
d-ík —.-------.—, magy. ara nyj aradé* ,-------------
Közúti vasút —.--------- .—, Városi villám s vasul

3 or* 30 perozkor zárodnak: Osztrák hitel-
részvény 688.50—688.40. magyar hitelbank 830.50 
p-1. magyar leszámitoló és pénzváltóbank 521.50 
l‘-~ ~ magvar jeizáioghiteibank 11 *ib, 525.—
ú255U. osztrá - ni-zyar allamvasut 680.---- 689.50,
é:i vasul i79.n0-—180.— rimamuranyi vasmű
l<4------574.50, magyar koronajáradék 95.90—95,95

apnvj.radck 114.50-115— közúti vasút 
o7b.-----5«8n0, városi villamos vasút 321.-----321.50

Érkezett: Elszállitlatolt
Bnza 66860 151
Rozs 3309
Árpa 6819 302
Zab 1303
Tengeri 4943 100
Liszt 217 20317
Korpa 100 3851

Délelőtt :
Előfordult kötések (50 kgr.-kint): 
Búza 1907. ápr.-ra 7.41 
Búza októberre 7.71 
Rozs április.* 6.57 
Zab áprilisra 7.44 
Tengeri má.usra 5.16

r.43

1 orakor záródna* ■
Búza áprilisra------—------------7.40____ 7 43
Búza 1907. októberre— — — — 7.73—7.74 >
Rozs áprilisra------------------ — 6.Ő7—6*58 „
Zab áprilisra------------------- ,.40—7.47
Tengeri májusra------ 5.16—Ó.17 »

Délutáni forgalom

Délután élénkebb irányzatra az árak pár fillérn 
megerősödtek.

4 óra 30 pereikor záródnak 
7.43-7áprilisi buzi 

1906. októiieri búza 
áprilisi rozs 
áprilisi zab 
májusi tengeri

r.44
7.74-7.75
6.59-6.60
7.47-7.48
5.16—5.17

Értéktőzsde.
A külföldi pénzviszonyok napról-napra még 

inkább rosszabbodnak meg. Ma Berlinből jelem 
tették, hogy a birodalmi bank holnap ülést 
tart, melyben minden valószínűség szerint a 
kamatlábat, mely már most 6°/o-ot tesz ki, újó­
lag fel fogják emelni. Erra való tekintettel a

BECSI GABONATŐZSDE.

Becs, decz. I,. (Az Egyetértés távirata.) 
Jegyeztetett búza: tiszavidéki 7.85—8.35 K, 
bánsági 7.55 8.05 K, tótfelvidéki és csepelszi-
geti, 7.45—7.90 K. alsó-ausztriai 7.40—7.75 K. 
Rozs: " tótfelvidéki 6.70—6.05 K, pestmegyei 
6.80—-I.— K, különféle magyar 6.70—6.90 K, 
osztiák 6.65 6.90 K. ztrpa: morvaországi 8— 
8.70,_ bécsvidéki 7.60—8.— K, észak-magyar- 
orszagi 0.60 — i K. Magyar tengeri 6.8U— 
7.10 K. Magyar zab: 7.70—7.95 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs. deczember 17. (Saját tudásitónktól.) 
A forgalom bizonytalanul indult, inig a nemzet­
közi piacz a berlini diszkont-kérdés nyomása alatt 
állott és a hitelrészvónyekot az alacsonyabb osz­
talékbecslések kedvezőtlenül befolyásolták, a 
helyi értékek piaczán határozottan szilárd volt 
" hangulat.

11 órakor záródnak: oszlr. hilelrészv, 689.25, 
magyar Hitelbank 828.50, magyar-oszlrák allam- 
va-ut. 68U.—, Uniobank —.—, déli vasul 
!79.—, alpesi bánya 631. — , rimamurány! vasmű 
574.—, májusi járadék 99.20, törlik sorsjegy 
163.— német birodalmi márka 117 60, pra»ai
v.isrnü----- , oro*z járadék —.—, °
koronajáradék 95 90,

A déli tőzsde váltosatlanu! nyi t meg.
Jegyeznek: Osztrák liilelrészveny 

magy. tutelbank 828.—, Länderbank 
Unionbank 574.—, Angolbank 317, llankegyesüléí
561.50, ̂ magyar-osztrák áliamvasut 679 ö0, dél 
vasul 179.—-, elbavöigyi vasul —.—, rimarim- 
ranyi vasmű 574.—, májusi járadék 99.20.
.y.ii* koronajáradék 95.90, török sors egv 163.— 
német biroda mi marka 117 60, orosz' iatadék 
84.50 J

aéce, decz. 17 (Osztrák értékek zárlata.) 
4.2 sz,.zalekoa papir-járadek 99 20, 4 százalékos 
oszlrak arany jáiadek 117*40, 1860 sorsjeg.
157*10, Osztrák hitelsorsjegy 454*50, Angol ősz- 
irák bankrészvény 316*—, Bécsi Bankverein
560.50, Osztrák-magyar bank 1779 —, Déli vasú 
178*50, Uuiiagíizliajózási társaság 1046*—, Lo 
hány részvény 430*—, €s. k. arany (veri.) 11*35, 
Német bankvá lók 117.67, O-ztrak Lloyd 795 - ’ 
1*2 százalékos ezüst járadék 99*10—025, Osztrák 
koronajáradék 99.—, 1864. sorsjegy 269*--, Osz- 
rák hitelintézeti részvény 687*75, Union-Bank 

574*50, Osztrák Länderbank 459 —, Osztrák ma­
gyar allamvasut 679*25, Elbevölgyi vasút 452 —, 
Alpesi részvény 628*25, 20 frankos 19*12 Lon­
doni váltóár 240*90, Lipótkohó 533*—, Tör’öksurs- 
jegy 162*50 nyomott.

Berlin, decz. 17. (Az Egyetértés távirata,) 
Az tij hét elején az üzlet várakozó magatartás­
sal, de eléggé szilárd irányzattal indult. Az üz­
let legnagyobbrészt korlátolt, aminek oka a 
legközelebbi leszámítolási kamatlábemelés, amely 
felett holnap fognak dönteni. Másrészről még 
nem érkezett jjozitiv jelentés, mely a birodalmi 
bank központi választmányának egybehivásáról 
szóllana. Canada emelkedése jó hatással volt. az 
üzletre. Ez okból megnyitáskor vasút-, bánya- 
és kohórészvények magasabbak voltak, mint a 
szombati zárlatkor. 3 százalékos német biro­
dalmi kölcsön változatlan. 602-es oroszok 0.20 
százalékkal javultak. Orosz bank 1*25 százalék­
kal emelkedett. Vasúti részvények elhanyagol­
tak s ezért az árfolyamváltozások ezen értékek­
ben egy időre megszűntek. Csak Prinz Hein- 
rich-vasut gyengült realizácziók itatása alatt. 
Hajózási értékek ingadozók. Trustdynamit 
eladások hatása alatt nyomott. Később az üzlet 
jelentéktelen, az árfolyamok itt-ott azonban 
mégis változtak. Kereslet tárgyát berlini nagy 
közúti vasút értékei képezték, melyek 182.80-ra 
emelkedtek. Az irányzat végül gyengébb, mi­
után általános az a nézet, hogv a birodalmi 
bank központi választmányát holnapra egybe­
hívják. A harmadik tőzsdéidő forgalma gyenge, 
minek oka magánleszáinitolási kamatláb "emel­
kedése. Helyi vásárlások hatása alatt 902 es 
oroszok emelkedtek. A készpénzpiaez ipari ér­
tékeinek irányzata általában gyenge. Napi pénz 
5 és fél százalék, ultimopénz 8 százalék.

Z.arl»,aut jegyeztetik . .2 - s -a .írjáradék
P| -o8 oeztrák arany-járaii* k 90 80, o zir. 

hilelrészv ny 217.50, déli vsut 35.60, orosz bam-
jegyes 21590 4 m orosz kö.csűn----- Oisconto
Comiiiannit 184.50, dynvmtt trust 172.—, barjien 
211,80 4 2-|, ezüstjáradék —, 4';. mairyar aranv 
áiaai-i. 96.oU magyar koronajáradé-* 95.75 osr 

írás magyar áliamvasut 145.75 bécsi vá toár 84 90 
Ulasz. járadék —.— ált villamossági Hduon
-}*•-------g'.senkircáeni 226.50 Laura kon.
:4j.C0 szilárdabb.
„ FranKfart (Zárlat) decz. 17. 4.2 papr-.j*,radék 
1UU.U í”, oszt. arvny-iar. dék 99 80, 4", Magyar 
a . ny-jiradék 96,25. Usztr. hiielmt. részv 2Í7.40 
Os.. trak-magyar allamvasut 146 —, Eszaínvu- 
gati vasút ——, Bustiehr.idi vasút —.—, Londoni­
val! ár 20.47, Bécsi Bann »erein 143,20 Vilamoi- 
rcszveny 149 — 3•/, m. arany kuícs ,*u 78,90
aö-in ez“st"járad':K 100.20 Osztr kuronajáranét 
v9.*iu, magyar koronajáradék 95.75, Osztr.- nagyar 
lanz 127,90, Deli vasul részvény 35.7:7, Elbavölgy 
í??'.1,' • .Becai valtóár 85'—, Párisi váltóm

11 .4, U uou-banK részvény —.— Amcsi bánva 
részvény 314.— állandó.
a ' *rl*' (JlCí* 1,1 (Zárlat) Oszt. arany]áracién 

Íranc7.ia járadék 9G — olasz járadék —- — 
mman kölcsön 96 70, Görög kölcsön —.— F.vyp- 
torm áradét 1U i.i>ü íoruk Doh.inyrószvénv 4 4 — 
Lrcayt loncicr de France .60-, Usztr "Lander-’ 
bank o01 —, Banque Ottomane 675.-, Oéu vasul 
—Meridionalvasuí 786, De Beers 543 —, Cbar 
lered 42..*>0, Váltó Becsre (rövid) 103.68 Vált. 
nemei piaczokra 121.97, Csez l.ondonra 272 55 
Le :*., .ranvazsió 0.25, Magyar arany járadék 97.-5 
torluszíiiető járadék 9 *,.25 soanvol járadék 91 60 
*> uuilualt törik jár 91.30. 5«, bolgár köteiez- 
ie:iy 1.--II6 cvtő1 498 — Tőrük sorsjegy 149 — 
Banque de bans 16 49. Osztr. földhitelintézet 1141 
-'agyar Jelzálogbank 565.—. Osztr. magy a..am’

va u — Déli vasút id.ühbségi kotr. ____ f:j„
lml° 21,69 East Hand 102.50 Itandfontein 40 50 
Váltó Amsterdamra 206.(5 Váltó Svájczra pari 
Uiaz aranyazuó 0*13 magánka, natiáb 3_’ 
lar.o'.l. '

Hamburg, (Zárlat., d ez 17. 4.2 /, os ezüst,ára 
dél. JJ.JU, I860, soreiec-y 158.—, déli vasat 35 20 
49 os aranyjaradék 99.60 osztrák hitelreszvem 
-lo,—^ o.-zLrak-magyar áliamvasut 145 50 olasz 
járadék 109 70., 4*. magyar arany-jaradek 9610 
nyugodt.

London, decz. 17. Angol consol 86 43

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Boroszib, d-,*z 17 Búza helyben 18 10 sárga 
búza helyben 18.-, rozs helyben 15.70 zab kcly- 
ben lo.40 reocr.e helyben 20.— longer: 14 75 

Kőin dec. 17. Illa, 73 — L

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Serteskereskedoimi-cs&rnok.

Budapest-Kőbányán.

A Képzőművészeti Társulat téli nemzetközi kiálli 
Kása a városligeti Műcsarnokban 1900 november 
14-íől 1907 február lő-ig. Nyitva miaden nap 9 
óráig. Belépődíj 1 korona. Va árnap és csütörtököi 
azonban 3—5 zárva. Kzen a két n.ipon 5 ll-íy 
villámvi á'.'itf s és 7 — 11-ig a honvédzenekar hd.ng- 
vereenye. Belépődíj deiut=m 5—21-ig 1 korona. — 
Vasár- és ünnepnap 1—3-ig 40 fillér.

Pállya Cze estin gyüjtemenyes kiállítása a Köny­
ves Ixálmáti-íéle müiniezeiben (N.t<rymező-u. 3< — 
39.) nyi va egész nap. Beiépőtli| uiucs.

Az Uránia mii kiállítás a Kigyótéri irályi bérház­
ban nyiva 9—8 ór.ug belépődíj 20 fillér 

Uj művészeii szalon a KecsKeméL-utcza 3. szám 
a.aít nyitva egész nap. Belépődíj nincs 

Az Iparmüvcs éti Mu/euru karácsonyi vásárja 
átható 9—7 ónig. Belépődíj nincs.

A Magyar Nők Közművelődési Körének művé. 
szetí és iparművészeti kiállítása váczi-u. 9. sz. a- 
nyitva 9—7-ig. Belépődíj 60 fillér.

Nemzeti Muzeum r g bég nra nyitva 9—2-ig. 
A Nemzett Muzeum novényiara az Ai:adéiniiban 
nyitva 9—1 óráig

A Szénmüvész ti Muzeum nyitva 10—2 óráig. 
Széchenyi muzeum az Akadémiában megtekint­

hető ! Korona belépődíjjá1.
Goethe szobi az Akadémiában nyitva 9—1 óráig. 
Földtani intézet muo-uma a városligelbcn meg- 

iekinthe‘0 1 korona belépődíj mellett.
Közlekedési muzeum a városligetben zárva. 
Technológia/ ipát muzeum nyiiva 9—1 oiáig. 
Múzeumi könyvtár nyitva 9 — 4 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ílí.
Egyetemi könyvtár nyitva 0—12-ig, 3—8-ig.
A technológiái iparmuzeum könyvtára nyitva 

H—1 őriig
A kereskedelmi muzeum szakkönyvtára (Aka- 

dériria-u. 3. nyitva 9—2 órai ír.
A viUos'ig'.í Ip.ircsarn klem ásztalfsok állandó 

bu orvására. Egcsz n?-p nyílva. Syabítd bemenet.

LÁSZLÓ-féle 
srs? e szeli Z

Tj O;
vendéglő és borozó% VIL, Akáczfa-u. 7 ez. ö)N0 (Bohém-tanya.) o

~ Este 6 órától röggel 8 óráig : ÖQ
Jzie'íes meleg és hideg konyha, valamint —

9>•:5 ’érdé vi és szepesi küiönlegpssé?:ek. kü- tez lönftíe levesek. Jó uor és friisen c-ia-
poit udvari sör. — Kstérikint Egri Illés

Aiadir teljes zeoeKarával.
Chambi e seuare és ' ülőn f szkelc.

TÄTRÄ msr s $

Vil., Sirály utcza 77.
főváros legelő, el,ibb legszebb csalsd, varieté e*!aM- 
helye Ma és mindenna a szea/acziós, 25 attrakolé* 

bot álló ö zi miiser.
HONTKS TRIO, elsőrendű ének és tánci-trii BROTHER. 
BAYER, reliefképek URETHF. FŰLGREF, üiváltozó rca.éoaalt 
FHANZI MIRANDA Graaben hunori.Ja ju’al'>:ndija*,otf. DORA 
í'i'.TI'RSi-.N, Hamburgban julalumd jazott. PHOSPFRF RE* 
xF.í!K zeneművész, F.LLY CLAIR exr.Tit-iku- KATIIK LKN^, 
tubreti K.OllR'U.I JÓZSKF gr.)tes!;-k,.:niku5. LCHMIKD KrJfcj 

THOLD hi;mo;izta és az el-öendő féri vés szintar-Vnt

paho yok F^ntartot’c haly^k. ezdet. 8 c akz?. 
Eióiíeszűletben . P. emiera a Man ón UUunóbes.

Búd tpesti erkjl.s.-.vp ÍScn.meU B-tői.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Kedd, deczember 18.

M. KIP. OPbKAHAZ. KIRALY-SZINHAZ.

nürnhergi I 7
baba. l'.raker.*

Vig dulmü 1 felvonás 
násban. Z nőjét' sVcr.*é 
Adam Adolf. .Szőverél 
rlák Leuvm és "Itúafap 

lan. Fordította Havi L.
-I zt követi :

Psyche.
Szinfonikus k■»!r«»m• ny három 
fevonasban. Zf-no.et szerzetté 

Juon Pál.

a I 1 8A B°SUn* jurak^
Amerikai operett . felvonás 
h-in. Itta Clyde M. ixiniev. 
ro.ihtoiták l’ara.ó ,7-.*:iö és 
Mérei Adói'. Zenéjét szerzett'* 

Luders (,i.

VÍGSZÍNHÁZ

A tökéletes I 1 8
feleség. |r*'

■^'"u.ü 4 : Ivonásba’'. I*
I'inero W. Arthur. l*,.r-iii.,t* tik Sebesiyeii tv i-sS, t.txv M

pvárosi Orfeum
8 WALDMANN IMRE B B

W igazgató. X27

£ls5 Alföldi Cojtnacgyár MmAMi. 
és S20szfiaom:.Q|ár KeesMtaa.

——— «járiSja

&rack-páíinka Ti ecskatriéfi* hnd 
arack-Gugsae M ntúmlSí 

larack-oréoi« II fsé aeü 
íBlipán-íiks? ^-^TalipéB ee^iae.

Jigiiker, tjs 41-ss likőr.
Pfá-IrüHm ium éi 66 

íjal-rm feh-láe 66 
viíilé Maiakon I logador

kűlönieges®ós©£t.
Kapbsté BlBÓeagtt K.ipSaíó EliTÓísSt1

Nsqymezö-u. 
i7. Szám.

Jln nz uj dcczcmberi műsor :

CLERMONT
czirkusz-paródiája.

CampheSä és Joímson
Ticí s kerékpáros exczenirikusok,

Jean PauJ
müncheni humorista.

The 4 brack Diamonds
néger da - és lúiokvartctt.

ACOSTÄ
feniKiititiú.., erű rím tat ványai.

Az e öadás pont 8 órakor kezdődki
Előzetes jelentős: 1907. január 1-én lép fel

Cléo de iVSérode
Jeiyek a Clé-v.-ő.-.dásokra elővételben máris 

kaphatok.

ca ö óráig VÖRÖS ELEK
:: an 7 vers

:llárök
' V!'z* V!i:an>: r.s cumldnaR iaz.*, ■ *.. * vlUamoiÍUb7ere;es; c/iKr.-k, >:<.u*:'. a. e .. .. , ’ 'tv akut e diszwi

tárgyak gazdag v .t..:*t.x; .ui ka; hurok.
Hirsch és Kupisay-nal

A lé,.ukerthen r

Időjárás.
I A meteorología! központi Intézet távire-íl 

jelenteso 1903. deczember 17 ó:i röggel 
7 órai:or

• j II.izátikiKin tvgivijf - /a h* .yi i,.*g az ország 
I dflk'-K-ti i'-'-n. volte-'.:.: üe * ’i-unvire csak

• 1 inin.-pn chili iiK.dfiyi-' _1 u n. A f: íuivr-' klotben 
••ny*valt'./as r;e::i : : ia tx:muina

I i amielKm . (' t-.k, ni.r.inv; i i.aia'.n 17 C 
jjf 'i: vuh. Nyugaton h *i\Lai.int .'•!•'hik szél kelct- 

I kezett.
■ !'’V' g'.nyomás általát:, --nn emelkedett, a
.helyzet i'il.tb vuimsaikan az'e'hetu megegyezik a 
tegnapival: e.-zakiv'huvn tehát maximum, dél- 
k< ;e!"ii és északnyugat .m ii-.dlg minimumok 
vaunak.

A Balkánon és < n-e-zország «i■ '*Ii felében a 
a|iadi !. altah a v,Ív"-/.: •; -Ih :: h c'i I ,-an a hő­

mérséklet a fagypont küiih van, INzakkvleten 
peaig ■ 20 C iáknál :s alaesunv; hí.).

Prognózis a kővetkező 24 érara :
Lényegtelen ltuvaltoz;«< <*s helyeni-iiut, inkább 

csak a deli és keleti részeken, még csapadék 
várható.

magyar

689.--,
460.50,

Kob&ny*. decz. 17. Hízott rertósárak 1 Ma­
gyar elsőrendű: Őre- nenéz (páronkint 400 krron 
leaih f. Közép (i)ámnkint300—400 k'^r-in
terjedő súlyban)---- fillér. Fiatal nehéz f»áronkiM
32.1 kilogrammon felüli suiyban) 12Í—1 | iaal
közép (párunkint 251-320 klgng terjedő súlyban i 
120—l>b fl ler. Könnyű (páronkint 250 kl rrii -i - 
120 -127 fillér.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammot] felüli
súlyban---------- fillérig. Közép (párunkint 240—
260 íiiocrunnii» terjedő . ulyban)---------- fillérig
Könnyű (pár- nitint 240 ktiogriiininiij terjedő íuiyian 
----------fillérig.

beriesletszam : 1906. évi decz. 14 napján voh 
éiszle: 20 ,,1 darab, 1906 dec:, hó 15 napján fe - 
haj atoll d irab, 1906. decz 15 napján ei<záJ- 
hUatott 520 drb. 1906. decz. 17 napj'ara maradi 
Kus/letbcn 2U.)5l drz>. A hízott sertésüzlel irauvzata- 
yál! ozat ián.

HÁZTARTÁS1
ff*1* ff asszonyok 

ne//, ulőz/ietetlci, A fi ,.!<>„ , t. 
havonként fi füzetben ren- 
f/i tey hasznos tudni valót kii 
ZO/ a háztartás minden 

agából.
ELÖEIZETÉSI ÁRA: 

lU évre —
V» évre —
V, évre —

3 korona 
6 korona 

12 korona

■J 5
1 - - Hómer8

Állomás ?: 3 = 2. sekiet.
®, - '

<5 “ - - 5

Felelős szerkesztő *.
PÜRJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvónytára&oá^, 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Napirend 1906. deczember 18.
Naptár. Kedd, der-zember 18. Róm. kalh. Crá- 

eztán pk._— Plot. Gr.iCzián, — Görög-orosz, („e- 
ezember u.) Szabban. - Zstdu: Tebbeth R. Ch 
. . *N„P kcl J ura, ir> percekor reggel, nyiiuszj|j 
1 ora L8 pet ezkor délután. - A bőid ke! 10 6 a 
7 nemkor délelőtt,, nyugszik 7 óra 23 nemkor est, 

a J£í*jZSó'Su8yi miniszter fogad 4 órakor 
A lóid mi ve les ügyi miniszter fogad d. u. 4 ó 
A kereskedelmi államtitkár fogad 11 órakor*
A kepviselúház ülése délelőtt 10 órakor.

KlADÓKiVATA L i
(Budapest. Vili,, Jóisef-körut 31j8.
I Tessék mutatványszámot kérni.

bharasits f.
börönd és bőráru késiltő

BUDAPEST, JÓZSEF-KÖHUT 18.
hUÄ??e8?.. bwení“-u utizóbóröndók, pé..- Iw«. 4, 

szifarta.i.zakbao. valamint ntazúkosarak 4. fctrtntilSca. *
vv/,, „ K'ZAII0LAG MÖDEN SAJÁT GYÁRTMÁNY.7. .L1D KISZOLGÁLÁS. .1!*TÁ\vn. jn.rMinden e -zakmaba rágó Jivitáeok .TugadV.n™

A.-Szhtina . 
Unirvár . . 
Késmárk . . 
Losonci . . 
Utfyalia . . 
Buiapest . . 
H-?runv . . 
Keszthely
Becs . . . . 
Zásrráb . .
i"i . . e
Szeged . . . 
'feme: var 
Nagyvarad . 
Ko vzsvár . 
N.igvszcben 
>z.i':nar . . 

!'ig«r . .
Árva várai ja . 
öehneczbánya 
Ko a tárom 
Magyar-Ovár 
Sopron . . 
Ls?/ k . . .
v.ravemca . 
Deorvczen . 
Kecskemét . 
0: <>: háza . . 
Arad . . . 
Z:ombolya . 
Vn secz . .
Dren.iova

Sl^iniiaza^ műsora.

3 0 ! XV,

1 M. klr. 
Ojierana;

Nemzeti
tziníia: V lesrmtiaz Krraly

xzuiiiaz Nepizinha: Magyar
Mtit.ta: Uriiu«

Szerda
Delila Usztrigás Miczi '

A svgun Czigány bá ö A vig özvegy
j Rendnek musxá

Csütörtök >ába királynője
A füld

I‘óutek e-te 
Karácsonyi vers

Három csoda

A lovag ur A sogun Koldus diák

1
! ctykó t'S Palkói Rendn- k muszáj

Pintek A kiváncsi nők Vén Leányok Osztrigág Miczi A sogun A bői

tv víg özvegy

A v;g özvegy

1

Rendnek muszáj

SiomDil
Manón

Ember tragé­
diája Mirza A sogun Éjjel &x erdőn A vig özvegy Yizsgaelöadá

Vasárnap Bajaxzók 

Psycke j
Arany ember 

Mary ann J
A válás utjai.

Mirza
Rákóczi

A sogun

Karácsony
angyalai

Tót leány 1
Petykó és Palkó 

A vig özvegy

>

Kedd.
SZINHÁi

NE. MZC7I J

Asszony
Drima 4 felvond 

Potzso: Ka]

NÉPSZINl

A madarás:
u verette S felvon «d 
West M. S He:d tói ák F ü J. B<* I 

k eretez. Zen ;e: I 
Zeller Káról

VÁRSZ ÍNH

Zárva.

RVAY-U*n
igazgJ

leitner ti
Az eiöad

BSE~
Fél 10 orakor! I

Ered
„A r

Eredeti bohózat i fj 
Végűi 11 óra. n

Siáz ed

Fohozat Írták: j
Az !-só crae.eterj cl 
1*. i-'i Canna* . Ml 
uj deccembeti m.stl
2SB 33 Nappal.

ítsito í
Váií tat a li

I Li:' 1j háríthat mJ
5 hoz lo i-i:. 5 j
I Lebon/oiij

két 1 I
íh-ér. 12ü I
ko'ona "j f:,rl 
281 h ,r?. 8 ::-il

I
I

ajánlóé tiszhl
nek a I 
háztui.iidorl
nélsü . kari 
ca» . I 

, csonök konl 
I l-ios. J
I jelzálog kai 
j parc«:eiázcrl 
í nőket G. I 
;• 1",;* ügy, r. I 
■ telest I 
: Sírtok, * *I
i és eladó.*: I

, t.dleq

I Szilágyi 63
VII., Kkraj 

Bohl 
j Munkatársai 
^s,34 este S I

bol
Holió-d

Kői ktssrl

Ehatttga ezSgti

HAB

Tüdő
tid6r<Dc<hr"2t<>t.| 
tani liidovczt I 
iapóéi, feevpg *■ rcl 

kai ueramnl

Or. H
ervosi rendi
Budapest
Rendelés d.

MiniMin^1

Budap-st, VI



MMSHM: :?vapSSÄ^-r»+?«^v aBiSWl#

Kedd, deczember 18. EGYETÉRTÉS

SZINHAZAKé3MULATSAG0K.|CIIVKBALIIfiOK
nemzeti -ZíNhAZ. ! MAGYAR S2-NBAE.

Asszony.
Dríma 4 íeivonásbanr^lrtá " 

Porzsol Kaiman.

NÉPSZÍNHÁZ.

A madarász. 8/ 2

uperetíe S felvon isb&n. i tat 
M. -s Heid L Fordí­

tó; ák Fii J. Bóía és Rajna 
Perec ez. Zen jé: szerzetté 

Zeller Káro jr.

VÁRSZÍNHÁZ

Zárva.

A víg özvegy.
7,8

Operett 3 felvonásban irtai 
León Viktor és Stein Lpö. For­

dította Maréi AJi'iJ'.

Zéb
Valencienne
Dam.o-ics

Bogd.'novics
Cascada

Ráthonyi _ 
T tresányi 
B. Szab) 
B-zeredj

Giréth

DRANIA.

Rendn k mu­

száj lenni.

7,8

!ÖLIES
BVAY-UTCZA

IGAZGATÓK:
teiiner es Keleti.

RENDEZŐK:

Rótt Sán.or és 
Steinhardt Géza. 

Az előadás kezdete 1 ,9 órakor.
ZSST Ma és mindennap

Fél 10 órakor! Fél 10 órakor!

Eretiati újdonság ! !
„A ritka válóok.“

rredeti bohózat 1 felv. Irta: Satyr. Rendező: Steinhardt Géza 
Végűi 11 óra*- r 11 ^ra .or

„Az erkelcsiség emelése“
tobozát írtak: G.inger ti Tausi?. Rendező: Rőt: Sándor 
Az I-?ő eme eten CASSINU de PAlUS-ban. minden oste eredeti 
Pa'Lsí Caesar,. Mat-eh sehe amer. Cak< -Wal ; úgymint az 
uj decemberi műsor. — Egy eisó.-eadü .zizanyzenekar hang­

versenye reggeli 5 óráig.
£33 323 Nappali pénztár <L e. 9—1-ig cL u. 3—C-ig. ggg g

I Hahói "pÉHz" Halló!

5 Vál3 Satainkiial bárdié oénzkő'csOn va?y 
I bár iy idisvé el: üuyben egy vayyo.it ta 

karáthat meg köitségekoen, m rmeiűti mád­
hoz lo t-i . tó ünk feivil tu •«itást kér.

Lebíinyoiitank olcsó ezeméiyhítele- 
j kel 1 JU kur-ffiänK’.nt t>ü hóra 21 koro ia 92 

... er. 12 J hóra 12 korona 20 1:1!ér, 152 hóra 1U 
koona ~rj fillér, 1S:-í hóra 9 korona G'J fillé ,
- -•1 h >ra 8 korona 50 f i ér, 892 h ira 7 korona 
20 fill .*r vagy 20 negyedéven á: 62 koron > 95
i -ér ö"i*'sz «-i-'s •- (rrbeóriv.i m ir a kamaiok «t \i; 
a.in o tisztviselőknek, katonatisztek 
rssfc .a •. l.z'1 .’ üi Is vaiíua-íj fővárosi
háztulajdonosoknak (II. és Ili. heiyre is), 
i.zeiesi o,'fj ry-j va:v bekebelezésre (Kéz sek 
Déltii kereskedőknek és iparosod­
nak ;á cza-vá ok te L itflc tlesö drága kol-

* csőnek kon t/e istái ászra ktttüuósfa ajá««-
i ■ -:'>3. iaüF* Továbbá 4—4:V,Vos
ü jelzálog kölcsönöket 1. II. 111. ne yre is 
Ü parczelázt-”Jk eo építkezési kőíosö- 
; nőket tűr.- -: z‘•: tun; e őuyu-t icitéte ek mel- 
i u;v tiehjjtiinlc bárm !y köve­
tet ést sapát költség linkre.
ßirto’<9 itáz ks m;i,den i .. . üz.'et. Vevóx

j és eladott í -nlv yir.a.: bizaioium a hozzout
* ■ n • :ví .izoii is dijUlan. (Váíaazbéive/.) 
s c:döleg jutalékra nincs.

Szilágyi es Tarsa leszámiisló ezen.
BÚD pesr,

VII., Károly-körut 3 II. em. 33 E.
íBoinay-utoz.8. saro*.) 

Munkatársak dijaztatcak Értekezhetni
S3« este 6 tói 9-ig. Ai loutatuti lSilö

legújabb szabadalmazni*, öcséi 
beí8ösz**rkAZ»:wL "i-lyaeK hang­
ja-" raas g ártmany meg sem 
kiütheti. Reszletnze-tósre rs 
kaphatói. Fonográfok grax.mof*- 
nok,hwgwdük. fuvolák. íutruióm- 
k;tk stb. kurúcsoayi ajándékul. 
S/.jiinva kitüntetés s elismerés a 
jn munkáért. Árjegyzéket kívu- 

narr-a ingyen küld

Magyarossy 0/ula
m- ki:', szabad, liangszergyára

Budapeií, Kerapeii-ut 71.

IKOR-, RUM- ÉS 
COGNAC-KERESKEDÉS.

Ajánlom fblruaó jó minőségű tea-rumalmat 3 
I. tér inként, egy csomag teával együtt 
/ korongért ngyancsak eltűnő jó minoor-n 
RrÉm-iikőrefmet, c. m.: császárkörte, 
meggyes, rózsa-likőr, vanillia, cse

----- resznye. rupJo köményes,
alas, cabinet rostepssn ^ még 
tobbíci* küiönSegvs likőröket, 
vogyesfQ 1--. esetleg 1 litert- - üvegek- on 
3 litert 6 koronáért utánvét 
mellett. Magyarország bármely vide 
kére szállt, csomagolás é.s pusrakóltség 

nem számítva
Szügyi Gyula v„.,ttÄ29.

esrendeteí hely. Újpest, Ättüla-utcza 16. szám.

iSS StirÄnyl

szaloncziikorka
tesfiaemahb ir.inSaiégásei 

1 kg.4K., 2 kg 7 K:, 4kg.l2g.

nttovate! meliett bér.-penita. 

Kei*» friss leeeSteméiay is fcapfeafel.

mbiiíi ezotoaums
NAQY-8URÁNY, biyitram.

Aki eirg-íns ruh it nliar viseJní, tt ywa 
ey.i próba rendelése

farfi szabó üzletében
Szer vitn-tér S. 1 ern.

iegIJnoniabb hatni és angol szőretebbő 
rénzJeifi etisie is. 2614

CSEH L.
Rsktár és azét- 
kibdésl hely:
M

JELZÁLOGSORSJEGYEK
húzása eieezembea1 27-=éüi

Főnyeremény

1 millió korona
Rendelje meg nálunk a 
2805. fz. r-zereiic^esorsjegyet.

U j toilette crémc ; meglepő hátáé* 
érdes hü:*és arcztisztataians-g ell.e 
sészui FÉRD. tuti - HEMS, cs. sir. adv. $,ál­

lít ■ Kőin ;* Rii. 026
Fióküzlet Becs. Iv. Heamühigasse N-. 3. 
Kaph ító minden finom u-let ben.

RÉSZ r.TFIZ.TÉSRE jLR'iÉTRE (kölc 5ar8i:
•tá havi ű ív rvS 15 K. í-glaió ellenében
Az cho részlet 1 flze- jA ^P1 mely jelenleg 
ti® ellenében meg-L pedig

•vÜldjük a sor j- s \ tetszés szerint törleszt- 
számít tartaimazó &»'«• .‘-zomml megkaidjek a sorsjegy számat tártai- ^ 

miv/i letétjegyet. j

■*©5*2

of-ven vés re-z emel

Mindkét esetben a vevő azonnali játékjogot 
é ve/, az vs^tleges nyeremények Gí illetik.

es
IV.. Vaci-u. I. BUDAPEST Kishid-u. 8.

Színházi
látc.oveí a vilá

közkedvelt gyárt «►ányok, leg-z--iid ibbba 
vás r In tó< és b-ie -teök ftrrrsztéji 

hírneves zo na ont term hm

valamin!

fogantyúvá]
Alumínium

színházi, tá
bori és ver- Budapesíen, Vaczi-körut 21. sz.Sony látcsd-m
Prizma«

Milüomos lehet
ha Jelzálog sorsjegy

Ígérvényt vesz.

0LCS0IF.ll SÁG [IRATOK
Teveli Mihály

Üzenet a másvilágból
_________ Kötve K 1.8C
Gaal Mózes

Marci
Kötve K 2.«

Ára 1 drb. kor. fillér.

Pü. ííid j u5 fillér. 
Utánvéttel nem küldünü. “

Zeiss. Busuh 
I és Uoerz fély 
gyártmányul

1 „ eredeti gyűri
Arakon - Szemüvegek, oprcslptetök és borgnettak
arany, ezüst, teknuioéka csont keretben. — Oivaso üve­
gek egyszerű és dísze- koréiban. — Aneroid iégsuiy- 

humérok. — Stereoskop sz&üréuynk. Laterna 
magicák. Gőzgép mtutáK.

Fényképészeti készülék kodak
■ Hagy képes árjegyzék

‘-rők.

nng>' vulas/t'-kban eredt» 1 árakxm. •

Szőnyegek, 
Vászonáru

Itljes menva s.onyl kelengyék.

W ITT^ANN és BÄUER
X V , VAGZi KOR JT 6.

KfeScV-'í-SéS

ÍZŰI 55
äai

borotá ea vendéglő
Holló-iitoza 12. szám.

X6i kiaioieáliml egén íjjal ayítve.1: 
ElsöMEsa ezígíajsan». Etsöraa^s sitginys*ne

pekőbdegek
hr-tos Lry»gyulaót ny-ihetnc;; a vna.hr..; 
Idus taa h snilaUu án. K ipható egyedüli
lÁren l3*ay Imre gyóg-yszerészűéi, ! 

Budap'á’, Rákóczi ut 4'J. (va u zbéiyeg) Te»eion j

Részletfizetésre
Budapest lefrnaeyoiib áruház hitetosztalya 

c-akis bud'jies i lakosoknak.
Smy-na. tepeetrí-s e* futó hzOnyczeket, sz vet ée eaipke- 
raggóny-'Let, peiuchc u.- Sat u ga-:iitur ka- » íjat ko^zit- 
us nyü dói é* f-rfi fohernemueKet, m ..buryi czjrna 
paint.t viezuak tt, :.ói k-i -átok»!, f-tríi ..UönaöK, f-ló.- 
cuk ej- t ;i taüáokat, k.váu«ir* mértek után is’cidy-ra 
«-» kachraér paylanoKat meny »s«zon; i kelengyét btb.

előnyös havi részletfizetésre szállít.
Készpénz fize ésnél 5 százaiéi eng-dmény. 

Bővebb felviligosvással szolgál

l>^I8eS4 l^öiöp
Budapest, Kirőly u. 32. fdszt. 6.
Levéiáeli megrendiiések ponto.an eliatéz- 

tetnek ét az áru házhoz szállittatik.

Nincs többé lyukas harisnya.
ha a valódi amerika- tömő- (Btoppolé) autó 
matikaa gépet hasznaija, moiyet tmode.
leluöit éa gyermek Kö myen kezelhet. Egyedi! 

lőrhütár Magyar- rszAgon:

W.iEG TESTVÉREK BUDAPEST,
V., Dean. Fcrenoa utcz& 18. sz.am=

Ara hnsznáati utasítással éa franco szétkt^détso 
K 3 öö. — Vlsszolaraeltdk kerestet nek

TJjaicos és gőzerőre bereedezett gyár tá 
V0i-0l sem kepe.- v y ulciiun hccm es jó 

hangszert 3zá litnni mint
R e m é n y i Mihály
a ff. Klr Zeneafiadr-.ina házi hsngtzerkdazl 
tőle, azért sg v=sái oljor, lemmife'a hangszert 
Icgy.r, az- ht* ecu, zunccra. go^-ofl -a, czlrr.ba 
lom harmonium, harmonka, fa- vagy réz fuvt. 
kanesze/. Für stb. :b., míg REMÍÉNYl le^ 
ujabb, 31' ábra-. . ellátott képe» árjegyzé­
kéi at BvTi c'-vasta, iné v ingyen és Ler 
Hier:ive küldetik Budapestről, Király-utcza 
í-c/ri. sz. Zenekarok teijea íe szerelése a 
legolcsóbb árakon. Kóiön költségvetés díj­
talanul. Kivitel a v;iag mind- ii rész- be 
r.agyban es kicsinyben. Zongora és czLx 
b2lmok javítása es hangolása. Az össze« 
hangszerek javlti-sa szakszerűen és o-otón. 
Árjegyzék műiden hangszerrőlkülón-kUlün 

kérenaő. TELEFON «7-S4.

1 ELc.ro i

fínyképésMti 
altira, 
Budapest, 
Mímí l a 

6 fénykép 1 50
Berletképek 10 perez alatt

Tüdö-melibajokaí
tadöcsncshr^tot, vérköpést első és m tsodik szak* ! 
fcaoi tiidöveszt] még igen su vos esetekben is ,,iVg- | 
ispőeii fényes ered ueejnyel gyógyit ui gyógymódot- j 

kai azerammal és orvosságuk belégzesével

Or, Hannái Gyula
orvosi rendelö-intezet (inhalatorium)
Budapest, Eerepesi-at 82. sz.
Rendelés d. e. 11-12-ig d. a. 3—4-ig

MiüíMnak díjtalan felri álositái

czFmxlo J1(TT/Tú~!
Mielőtt bárhol ezimbalmet 7ást- 3 
rulcáoak, kérjenek árjegyzéket a S 
czimbalomkészítési elismert első I 
szakértőjérői, ki mi mién teklm- I 
tetben a legjobb világhírű szaba- 2 
du.mázott cziaibalmoka* készíti. í 
C.’lmb ilmok már 2v írttól kezdve I 
kaphatók úgy szintén az összes 3 
hangszerek a legjobb minőség- g 
ben. Számos kiállitágon első­
rendű kitüntetés és elismerés a 
1 ez jobb és szakszerű mu okáért.

ÖNKÉNTESEKNEK!
lege'eg^abíi 
egyenruhákat

faeRsa

SINGER és WOLFNER kiadása 
Budapesten, VI.. Andrássy-ut IG. sz.

Karácsonyi 
ifjúsági és gyermekkönyvek

I. Fiuk számára.

flfiaava^ Vitézek Párásban. Irta: Tabun Robert, i
Tor: ón el mi «-Ib.-.,í'^.y^erü kötésben - kor. őO t , 
Disz a oh. kov. KU f.

A nsgy dárdás meq a kis dárdás.
J:-u. Límpérth Géza. Elbeszélés a diákéletből. Egy­
szerű !:-tésben ára L kur. üO f. Diszkütésben 2 kor. 
4V mién

Kossuth Lajos. Ligendás íd-r-k — legendás hd^e. 
irta: b.i-s Kde. Ara pompa« d:>zkuv'-;f-en 7 kor.

flRaciió ur ujcbö utazásai- iMack . ur VL, VTI. 
es Vili. L’Uutna i l.-.-t: Seb -k Z-tgmondl Míickö ur a , 
Baiatouou, Miieké ur Budapesten, >lu- i;o ur ut >n. ; 
M ti hihetik K/iru.y r.íjzaivaL Fényes tiiszkúiéabeu

A bvjdosók Történi-iml elbeszélés. Irta: Lőrinczy 
vyorgx D szki.té.^i.i-n ..ra kor. f.u t!il.

Korhadt fakeroszíak- £!->«.-szülések u magyar, 
ftzabadsáahurczdo!. Iru : Rákosi Viktor. MtthlLu.-x 
rajzaival. Ára díszkőié.-ben 4 kor.

Mackó ur utaiaaai- (M i-.-ku ur IV, V. és \J. m 
z.vrn. Ír , : Sebők Zsigmond. Mr-.ck-- ur a kiá;ii:áson. ! 
Mackő ur az Alföld üti. Mackó ur a teng«1 fen. Muhl- 
L.*ck Karoly rujzaiva-. At a di -/kür-'-sben u k«>r. őo f ‘ 

Guitvcr. -X Diag> ír ií; -.ágnak «.gozlv. i -. 1
Négy színe.- mül,appal. Ara i.ompás d!.>zk««:éabyn • h. ! 

A kis király- Türtenutl i»-.gén\. írta: BXHwcLvy J1 
Bujdosó Gc-rgoiy. Tü-one'! irta: Tá'- o:! I

Héber .Ara kjjfve ü kur -,v J

II Leányok szám ra

A nagyobbik leány. Ina: ózabór.é Nogáll Janka. ,
i i e;._.--lés: Kőpekhe; A fit díszkő: 'Sbou « ku ü«» 1.

Kalotaszegi bokréta ina: Gyarma liy Zaigmoiidné 
hibe-zulésel: Képekkel. Egy.-zerU kütésben ü koron 
hu í. D uzkü!-;.ben 3 kor. 1.

Aranyltarikák Irta: L-nuuzv György. Llbe-zéi^-k. 
M’-hioetik Karoly -1 rajzával. l gy.-,z.-«.-U kUtósb*»n ára 
- ‘-of. So f. D: elv.' ;-ison 3 korona 20 l.

Anya! szlw. . Irta : tiaal M-aZos. Áru pompás
díszkőiéiben ü kor. űu f.

Ciiike uiszontagaá^al. Irta.: Tutiék An ex .Ára '
mp . /.kötibei: . kor Dj f.

Magda története Illbb-zéics kőivé. Irta: Lei.gyűl ' 
Laura Ara kilr.e y kur 6U t.

Egy leány története. K -g-íny. Irta: Ev.-rott 
ür«--u. Átdolgozta Révész Pau!.i. A kis hc-rcZeg.'l* 
Regény. Irta: Gr«vJle Henrik. Ára kötve 3 kor. 2u f.

Kisebb gyermekek 8 7 ám ár a.

Egy—egy kötet erines borltóku bekötésben 2 kor. 50 f
Cslngiling! Irta: Púsa bács1. Apró versek. Színes 

♦*6 -zlneze.léü ké;,okkel 3 ik klad/itz.
Gyermekversek Versek ó» verses mesék. Színes 

és i-zl u-zeíieu képokkt 1.
Fészek Ina : Hvrmau Ottutié.
Apró emberek könyve. Irti.: K ss Árva és Pósa L 
Az Fn mesés könyvem. Me-é 1 U'-gus Ida. 11. ki 

adieu. Sz-ae» és szlm-zi-tlen képekkel. Kit kötet. 
Egy—egy kötet ó" Liesé: t malraaz s az ára békütve 
2 kur óv t. A kér kötet egj'beu, mety száz mesét 
tartalmaz, 4 kor. 80 f.

1 Tarka mosók Irta Sebők Z-ogmond. Sok mese, négy 
színom «•« bziuezotlen képpeL

I Pltypa latty Irta: Hermkun Ottóné. Sok mese, sok 
Vvr-f, négy színes és sok ftzlnezetlun kép.

, Apa mesél Irta: Jiei;cdek Elek. Mesél és versek, 4 
.szne., és sok szín, 'vtlc:. képpel.

I Arany AEG Ina: Rosa Lajos. Újvári Ignácz színes 
képeivel. Ara kötve i kor.

A sorsjegyek 
Ja-t ktartaoia

53 év,
m..ly idő alatt

MIND N 
SORSJEGY ÉK 
NYERNI KELL í

ÉYepkiiit 6 házás!
1,000.000 kor. 

500.0G0 » 
400.003 » 
30Ö.ÖÖG » 
200.090 > 
100.000 >

m
m'-

fönyernményekkel 

Felvilágosítást készséggel adunk:

Miedst ISasilihúse
ré^Zvén^tarsaBá^

BUDAPEST. Ferencziek-tere 6. sz.
Fiik : Eras but korút 32. szám.

Radó Antal
Ezeregy éjszaka meséi

__________________ ________________ Kö ve K 2.IC
Mantegazza

A munka öröme
____________  Kötve K 2.8C

Beecher
Tamás bátya kunyhója

________ Két kötet. Kötve K 4.-

Tóih Sándor
Szöcske kisasszony

_________________  Kötve K 2.80
Mouton

Cougourdan Marius
___________  Kötve K 2.80

Radó Antal
Robinson Crusoe

______________   Kötve K 2.80
Gaal Mózes

Kegyelemkenyér
Kötve K 2.-

Gaal Mózes
Két diák levelezése

Kötve K 2.-

Gaal Mózes
Komédiás Palkó

Kötve K 2.—
Kapha!ók Lampel R. könyvkereskedése < Wotlianer F.
és Fiai) r. t.-nál Budapest VI.. Andrássy-ut 21. ét 

minden könyvkereskedésben.

.Mg: egészségi
Szab. byylenikut

klozetvatta
Végbél.
Aranyér
Gzukcrhategek'ek 
Gyermek gyamoknak 
osecseinöknek

nelk üiözheteUon.
M' 'Siltn mi d n hargsoiaet /g «Rfektioí 

Használatban closeut> a $ijylro*ll

Kőiden heitülág'it ize- 
reih embernek f*' tétlen 
s/.likségea a „Zéró“ 
haszn uaia mer nbanu
tiszta ée kellemes 
érzést nyer álla a.

Aki találmányára

SZABADALMAT
akar szerezni, az forduljon

TÖRÖK LÁSZLÓ oki. gépsszmérnők
hites szabadalmi ügyvi .őaőí
Budapest. VII.. Kerepesi ut 30 Telelőn 87—02

Kaphitó mindeafltt!

Zéró sE&b. vstíaaruey&r Sladapost
Telefon S7-5Í^ 24a66

LAKOMA és DISZEBÉDEK
a legmegbizhatóbban megrendelhetökl

Schwarz ignácz L.
ortnedox. izr. táulateniőnél

Budapest. Károíy-kőrut 69.
Kti önös n aiánlf.a ó azoKnak, kit: szigorúan kó­
ser. de kitűnő konyhára és c!öke>ö e!e- 
gancziara ,s reuekia-naK. Üivána ra ivén az -p 
lakuüa.mi termékei meguzerzek és üssST Vidékre 

ismegyek.

Va.a.oijUi«
ékszer.

arany,

‘DJ ' Öl
90 darab Ízléses 

őcszeállitásu 

szortiment-doboz

I frt. 25.

acsonji 
&

ti
150 darabos gyö­
nyörű szortiment 
láda 21 t-f. 50. 
deczember I2-Ig.

2 frt. 25.

uJöäi sv jei 
zsshsr^kaf
és bridiani árukat

U lasi válás ték ~ísg

SCIILESIXGEIí HENRIK 4,tL
olcsó karácsonyi árak.

Budap st. VI, Vv czi-köiut 17. sz.
éient István tempb.mmai (Hazl ikn; szemben.

Alapittatott 18SS*
Képes árjegyzeK kívánatra ingyen ** bermentve

Óráknál 2 évi jóíállás.
^ Telefon :9< 7f Telefon i 91-71

készít kedvezői 
fltetésl teltételek | 

mellett

BLUM SÁNDOR
perzsa császíri, szerb királyi és orosz császár, j 

nagybe-czegi udvari szállító

Buiaoest, IY., Váczi-uícz3 15 sz.

■

ti akar jól rágni?
ío*. üiermébe Büdanest íaroiy-köret 9. & m 

! aiáiható 8—6-ix raaár- 4» ünoepnapoB ö—í-é^;.

3 ó s alatt, 2 frttó? faliéba
’ M telj ea fogsorok 
J gyökér ejtávoü. 

‘■Ára aclkül fájd*, 
ion ras«lese» be. 

‘ iMetztriaek amorC 
ksi mCK.iij/ ee»rir.|

A valódi fosaliló! meg nea kttióEpözteihe ók 
azonnal meesz khaló., rag ya alkalmazik. !ii- 
tört es rosszul il 6 fogsorok azoanal árai. Utat- 
uak foganként 1 lórimért HiTaltiaokc .nai te- 

enged síény.

v u <z maii, e srs

OBRES:

HABITS ANTAL
Badap-st, Vlí., Erzsébet-körat 42. szám.

ttr. Ksesutbáey Tareás egy. tanár, az országot ké 
nuai iatézoi vezetője, az orvosok eéezérö! is ajánlót 

8'lité ée zomjcsillvpiló

Mlagh3»yi forrásvizei
minden karó- anyagtól aunt terasazste» ásvány 
Víznek mmő iíet'e, mely bzéneavval i«hitetik. ?or 
réz Ctlllagkegy. Központi iroda ée raktár i Ifl
Isukáce-ateza 2. ex Vidékre bérmentaa —aiiiiáf _

Kap .aló miodenäit

parket-fénymáz
tükdrfenyl ad a padlónak.

7» kilos doboz 1-30 korona
Kaphetó klzá-ólag:

LUX MIHÁLY
drog fiájában,

Budapest, IV., Muzeumkörnt 7. sz.
Due .-aktára a leghíresebb és legjobb bél­
és külföldi illatszerek es pipereczikkeknek.

Részletes árjegyzék iujij^n és bérmentre.

240 drb. gytinyOrU szurtiment-láda 5 frt.. deczoaher 12-ln 4 frt 
40 kr. A 332 darabos láda 10 frt deczsarlier 12-lc 9 frt Anaval, 
ha): 1 savon 5 kr 10 kavar. 40 kr_ ' ■ kuven 70 kr„ Eiéo- 
het.en karácsonyfa hó 15 kr 3 dobos 40 kr.. Qyänyärü nyer- 
tyak. 1 u.ibos 30 drb. 35 kr. Legdleaesv b gyertya, aubuz.ikban 
.0 urb. 45 kr magnézium csoda-gyertya. 1 doboz 12 drv, 32 kr.

ÉiáeKea kdCíésí ió tár asjáék aj ion ogox.

swr Ötletes gyermek-játékok. 33.J
1®EjÖ S.4 HA A N

*'***** portäzis ének idény osztá'ya. iwwa
Gyermek és fee-fi-sísopteziknek.
nüT Budapest, V5., Andrássy-ut 13.-----
Téli sport: szánkó, ski, korcsolya. — Számtalan praktikus 
ajándék. — Rendelést kérjük lehetőleg decz. 15-ig beküldeni.

A» jctiyzek ingyen. ■..........

Jó gyermekek réméig 
karácsonyi ajándéka ***

Jézus él@te
Szerző, Jézus életét 
egyszerűen, világo­
san, nagy szeretettel 
irta meg, úgy, hogy 
a jó gyermekek lelki­
világába beleállit- 
hfissá e művével a 
legnagyobb tőkéié- 
tesség mintaképét.

Irta: HOCK JANOS
A pompás díszmunka remek 
celluloid diszkőtésben jelent 
meg és kiválóan alkalmas
= karácsonyi ajándéknak =

Húsz színes múmelléulettel 
es számos szovegrzjzzel.

Ara 8 korona.
Megjelent az ATHENAEUM r.-társ. könyvkiadóhiva­
talában, és minden könyvárusnál megrendelhető.



8 EGYETERTES KEDD, DECZEMBER 18 1906.
PPF*------ -- 1 ’ ---- T—----------------------
Wtt * Midstéei rovatban -niafil né ■w" ' ... ........... .

.—j. níjMiiiiigli BOT S hirdetési rovatban aiadaa né

1 4 fillérrel, a kompaki batűk­
től ssedve 6 fillérrel fiuetendő. 359

betfikból 4 fillérrel, a kompakt betűk-
b51 szedve 6 fillérrel fixe:andö.

TELEFON 70S. Csak ely levelekre válaszolunk, melyekkel a valaezra szükség as levelbélyag vagy levelezőlap beküida.ik es a hirdetés alatt allé szia kSzeitatík. TELEFON 70S

Pénzszekrények
hastnáitak és újat, rend­
kívüli olcsó áron kaphatói 
a íaaapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V.. 
BálTány-uteza 6 j ti. 9Ő6

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-nemet gyors- j 
Író-iskola. Díjtalan gép- 
irás-ok atás. Magyar-ne­
met fogalmazás. Az Or­
szágos Magyar Gyors­
író Egyesület hivatalos 
tanfolyamai. — tiavou- 
kii.t uj Uníolyamos — 
Tájékoztatót küld a 
Gab Alsberg er Szakis­
kola jSped. Gyár u-ca dl. (Címre vigyázzunk. 
A szakiskola irógép- 
szégek őí s más tan­
folyamoktól függet­
len ) Telefon t>4—6S.

The Berlitz School
Rfelviskoia, Erzsé- 
bet-kőrut 15. St.-Luu s 
19(14. és LQttich 19*5.
Grand Prix« Francia, 
angol, olasz, orosz, 
német, magyar, 
•xerto, horvát és ro­
mán nve.rcK tanítása fel­
nőtteknek (urak és höl­
gyek, hölgyek külön is) az 
illető nemzetiségi tanárok 
által. Berlitz módszere sze 
kint az első ;ec'kétől fogva 
• tanulóval csupán a meg­
tanulandó nyelven beszél­
nek és csak azt hal ja. 
Más tanítókkal, vagy inté­
setekkel semminemű össze- 
követésben nem állunk. 
Prospektusok ingyen és 
bérmentve; beiraiás min­
den időben. Fordítások esz- 
őxőltetnek. 133k

Gyorsírás,
magyar uemel 3U ura alatt 
elsajátítható gép-, helyes' 
és szépírás. JNémet, fran. 
czia és angol nyelvokta­
tás. Dimjanich-utcza 28|a 
L ezt. 12la. 461

Tisztviselükölcsön
Tisztviselők részesülnek 
olcsó személyhitel­
ben következő lei teteink 
mellett: 5 éves kölcsönök 
havi részlete 1000 K után 
19 K 89 fill., 10 éves köl­
csönös: havi részlege 1000 
K után 11 K 75 fill., 15 
éves kölcsönök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
Ül:. Régebbi kölcsönök kon 
ver!áltatnak. Bővebbet:
,,Hitelvállalat21 Bpest, 
Barcsay-u 11, 111. erű. 32. 
déiuián 2—5 urakor. 60 í

Fajboraimat
kitűnő imnőséguekel, hek­
tón kint, leiejtve 18 írtért, 
hordo előre küldéssel szál- 
li om: Szabó G. kereskedő. 
Csöng rád. 2205

Bekedtaég,
köhögés ellen^Rcthy-féle 
ezukorkát tessék kérni ári 
60 fillér. 162k

Zálogczódnlákat,
brnliansuüat. ex.szereke* 
aranyit, ezüstöt legtnaga 
sabb árban vészé.. Bril­
iánsokért többet fi. e et, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip-utcza 
8. szám. 813

Gyorsírás! Gépírás!
Magyar es német kereskedelmi 
levelező gyorsírás, parlamenti j 
gyorsírás. Eiökeszi.ő gyorsírás j 
tanari államvizsgára, helyesiráz 
könyvvitel kereskedelmi leve­
lező tanfo yainok. G-piras az ősz- 
sz«s hasznaiéiban levő irógép- 
rendszercken. — A, tanfolyamok 
vizsgálatai a p||fi(£$KJÚu gyors­
írod 4 főnökének* chivktete alatt, 
parlamenti gyursírótonárok bi­
zottsága előtt tanainak es köz- 
érvényesseggel bíró oklevéllel 
kapcsolatosuk. Az egyesület vég­
zett növendékéit (fljtulanul he­
lyezi el Bei'áttolni es tele­
fonon kérdezősködni lehet az 
.Országos Női Gvórsiróegy«sülét 

elnökségénél Víl., Kazinczy- 
u'cza 3. az. I. emelet. Telefon 

24-47.

BÚTOR
ía, vas réz, és kárpitozott 
bmtorok, valamint légszesz 
és villanyos-csillárok, leg­
jobb minőségben, rendkívül 
olcsó áron készpénzért vagy 
részletfizetésre kanhatod
Basch Soma

butorraktára. 733 
Budapest. VII., Kertész-u.j 
60. (Király-utcza sarok 1

Déli gyümölcsöt
narancsot, czuroiuci, ra 
ne:!, p irmen es batu -al­
mát 5 kilós pos'.akus.tmk- 
b.m 3 koronáért; mézédes 
csempészői iői, szárazai, 
fagym -niesen csomagolva 
5 koronáért szállít: Mül­
ler 1. Budanes- Damjanich- 
utcza 47. III. 24. 451

Polgári, gimnáziumi,
k^reaKezeiwi, r-ai magán­
vizsgálatra, limnjziumi 
külőnböz-tre és érettségire 
előkészít Kerekes, Almássy- 
tér 16. sz. II. em. 18. ^z. 
Válaszbéiveget ké-ek. 465

RENZKOLCSuNT
kit- és közéiiblvtukokra 
befalazásra. amortizációra 
továbbá tlsztvhelöknea.ke- 
reskeböknek. iparosoknak 
közve l! úgyszintén r-g. 
különféle kö esőiteket élői 
nvöírn konvertál, gyorsan 
dh’kréien a „Hiteinözvetitö 
vállalat1' bejegyezett ezrgi 
Budapest, Gyar-u;ca 42'b

Bútor:
Urasági lakbe eudezések 
haió-ebéd ő és szalon _ be­
rendezések, kiváló minőség­

ben öles n kaphatok. 
Földes B. but őrtelepen, 
Kertész u. 43. Király-utcai 
sarokházban 970

Őszi
csemege-juhtupót

eredni minőségben szállít 
5 kilós uj hődönökben 

5 90 kor. bérmentve :
Felsőmagyar országi 
hegyi juhturógyar, 
Nagy-Szlabos. 6197

Osilhiroli
villamos légszesz- es vu&- 
gilasra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsu gyári arak­
ban kaohntók, Kulcsár 
Sándor bronzáru ée 

csillárgyárában, 
Deosewffy-u. II sz.

Zalogczedulákat,
uriiliáusoKat. aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zálogban levő tárgyakat 
kivá lom és egyezség sze 
rint megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budape .t, 
K rá v-utc'/a 85. Telefon 
95—48, 4U5

Ideges,
trayy gyen gefeliet- 
s é g ü gyermekek nó­
tám szakszerű oktatást és 
íe.jes ellátást nyernek. Bu­
dapest, Vil.. István-ut 29 
1 em. Kelemen Ignácz 
gyógypedagógus. (TU

Záíogczódtilakat,
brillantokat aranyat, 
e/üs i, gyöngyöket és 
ékszerek-1 cgn,a<ar-abb 
árban veszek. Briiliantok 
ért többet fo e;e.:, i; int 
újonnan kérünk. Singer 
Jakab éktzerkeesii edő, 
Und i{ e.s’i, Király-ulcza 91. 
Inabella-ntoxa sarián.

Milliárdossá
"azdagoihaüs rouieirend- 
szererrunvi- Újévig tnegh v- 
hat. Jelezi ni cm : , No z:ti
mérnöií'4 ka Jóinvalai mis

Bútor
saját készítmény, olcsó é 
tartós kivitelben, áremelés 
nélkül, mely törleszthelő 
ó nknál. Nagy váaszté.: 
(iá o- és eoédlöszoba búto­
rodban. Tejes há ószobák 
250 koronától följebb. 

Kapható:
BLAU N ER VIKTOR
n üas-z:aius buiorvaktárá-
ban Budapest, Teréz- 
körút 29. 990

Férfiaki
A ieglö >b erő loayatk-'- 
zása vagy elvesttuse « se­
tén kérj nvk d j’alan, ma­

gyar pros. ekfu t a 
OOR5Siíd-ról. 

Semmi orvosság !
S . mmi <»-6züiiék! 

358 aiztio# hatás!

Iliek Károly, vegyész.
(Válaszbélyeg )

Olmütz II. Morva.

Csilláruk
villanyra légszvszr^ és 
vilamos szerelései. jutá­
nyosán kaphatok : Szil g? 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV.. 
Hajó-u 16 Telefon 7--78

Tokaj hegyaljai
szomorodni bor, > ; .us pa-
Icczk ezvtt, ezelőtt 2.40, 
most csak 1 korona literje. 
Legkisebb szállítmány 56 
lucres l;ö.c-.önhordókban 
kapható Schwarz Leo szó-

Pénzkölcsönt
budapesti é-; környékbeli 
íiáz t.ra, lei kg .re, épiUez - 
?ekre, örökségekre, vidéki 
fö dbirtoöokra, Tisztv.se ő 
kölctönöket 5-15 évi amor- 
tizáczióra. Személyhitul 

minden áiiá u egyénnek, 
kezes riélKÜ! és o cs - kamat 
mellett, meglevő drágx m 4- 

csönöket konvertálok. 
Általános if i te I 
forgalmiintézet 
ixerepesi-ut 86. Va aszne- 
.yvg. Uij^zás u'.ólag. 580

Háló-
és ahédiö ámítunk, csil­
lárok, rézágyak, s/.őnvegok, 
Todsi berendezések, pé'i • - 
szekrények stb. sL>. árgya-^

í00 gyermekjáték.
Gyüj.ölití L».irua J jziiab s.-.é- 
Kesíövárosi tanító' es ta- 
nitóképzö-intézeti tornata­
nár. A székest var >si is- 
ivoiakönyv p uyázvon ki­
tüntetett és elfogadott 
munka. Ara iüzve 1 ko . 
60 fillér, kölv«í 2 korona. 
Kapható Lampel R. könyv- 
iícieskedése (Wod.aner F 
-s fiai) részvénytársa­
ságnál.

Külön
bű áratu szoba., “uutorozv? j 
Klinikánál, Knezits-utcza 3,' 
Mspouként 1 koronáért ki 1
ad t- 544j

Polgári iskolai
reáliskoiai és g. : naziumi 
v,z é’ákra legrövidebb idő 
alatt legjobb si.érrel elő­
készít „Tanár" Budapest, 
lliömőn ul ti. 1 cm. 3.

2 .366

Előkészítő tanfolyam
tpitő, komi vés. köboagó 
só lie.mesteri vizsg ho.i. 

• Sixer biztosítva.

BUDAPEST,
Vil. tér., Baross-tét 17. szám

Váyi József 
miié p té sz igazgató.

bőyeajtöiso «* 
faragás.

Ur&ssgi I

bútorokat
adok, veszek ieijes la 
berendezéseket. Óriás i 
választék bronz esi? 
lát okban, angol 
bőrgarnitúrákban 
ft zbusorov.nan, k e « et , 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgy^ kban.

Hagy Zsip'iod
Bpest, IV, Sem melweis- 
(Újvilág-' utcza 2 . rz

íx apubej ára L F-jrész hazbar.

Asztali szülő
sz^p, cdcs, soká.j viáii''. i 
valamin1 szép asztali alma j 
íkétküiui 5 kilós po'tako-! 

sírral 6 koronáé":'
H o r o t k y Ármin, 
Poisony-Szentgyöryy

Kendi Antal
RUSÄPES7, 

t V Aro3y utcza
&z erangelikui» iskoiaAptiletbea

zongoravétel

Nagy raktar való n bórs«tk»>.-. ai 
ta.’casißkecben, j'.val ölesebb 

aihan, mint eudig. 
j!l ftzék^k átslskiiáae öőr* 

lZ6l,--íre obeó arzVLun fivjd 
Wrhu wű£ 4e íuánriuűfefc.

rövid
Rose:idorfor-lx: iibnr j 

2,| kiváló mesterek gyárt-1 
1 ni;my:il olcsón eladók. 
Uj zon^oi-a egész rö­
vid ÜüO frí. Pianino j 

180 fit.

Bútorozott szoba
1-er: kereste in. J , s .f. a - 
rosi pályáiniv:*r ?.öz létn-i; 
1- hciőieg lépcsőházi kü ö
I) ,-arattal: R x«ny Káru y 
SarKunyuicza 14. 5 Jl

kai olcsón eladok. Berakta 
rozási Vállalat Budapest, 

lőbirtoKosnál Tokajbau.478,G^rócz
11.

boltszám
K4U6*

Férhezmehetnek j----------------------
bármely v denről le cseké- Komolyan
ly.bb hozománynyal ,s H! Ä

hét alatt nősülhetnek Szír- j kr«, ajanl.-v-.kat kapna 5 - 
mák lm e u j in Budapest, i2 W* niar^a hozomanynyal 
Ho "enbil er-u. 28. (válasiV“1'1 .MlKy,;':r": \ 'f™, wT‘

Ó2I8!helyeg.)

hölgye

,,Fides, Berlin 18“

Pénz-
kőiesáut 3‘ . 4 és 4 y, *j° 
ttíápoi. földbirtokra, i >ve- 
deimező, fővuroiii, v.dc. 
vá-osi és budai est k"re 
nyv-k.n levő bér házi krz í. 
II., í 11. helyen. 15—70 évi; 
törleszthetSzem iyhitel- 
gardán, a», tisztviselő tuet 
gyorsan es közöiteuk. Hoff­
man Jairib bankbizorriány 
iroda, Budapes; Tér»-?- 
körút IIa. 6^(.‘

ez imre
lessék

ügyeim

%

Állást,
feg3@lko$*«i§ji

k a t a s;

fi KI
fe'Tazaliaoäiii, y/6- 
keraa-köt, ssgéá sr%,

3 */a—4u/0 4l/j%
eljoniiuidó kisebb #» nayy'.'bí1

foFdbirtsS&Fa
az far.^K 40 - 86 •/# Í6 

Budapest éskörnyékén léve

Há$ük és Telkekre
I 6v II od k»!yr». 

t-od hítiyro 5— asi-cil

Ties.viselők és 
katsnzvggtek

eseti6.» roiaU réfi tart«
rtflaiiat oíca&bb .-íjrobl

ozawagjr*1 h'iD»5?iálhaíj.is.
Uja.-b . ódnzfctu aö esői 

cált©
6 «iaárstlék naettaét

H msagi óvadékra
Só- T«*4,-g 5 KVAg-m.
^7.9íí-4iy hitel

kötelaavt-nyi/e ragy 
Feíriiígvajtást cym< »

Országos FiiÉitel
^ y?.3$S2s3Sit 

kő-popjl "tzodA'a Bt-Oapsist. VB 
iíeMéboi köret S. ns&m 

Víd*ti ké^riceifik feívétetnel 
hhvoabótit 230- £á? Lozoaát ke 

4M

hang.-*z«*r-!elepvn
8«5Sa53 22st? Kiraíy-ö 

53, szám. 4.

ói frai.czia különisg- s- 
ségek fóvszere .) csakis
F ergue'anfils leghi-
rusebLi párisi gyárostól 
egeiőnyö ebben bes/.(:- 

rezhetők

Polgár Sándornál
Buda e«t, V!l k“r., 

Erz-ebet-korut 50.
Keezietea Kepei áregyz k 

I íny ven éa bérmenti e

hulo.- ebhdlö 
renUezesf-k továubj. ur -
'7oba. irotla berendezések 

'nz es mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyük 
valódi anaoi börgarniíurák 

eladusa es eteie.

Wechsler Károlyne
S'IIM Kiváiv-uteza 23. 

1. emelet 265

Kazinczy-iitcza sarok

sasüsSáí. oasléáa?,
fogadni,

íz t£3E>&reaZ,br.n ót loscisifi»-
ÍUL-. & éri CZÜjiL iii M

1/ EGYETÉRTÉS Í3iíx
r<Akirdct«5B»í5 rmál [ J

ígioyL*. j jj? ígérlek

szaionbe-' Äs E8YETERTES il ~—

h I
j íi%}ÍS7£ \

a.

iTT'tí reme 
l’aibaa

c^eb)f«6tíic!t Ű.poahicd ;;
S8i iiv ei£»ír ?hnas. I

I fg; e Icr!'.ór:Dy«bberj itkAd, s'- 
t ST a hirdetett tA.-jyrcka: í * !
tf-aní vnffT e;údnl *kú.rj£k. Jr.«ScJ 1 ki áliUt Vígy fo^lhlkoíMi ‘
koráé vagy Liy-rr.1 ay ijioa 
Hd4b! tó rov.it>:.n mindor 
leo egyszeri kZk'.éito 4 fii- 
ttrbo kerül. A birdelén uíJ a 
küfietxa&jy azóvegevelegyöb

oronaer.

EGYETÉRTÉS j
klídAhirn'tóláhe

kfiMeudő Budaneit 
, Vár me 've-u'rzn «1.

veszít tmo.:« os/....
maradékból

LiCHTi«AMN
szabómester Budapest,

?fáosz-fifiaz-ístea 22-

i

£ i 'z-Krp vnt^ c ern
Xjsa»Ä*ä2«ifiaBSB5s4

Amely bajusxköföi<öl hiáirysik a ggOásnás«6 rié^r“ as silány t á n^úsa
isssssm^Ks^esní

„PÖSTYÉN”

60* C. kénes iszapfürdők. Budapesttől 3 óra. 
Knlfí diin is elismert legelső gyógyhelye a

csuz, köszvény, ischias és izzad­
ni ányok betegségeinek. — Egész éren át 

nyitra. Téli penzió 6—8 koruna naponként.

KI ntami nem képes, használja ahiresrádinmtartalmn

pöstyóni iszapot otthon.
LárheTa küldjük. Pro pektnst a

Fürdőigazgatóság.

Tisztaság, egészség.
Ez az OZON-VACUUM szab.
lakás- és sxönyezrpormeziteaitó’ vállalat jelszava.

Az ,,0Z9.1“ gép nemcsak tiezii!, hanem desinficial is.
ELVÁLLAL i Lskások bygiemkus ponn-ntesitéiét, szőnyegek po. mente- 

sitéá ;t, szőny -gek vegyesre'1 mosását, szőnyegek javi as -.t rnüvésziesg 
kinte.ban, mo yinást, poloskáin ást olcsó árak mellett.

Beraktároz olcsó előleggel.
BUDAPEST, VI Davld-atoza 4 szám. — Telelőn : 20-59

Biztos gyógyulást keresőknek
kik birsülíy

ilBgségbím szenvednek I
j miot hagyod* •*
: : ivarok , éjjoli m 
. -ivptilliti í.iö
j kor.il fpirfieröeígy.

hólyaektijot, L-igyci-l 
i,"ónióiek, si*n^k e* i 
n - ‘ cs u tó bajaik ant 
itgiita». bármily b*" rxi 

alapon győri ea

izüktlleick, v 11 e 1 é ft 
>ti«koros báutalniiU 

fe i lepő Idei;t.Aj«>k

gyökeres vy.>i;yttasi
. szicoruan tucouitinyoa ea lei: usmeroici gyOgya OtíJíniÁi 

;«{j'iDhn ajauijuk.
*va

Tiszta

Páratlan kará­
csonyi ajándék 
az ifjúságnak!

Budapesti

séták
HÁROM FIÚ NAPLÓJA 

irta TÓTH REZSŐ.

A kötet ára dí- 
8268 vászon- 

kötésben

korona

Az illatszerek ideálja
s az előkelő világ kedveuez illatszere, felül­

múlhatatlan, Üdétő aromával.
Kapható gyógyszertárakban, drogueriák- 
ban, illatszerüzletekben. Nagy üveg 3 kor., 
középnagyságú 2 kor., kis üveg 1 kor. 
Egyedüli CnrH Ujj|hon<? és kir. udv. sril-
gyáros IBIU. mlllllölll liiu Köln a Rh.

Fióküzlet: Wien, IV/1. Heumühlgasse 3.

Városban és falun nélkülözhetetlen

a GUTTMANN-féle
eredeti szab.

Szoba-klozet
melynek tulajdonságai rgyazeril 
kezese, k nyeiem. fellsmerhetet- 
leeerg es teljes szagtalanság as

M
ámnajiyuk által einem ereitek.
ktiiombözu kivitel. — Kredeti 

csak akkr-r, ha a zarófedél fenti 
v*djegygyel van ellátva.

GUTTMANN L.
klozetgyára

Budapest, Yűrosliáz-utcza 2. *
Kossuth Lajos-u. sarok. Telefon lg.

líagv raktár: bitietek, hyglenikue köpőcsészék és klozetp3' 
pír, KI özet és fürúdborendez sek, betegapoldszerek. bateS" 
tolókocsik, iherrr.ophorok, sp rítus-főzök es egyéb kényeim' 

czikkek, 20015
íNsgyképes árjegyzék ingyen é« bérmentve,

Rlltárak : B«c«, Lemberg, Zirltbad, Bukaraat.

felvágatlan 
makulatúra 

papiros 
olcsón eladó
akiadóhlvatslban

írja le szerző e mun- 
három falusi kisdiák a

Megkapó közvetlenséggel 
kajában mindazt, amit a 
szépséges Budapestre kerülvén, lát, hall és tay asz­
tal. S amint kitűnő vezetőjükkel, a tudós professzor 
Dezső bácsival körüljárják Budapestet, soLr-sok 
olyat vesznek észre és tanulnak, aniit még a buda­

pesti ember sem ismer.

A „Budapesti séták"-at MÜHLBECK
KÁROLY 100-náltöbb művészi rajza díszíti.

Megjelent az ATHENAEUM irodalmi és nyomdai rósz- 
vénytáreulat könyvkiadóhivatalában (Budapeat, Vll-ik 
kerület, Rákóczi-út 64. ezám) és úgy ott, mint minden 
i----- hazai könyvkereekedésben megrendelhető.

ci. ée kir. osr'.aiy foorvoa orezáfloe hlrO és legré­
gibb 3 éve fúrni áilu rendelő intézetét

Budapest VI kér., Andrassy ut 24. szám.
I Kendelés nip. nta to—4 lg es 7—S-ig este. Idillt hugyesó 
I éa hólyag hajuk viisgtlata villamos bugyraútUkőr seK*lyéie- 
I Vidékiek levelekre kivi úri Lo választ és etakszerll tanácsot 
I ayemsk, gyógysierekröl gundoskodva le*l- Titoktart*» 

biztosítva- - -

I Nőknek külön váróterem-

E MODERNE 
REGÉNYEK

Nagy Endre

APOSTOL A HÓDSÁGON
Ara 3 korona.

5 kerena, sőt több savi bér szét.
KÁZtBSUSSBlíV keteg ptarsasaft
Kerestetnek mindkét nembeli sze­
mélyek a g'pe.r.i cn való kö ésta.
Egyszerű és eg sz ven át gyura
o: ;h'ini munka. Semmif-le eiőkep- __
zettség nem szü -.signs. T > vo sá^ 
nem határoz es mi e.adjuk a 

kész muri hát*

i

Molnár Ferenc

RABOK
Ára 4 korona.

Szemere György

Dr. MEFISZTOFELESZ
Ára 2 K 50 f.

Házimunka Kötőgépek-«ar<.uMg.

fncs H. Whittick es Isi h™^s«m5o!
S'raga Petarapl?*r 7 530- 860

Fran klin-Túrsuliit
kiadása Hudapest.

Titkos betegségek
biztos gyógyítására éli'-mert radikális gyógymódja folytai 

legjohhan ajánljuk f

D= GZI9CZAH JJ
v. kórházi orvos, speciállítát Rövid idő alatt alaposan gy 
húgyszervi ea hólyagbajokat, továbbá minden bőr-, í lóg •"> 
betegsége*»!, korai oigyengulest va bármily női betcgie

Bpest, IV., Károly-körut 10.|
I. emelet.

Rendel: deleött 10 4 es este 6 8 óráig-. I
Levelekre szakorvoii tmac *al szolgál és gyógyszerről is j 

gondoskodik titoktartás mollctt.

Nőknek külön váróterem.

PIICHEtfTftOTER
UTÓDA

j^vagzi^-XTs

bt KO \

ft SZABOTT AI^/MS ATALFSft

BE EGEK
6YELMEBE

' Kapható Lamprl II. künyv- 
keresketicse (Wodianer F. és 

I >iaI) r. t.-nál Budapest VI.. 
I Andrássy-ut 21. és minden 
* kóny'kereskedésben.

Br. KÉMÉNY ZSIGMOND 
ÖSSZES MŰVEI

IX—XI. kötet. 
Irodalmi és történelmi 1 

tanulmányok. ]

Kozrebocsájtja GYULAI PÁL. I

A három kötet 14 kor. 
vászonkötesben 20 kor.

Fruiiklin-Társtilnt
kiadass lludapvsi. 

Megrendelhető I.ani|)vl It.
; konvvkvreskedí>e (\Yodianer 
i l . e- fiai) r. t.-nál Hudapest 

VI., Andrassy-ut 2l. sz. és 
minden kön " kereskedésben.

I

Egy élikab&t. . . . . • . . 2. kor. 
loden téliknbát . . .12 ,

, szőrme télikab. 3át „ 
divatnadrág........................ 7 ,

csakis

O tf-Mnagyobb fórfl-, fla- éi i 
gyernoekruha D'

KAroiy-köz»ut 28. sz.|
Mog nem felelő áruért a pénzt visszaadjuk. 

Srabott árt Tn'küvetelés kizárva ! I

Soa ezer reiuényve-.ztott Lel eg férfinak és nőnek 
»d|a vissza megrong.lt egészségét speciális győgy- 
módún« nemes<k hát inkban hanem egész Európá. 
ban. Erős idegeket, friss vért, uj életerőt hozott I tre 
•zánitaion vsgromlásnak in lu!t beteg szervezetében,
A gyógyk.’ZBlé-ln-z tartozó specz iiis szerek és al. 
kalmaza ok lökéletesaége, valamint a betegek iránt 
tanúsított lelkiismerete ség, gondos figyelem és a 
legalaposabb víz gálali módszerek, — n.md hozzá, 
járultak az élért kiváló eredményekhez. Eljárásún ], 
oly nyílt és őszinte, hogy a betegség alapos meg, 
vizsgállsa után csak azokat fogadjuk el gyógykeze­
lésre, akiket biztosan meggyógyíthatnak.

Ha valakines J.hetet.cn \ o.ua a emelyesen megje. 
lenni, akkor c«ak rja le azonnal a baját, amelynek pon. 
tos át'auuimányozása után megkapja az utasítást és a 
megfelelő specziáhs gyógyszereket is — a legnagyobb 
lilotmrtás mellett. Leve.úbo válaszbélyeget mellekel-1 
jen. A gyójytezo OS befejezése után a ieveket elő-1 
rétik, vazy kiváuatr. mindenki visszakapja azokat 6 
m ndennapi foglalkozás megzavarása néiliill, bizloi 
• ikerrel, alaposan és gyortan gyógyítja a már sok 
év óta Dr. Ealócz az G szerziáus gyógymódjával még i 
a legelhanyagoltabb eseteiben is, btijakóros sebeket, I 
húgycső-, hojyag-, ideg- es hátgerincz-ba|okat, sérve­
ket, az önfertőzas és szifilisz utóbajait, magömlést 
el gyöngült férfierőt (impotenciát), kezdődő elmeza­
vart, aranyeret, vórbajokat, bőrbetegségeket és a női 
no ni szervek minden beiegségeit, valamint mindezen ; 
felsorolt bajokkal , összefüggő betegségeket. - Nők I 
részére Üllőn intézeti kezelus. külön váró erem és 
külön kijárat van. A rendelést l)r. Palóc.-, önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 1U órától délután 
6 óráig (vasárnap déli 12 óráig).

Czini: Dr. Palócz spocziálista, t. kérházi orvos. 
Budapest. Vil. Kcrepest-ut 10.

EGÉSZSÉG
NAPTÁR

közhasznú tanácsadó az 
egészségtani ismeretek 
népszerűsítése céljából. 

Szerkeszti
dr. Marton Sándor.

ölüdík évfolyam.
Ára keménykötésben t K.

SZERENGSETLEN

Kapható Lampe! R. kun_\ v- 
kereskedése (Wodianer F. és 
Fiai) r. t.-nál Budapest VL, 

Andrássv-ut 21.

A FESTI
MŰVELT TÁRSALGÓ

Ara szinnyoniatu 
vászonkötesben 2 K jO f.

I Az összeg és 55 fillér posta- 
I költség eló/.t'lps beküldése 
I ellenében bérmentve küldi 

Lamjxd R. k "tiiyvkvres- 
I kedése (Wodianer 1 . és Fiai)
I részvénytársaság Budapest,
I VI.,András?y-ut21.es minden 
i könyvkereskedés.

Í
* egyén az, kit a sors oly csapással sújt, hogy kezét 

vagy lábát elveszti, de szerencse a szerencsétlen­
ségben, hogy a tudomány ós az ipar annyira vitte,

I
hogy tudunk oly müvész.es mütagokat készíteni, 
melyek majdnem pótolják a szereip.sétienül elve­
szített testrészt. Ilyeneket készített mar számtalan 

mennyiségben és készít állandóan a

„MAGYAR ORVOSI MŰSZERTA3“
Bárki, aki ehhez a régi szolid vállalathoz fordult i 
szerencsétlenségében, szerencsésnek érezte magst, j 
mert amennyire csak a mO-. é.-z.' t pó’olni tudja a » gSS 
hiányzó testrészt, a fenti ezégaél pótolva leit. Tehat j 
olyanok, a kik elveszítették labukat, -ragv kezük", 
ferdéimének, vagy azok, a kik egyéb testi fogvat- 

kozassal bírnak, forduljanak bizalommal a

l+MAGYARORVOSIMiŰZERlA hüz-j-j
Budapeit. Vil, Kerep sl (RÁKÓCZI) -ut 32. |

j I a (Rókus k-irhazzal szemben), hol a legnagyobb lel- ‘ 
j I kiisih'Tev-si-égg.*! és a h-gnagyoi.b szakén»-’,,-mm-d 
11 lesznek kielégítve. Rész ■ t- - magyarázattal és 
t $ abrakkal «•Hatott ár jegy Innyeft I-rradntve 
< j küld a ezég. Port ;os czimra és vercjs , 

keresztre ügyeljünk I

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó részvénytársaság körtorgógépein, Kurzweil Jánoe és Tsa (estékével.
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Kedd, deczember 18.
A horvát országgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —.

A horvát
a norvat országgyűlés felirati vitáját a 

állandóan zavargásokkal 
tarkítja. A rezoluczionista szónokok éles 
megvilágításba helyezik Starcsevicsék akna­
munkáját, amelvlyel Horvátországot Ausztria 
jarmaoa igyekeznek hajtani, ők pedig izgal­
mas jelenetek rögtönzésével próbálják a 
leleplezések hatását gyöngíteni. Erőlködésük 
azonban kárba vész, mert ma már egész 
Horvátország tisztában van azzal, hogy 
sut várhatnak Ausztriától és az ennek 
zsoldjában levő Starcsevics-párttól.

A mai ülésről tudósításunk a következő: 
A felirati vita folytatólagos tárgyalása során 

Puncs tanár képviselő a Starosévics-pártiakkal 
Polemizál és azt mondja, hogy még maga a

párt a Starcsevics-partot mindenkor eszközül
használta fel. a mikor arról volt szó, hogy a 
nemzet szabadságáért küzdő férfiakat lehetet­
lenné tegyék. A Starcscvics-párti politikusokról 

a elmondja hogy osztrák politikusokkal is érint­
kezésbe léptek és vezérük Prank József Becsbe 
utazott, hogy Lueger polgármesterrel érint­
kezzék.

Lorkovies beszédét a Starcsevics-párt, részé­
rói többször heves közbekiáltásokkal szakítják 
leibe es az izgatottság olyan nagy lett, hogy az 
elnök kénytelen volt az illést felfüggeszteni

EGYETÉRTÉS* 9

törvényszék.

tarcsevics-párt sem gondol annak a lehetősé­
gére, hogy Horvátország teljes önállósága elér­
hető* volna. Szónok utal arra, hogy Kálmán 
királyt, a horvát koronával koronázták meg és 
hogy a horvát nép szabad akaratából belement 
a perszonális unióba,.
. Frank Vladimir: Ön még a Khuen-uralom 
idején is egyetemi tanár lett- volna.

Elnök : Frank Vladimírt rendreutasitja.
Purics: A horvátok belátták annak a kény­

szerítő szükségét, hogy csatlakozzanak Magyar 
országhoz és a bécsi udvar a magyar alkot­
mányt csakúgy lábbal taposta, mint a miénket. 
Már akkor is érdekében állott a horvátoknak 
és magyaroknak, hogy a közös ellenség elleti 
induljanak. Tehát már a horvát tűrténeténelem- 
ben is megvan, a rezolucziónisták mai politiká­
jának magva. Éppen a pragmatika szankczió 
bizonyítéka annak, hogy a horvátok, mint szabad 
nemzet léptek szövetségre a magyarokkal. Da- 
ezara a számos szolgálatnak és véráldozatnak, 
Ausztria mindenkor hálátlan volt. (Mozgás a 
Starcsevics pártiaknál.) Ha Ausztria kedve sze- 
rint menne a dolog, Horvátország ma oszt iák 
tartomány volna. A magyarok segítségével 
előbb érjük el a horvát területek egyesítését és 
a függetlenséget, mint Ausztria oldalán. Szónok 
o koaiiezió feliratát fogadja el.

Szünet után Kufrin Starcsevícs-párti képviselő 
állást foglal a koaiiezió felirata ellen és pártja 
.óliratát ajánlja elfogadásra.

Utána. a hal adópárt elnöke, dr. Lorkovies 
emelkedik szólásra. Beszéde a legkiválóbb volt 
az ülésszakban eddig elhangzott összes beszédek 
között. A mai helyzetet Horvátországban, ugy- 
mond. a Magyarország és Ausztria közötti 
konfliktus idézte elő. Hz a harcz meggyőzött 
bennünket arról, hogy azok melió keli illanunk, 
kik népük szabadságáért küzdenek, mert csak 
agy vívhatjuk ki a magunk szabadságát, ha a 
masok. szabadságharczát megbecsüljük. Az 
Ausztria és Magyarország közti harezban Star- 
Ceevtcs Antal is a Magyarországgal való szö­
vetség mellett döntött A mai Starcsevics-párt 
nem tudja megmondani, hogy ebben a harc-z- 
Wm milyen megoldást talált, hogy a horvát 
nemzet milyen utat kövessen ? A szónok ez- 
atun rámutat, arra, hogy a Starcsevies-púrt min­
dig! u nemzeti part szövetségese volt, a mely

Udvary képviselő bankja. A törvényszék 
vizsgálóbirája, mint megírtuk, elrendelte Hor­
váth Bélának és Szevera Károlynak, a Néj- 
takarékpénztár könyvelőjének és pénztárosának 
letartóztató Síit, mert nekik is részük volt a bank 
vezetőjének, Udvary Ferencz országgyűlési 
képviselőnek bűnös üzelmeiben. A letartóztató 
végzés ellen mindketten iülfolya modtak a tör­
vényszék vádtanácsához, amely ma délelőtt, 
helybenhagyta a vizsgálóbíró végzését. Horváth 
védelmével dr. Zboray Miklóst, Szevera pedig 
dr. Nagy Emil ügyvédet bízta meg. A Nép- 
takarékpénztár és lldvary jogi megbízottja, dr. 
Fleischmann József ügyvéd kijelentése szerint 
Udvary képviselő hazaérkezik és jelentkezni 
fog. Itt említjük meg, hogy némely lapban az 
a hír volt, hogy Udvary bankjának hamis taka­
rékpénztári könyvecskéi az alberti-irsai takarék­
pénztárhoz is eljutottak. Értesülésünk szerint ez 

híresztelés teljesen alaptalan.
— Éjjel a Conti-utezábm. Pitzl Ágoston ko- 

csifényező-segéd Greil József és Goldmann 
Ignácz barátaival együtt mulatott a Feeske- 
utczai Preckl-féle kocsmában. Éjféltájban haza- 
leié indultak, útközben azonban összetalálkoztak 
egy másik társasággal, amelynek tagjai Kele­
men Lajos, Klein Károly, Gál József és Klein 
Dávid voltak. A két társaság csakhamar össze­
szólalkozott s rövid verekedés után Pitzí Ágos­
tont véresre verték. Ezután az inczidens után 
Klein Dávid és társai betértek a Conti-utczai 
nyilvános házba. Kevés idő múlva idejöttek 
Pitzl Ágoston testvérének Pitzl Antal kocsifé- 
nyezö-mcsternek vezetésével a társaság többi 
tagjai is, hogy elégtételt vegyenek Pitzl meg* 
Tereléséért. Valóságos csata fejlődött itt ki a 
két társaság között s a háborúskodás vége az 
lett, hogy Klein Dávid iparossegédet késsel í 
szivenszurták s halva terült el a kövezeten. A 
rendőrség a két Pitzl testvért vette gyanúba s 
le is tartóztatta őket. Szándékos emberölés 
bűntettéért indult meg ellenük a vizsgálat, de 

vádtanács halált okozó súlyos testisértés 
bűntettéért helyezte őket vád alá. Ma tár­
gyalta a bűnügyet a büntető törvényszéknél dr.

Makucz biró. A tárgyaláson, melyen a vádlotta­
kat dr. Lányi Mór és dr. Visontai Soma helyet­
tese, dr. Dohán Jenő védték, a vádlottak ta­
gadták, hogy ők szúrtak volna agyon Klóin 
Dávidot. A bíróság ma 12 tanút hallgatott ki, 
ítéletre azonban nem került a sor, mert, még 
4 tanú kihallgatása miatt a bíróság a tárgyalást 
deczember 30-ára halasztotta.

— László József szabadonbocsátása. Debre­
cenből jelentik, hogy László József debreczeni 
földbirtokost, akit erkölcstelen üzelmeiért letar­
tóztattak, a törvényszék vádtanácsa tízezer ko­
rona biztosítékért szabadonbocsátotta.

• Uzsorások. A büntető törvényszéken ebből 
a minden héten előforduló gyűjtőnévből ma 
Nagy Béla pénzügynök szerepelt, aki négyszáz 
korona kölcsönt adott egy megszorult magánhi- 
vatalnoknak, a pénz után egy ízben nyoiczvan 
korona, majd utóbb még hatvan korona kama­
tot számított föl. A mikor a szerencsétlen adós 
uzsora miatt följelentette, azt vallotta, hogy 
Laksányi Jenő magánzó bízta meg azzal, hogy 
jó kamatra helyezze el a pénzét. A tárgyaláson 
Makucz bíró elnökiésóvel kiderült, hogy az 
uzsoraügyletet kizárólag Nagy Béla kötötte. A 
törvényszék Laksámyit fölmentette, Nagy Bélát 
ellenben két heti fogházra és száz korona pénz­
büntetésre Ítélte.

EGYESÜLETEK.
— Gyorsirógyiilés Debreczenben. A főiskolai 

tyorsiróegylet deczember 10-én népes közgyű­
lést tartott, melyen Bárdos György, a „Gyors- 
írási Szemle“ szerkesztője, fővárosi gyorsirásta- 
nó.r hosszabb előadásban foglalkozott a gyors­
írás terjesztésének kérdésével. A tetszéssel fo­
gadott előadás után Bardos Györgyöt az egylet 
tiszteletbeli tagjává választotta. A gyűlésen meg­
jelent beregi Nagy Sándor debreczeni ügyvéd 
is, az egylet 80 év előtti megalapítója.

— A Székely Egyesület közgyűlése. A Szé­
kely Egyesület, tegnap tartotta meg évi közgyű­
lését Ágoston József alelnök elnöklésével. A 
gyűlésen úgy a budapesti, mint a vidéki tagok 

nagy számmal jelentek meg. Az elnöki megnyitó 
után Benedek Elek titkár tett jelentést az egye­
sület műit évi működéséről. A marosvásárhelyi 
iparauzeum 60 ezer koronát érő épületét 20 
ezer koronáért az állam tulajdonába engedte át 
arra való tekintettel, hogy az állam a rendelke­
zésére álló eszközükkel jobban előmozdíthatja a 
székelyföldi iparoktatás s iparfejlesztés ügyét s 
egyúttal ajándékképen adta ót az államnak a 
muzeurn ötezer koronára becsült tárgyait. Mint 
az előző években, az idén is 20 Székelyfüldün 
szolgáló férfi- és nőcselédnek adott az egyesület 
40—40 koronás jutalmat s jutalomdijat osztott 
ki a Székelyföldi közép- és polgári iskolák sze­

gény tanulói közt is. A titkári és pénztárosi

jelentés tudomásul vétele s a jövő évi költség­

vetés megállapítása után a közgyűlés a megüre­
sedett választmányi tagsági helyre egyhangúlag 
Balogh Vilmos földművelésügyi miniszteri taná­
csost választotta meg.

— A Magyar Mérnök és Építész-Egylet.
Hausmann Alajos elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melynek tárgyát az alapszabá. 
lyok módosítása képezte. Czélja volt az alap. 
szabálymódosításnak az, hogy az egylet a vi. 
dóki mérnök és épitészegyletekkel szorosabb 
kapcsolatba hozassék s a tervbe vett vándor­
gyűlésekkel ólénkitessék a magyar mérnök és 
építészeti társadalom élete. A vitában részt 
vettek Cserháti Sándor, fíácskay Gyula, Cser- 
káty Jenő, Nagy Dezső, Horváth Imre ó3 
Just Ferencz 3 a közgyűlés minden érdemleges 
változtatás nélkül elfogadta az nj alapszabályt-

— Tisztujitás a tanáregyesületben. Említet­
tük már, hogy Beöthy Zsolt, az Országos Közép­
iskolai Tanáregyesületnél viselt elnöki állásáról 
lemondott. Ezenkívül megüresedett az egyesület 
alelnöki és főtitkári állása és az egyesület hi­
vatalos közlönyének szerkesztői állása. A választ­
mány az egyes állásokra már megejtette a 
harm as jelölést. Elnöknek első helyen ismét 
Beöthy Zsoltot, második helyen Nógyesy Lász­
lót, harmadik helyen Beke Manót jelölte. Al- 
elnöknek 1. helyen Négyesy László, H. helyen 
fiévy Ferencz, HL helyen Ráta László van 
van kandidálva. Főtitkárnak vannak jelölve I. 
helyen Pruzsinszky János, H. helyen Lévay 
Ede HI. Mikola Sándor. A szerkesztői állás 
jelöltjei. I. Lévay Ede. H. Sajó Sándor. .HL 
Miklós Elemér.

— A gyorsírás terjesztése. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró Egyesület januári uj tanfolya­
maira a Gyár-utcza 4 sz. alatti Gabelsberger 
szakiskolában megkezdődtek a beiratások. ° A 
januártól junius végéig terjedő idő alatt teljes 
kiképzést nyújt az egyesület parlamenti gyors­
írók által vezetett szakiskolája a magyar leve- j 
lező- és vitairásban és a német levelező (keres-1 „al>ul 
kedelmi) gyorsírásban, valamint az összes régibb ' t,ir5ai 
és újabb irógéprendszereken. A sikeresen vizs-' 
gázó növendékeket az egyesület a nagy keres­
letre való tekintettel könnyűszerrel és biztosan 
helyezi el.

— Műkedvelők teaestélye. A Magyar Mű­
kedvelők Társulata szombaton este tartotta 
Váczi-körut 78. szám alatti kiállítási helységei­
ben első házi estélyét, melyen igen szép °és 
nagyszámú közönség vett részt. Az estélyt han­
gulatossá. és érdekessé tették a rögtönzött zene 
és énekszámok, nemkülönben az ez alkalommal 
a vendégek közt kisorsolt hat értékes műtárgy.
A hangulat u tombola után annyira emelkedett, 
hogy a jelenlevők tánezra perdülve csak késő, 
éjjel távoztak kellemes benyomással. A társulat! szombathelyi 
hasonló estélyei minden szombaton megismét­
lődnek.

Kivonat a hivatalos lapból.

arjay/éfiaai.
A tiudapesxiapu- ea ertaaiazs-i a iiwaUiaa

Í90Q. deczember 17.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. — Arak kés-pénzben ÍOO kilogrammonként.

  a) Készáru.

Kinevezések. Az igazságtigymmisztdr Witti- 
gayer József temesvári törvényszéki iroda igaz­
gatót jelenlegi alkalmazása helyén a kileneze- 
dik fizetési osztályba sorozott irodaigazgatóvá, 
Fodor Tamás temesvári töévényszéki tel-ák- 
könyvvezetőt jelenlegi alkalmazása helyén a 
kilenczedik fizetési osztályba sorozott telek- 
könyvvezetővé, Takácsy Imre és Greksa Imre 
ítélőtáblái írnokokat a Kúriához irodatisztekkó, 
~~~r a belügyminiszter a belügyminisztérium 
számvevőségéhez dr. Mindszenti Mihály ég 
Kerekes Bertalan számgyakornokokat számtisz­
tekké, Janda Károly díjtalan számgyakornokot 
segéiydijas számgyakornokká, Horváth Kál- 
mán Antal és Csergő András számvevő­
ségi di inokokat pedig számgyakornokokkA, 
—- a pénzügyminisztérium vezetésével meg­
bízott miniszterelnök Szeles Adorján budapesti 
lakost a pénzügyminiszteri számvevőséghez 
pénzügyi számtisztté ideiglenes minőségben, a 
nagy károlyi adóhivatalhoz Pap Sándor adóhiva- 
taii gyakornokot adótiszttó ideiglenes minőség­
ben, Blasskó Sándor őrdarmai lakost ideiglenes 
minőségű díjtalan pénzügyi számgyakornokká az 
ungvári pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez — az egri pénz ügy igazgatóság Szabó 
Mihály érettségi vizsgát tett gyöngyösi lakost a 
gyöngyösi adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali 
gyakornokká — a pozsonyi pénzügyigazgatóság 
Farkas Levente nagyszombati lakost a duna- 
szerdahelyi adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali 
gyakornokká — a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Návay Adolf okleveles tanítót a 
tasolyai állami elemi népiskolához rendes taní­
tóvá nevezte ki.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Doile Mária deszki állami elemi iskolai 
tanítónőt a kisoroszi, Czezír Károlvné mező- 
sámsoni állami elemi iskolai tanítónőt pedig a 
deszki állami elemi iskolához jelen mi­
nősegükben, Újlaki József tasolyai állami elemi 
iskolai tanítót a bajaaházi állami elemi iskolá­
hoz jelen minőségében, — az igazságügymi­
niszter dr. Kovács Péter lévai járásbíróság! és 
Holy Gyula debreczeni törvényszéki aljegyzőket 
kölcsönösen, Tóth Béla aradi járás bírósági al­
jegyzőt a kolozsvári törvényszékhez helyezte át.

Kirendelések. Az igazsógügvminiszter a szé­
kelyudvarhelyi törvényszék területére vizsgáló- 

dr. Gollner Béla székely udvarhelyi tör­
vényszéki bírót, vizsgálóbírói állandó helyette- 
seül pedig Mihály János székelyudvarhelvi tőr- 
vényszéki bírót, dr. Krenner Géza karcza^i gya­
korló ügyvédet a szolnoki ügyészség kerületébe 
ügyészségi megbízottul rendelte ki.

Pályázatok. A miskolezi penztígyigazgatóság- 
nál fogalmazói állásra 2 hét alatt, — az ipoly- 
íági törvényszéknél aljegyzői állásra 2 hét 
alatt, ^ a budapesti ügyészségnél foguázőr* 
mesteri állásra 2 hót alatt adandMi be 
zati kérvények.

Pályázatok. A beregszászi pénz Ügy igazgató­
ságnál Írod ttiszti állásra 2 hét ; —- a mohácsi 
adóhivatalnál gyakornoki állásra 2 hót ; — a 

. adóhivatalnál gyakornoki állásra 
“.bét; a marosvá-;irhetyi törvényszéknél
bírói állasra 2 hét ; — Szakolczán közjegyzői
állásra 2 hét alatt adandók be a pályázatok.

a paiya-

A minőségi árny uttKioiiutrenaeul es Kuo*rajimo^Dan.
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Szarmazás.nem es minőség
Arfoiyai

ROZS nj ... , j Elsőrendű.............
i Közepmlnó-égfi .

i kor.-tól I ku:.-ig

12.75
l’.iO

12.65 
IX.50

RPA ~ .

KÖLES..................

ZAB...

tengeri '

Takarmány eltörendő.............
, másodrendű .........

Sörfőzésre tiszavidt-ki ...............
o felsőm agyarorazagi
• dunántúli .................

F.lförendű.......................
Kuzupiiunőségil.............
belföldi ......... ... ,
Cm au an tin ... ... .

BKPCZK Káposzta .

bi rlntaridórt.

EETEKPAPIBOS. EBTBKPAPIBOK
I Kor.eríétD-

4^i

4
SVs

4Va
4*1«

M*n.rioaoíua orsz. mimül, 3* eve.-., ín. v. c. i • 3.—
• . . őu'za .--------- ! 102.-5
* , » ói1/» • íriOAO v'u.

-M*CT agrar- es jár.-bank rt. szó tökó ;vea vet,1 9ő.
• . , járadék jogy ví. Iüj.-

.. • • , zjuoyevel ......... ........ j iri.—
Magyar alt. takaréknenziar r. t. ,/t erre • ,

. . , . ;> „ ' íri.iöl
Magyar föl din telin t*zet 41 erre ír Unta I i .

• . M .„ ................ .. ~ 9-..-
. 63........... .................. d7.7j

• . szán. és taiujjav. írt.! 91.75
Ma^y. neiyi érd vasúti kötv. őOVs evre íríouni i'W.-

BäTBKPAPJROK

penx j áru

MAGYAR BÚZA...
1905 le a, as ...

BÚZA__________
l'doo ma)us ... 
1907 aurai.- __ 
l907octóber.M

14.14
1 .43

14.S6 
la.48

RÚZS__________
...................

lüue október— 
19U7 apnin# ... 12.*6 13. >8

TENGERI... _ -

1900 jUUUS «
190* augusztus 
1900 szepL . . 
190. május „ 10.34 10 36

ZAB __________
i9oe octobei— 
190? április ... 
1906 május

14.92 14.94

Ká^esztarepoze 1907 augusztus li.*o 2i.SC

u . ... -'<0 „TÍ.105V!
«iMryar jeuaiogiuueinaaa .............. ... uinau,

»• u ÓO evro ... ...

M ,, 50 evre 1 soroz.!

„körn. kotr. j0 
r- M „ J2

jő M

„ „ ,, jO ,, Uk)ír».ueiii
nyarem-ny-k'Uvfnyet írtnuu 

„ osztrák feliilueiyegzes ,,
,, ayere neny-kutv. dJD a. duók 

7 I »• , ,, ., iuoo „ ,,
* IMagy. leszámitoió- es pénzvaliÁuank V) evre 
^■» M.orix. kózp. tacarakpéuztar U) evro Lrioanj
r,i................................ ái........- -I

n »» » ,, jO ,, A., B.I
Uüarwkp. köap. jelzalogo. 6—1*. ciOocsat.,

Jj.TÓ

100.- ! 
iú.uUj

100. - 

101.

UJ. - 
101.- 
9:.-

101.. .
111.. ., 
97. C 
)" U 

SS*, —

í8.;
92.7

101.-

97*75
101.
101.
97.50
97.oO 
97 
97. 

101.
97.

l->d.dő
lii - 
i J1 
lOi.oO

JS.*30|
loo. I
l JO. — j
iiid
9-5.:»

1 JO.-.-l

II. Különféle termények (készáru).

(MrmuM. Ii *Mlt| pénz I áru
Ingyen hordó

100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR ............. budapest ................  .................................. 1 1*2.—
Vidéki ......... ............................  .................. 1 —

1*4.

*00 kiiogrammonként SZALONNA _ ...
Magyar legen szárított, vidéki........................... 1 —. —
Városi, leg e na zári to tt. 4 darabos...................... j ita -

. . 6 .................... ... HL-
Küstöt! .. ...................................... .................

*11 - 
its -

Zsákkai együtt, 
tvngjsuiv, tixzta súly helyett

Minőség 600 grammonként

*80 kilogrammonként

SZILVA... t3 ...

Boszniai, I90d. évi azotvany-mmóség.............
» , . 100 darabos .............
. . . . ..................Szerbiai, 1*04. éri szokvány-minőség ... ... ... 
, . ,100 darabos .......................

27. - 
<9.30 
31.60 
rí-40
in.
l'J.50

47.59
ll.fj
54-
<6.50
*8.60
41. -

Ingyen hordu 
*00 kilogrammonként. SZILVA ÍZ  ........... .... ... Szlavóniai............. ........ ..................................

Szerbiai .............................................................
4í.- 43. - 

24.-

M kriegrammonkéetj HEREMAG — ... - .„ Luczerus magyar 1906. éri ... ..................
Lobere aproazemü 1908. e ........ .............

• kozepazemü 1906. e .......................
, naevszeinü 1906.  ... ... ... .......

u.~
-

1*0*' **
46. - 

lói.- 
llo. -

B) É r I é k t ő z s d e.

=s ÉRTÉKPAPÍROK
1 L túlsó arí - • Utolsó arí.
! pénz ( áru Z5 ÍRlíKPiPIROK pénz 1 áru
1 korona ért. korona ért.

1-IV. alatt jez.vz, ertóipap. arfolya aa 
,100 kor. ként értendő, ha tc*»roaara, o. ó.-re 
ragy ezüstre szói: 50 frt.-k;at, na arany-; 
frt.-za vagy pengő peuzre szól; IXi naftán­
kén t, fia márkára szól: 1X) frankosként, 

ha frankra azéL
1. AllamadóssAg.

a) MAGYAR ALLAWADÓSSAQ

Aranyjar., 10.000 araayfyrint ne veri d^rv 
>koari, adóine a:es. 50 ír 1 ivforiatouc-sn« 

Aranyjárad., adóm., 60 ar.frtkéat, decz k 
Koronaértéiíü jaradek adumeatna ............

* . • decs. t.
... decz.

1876. sei. vas-álla-nk., r.írtban 50 ar. fncsot 
1889. államvasaranyk., adóm., 50 ar. frtkéot: 
1^*89. év: áilamvasutí ezustkőlcsön, adó n. 
Allrmkőlcs. a va>kapa czéljára, arany adó n. 
187u. évi nyer.-kölcsön, 10J írt. 'író. —ifyj <. 
1870. évi nyer.-kulcs. 50 frPjs dro. —lOO rí. 
Magyar regale karta!aaitási kötvénv aló a. 
Horvát-sziavon tártai. Kötvény aióueate-’ 

j Ifiagyar főlih. bér ment. kötvény adó neutesj 
Horvut-S/davon . . ,

(Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön, aduin., 3WO rí.
,Horvát-szlavón jeiz. foldvaltsád kötvény ...|

114.60 115.7a
i 114 éJ llb.l*
! 114.5c Uő.sl)
! 64.95 •e.4ő
t 9*. 5 t
i 95 90 *5 1G

77 'ií 7'/<í
>r,3. - ÍÖ5. -
tJZ.~ :>7L .

í-n.'.o 101.50
9».n< 97.60
9^.7» 97. f.

iát — 147.-
10!.- 1 102. -

4**e

b) ŐSZ TRAri ALLA.vUDOSSÁCL
Ce* ver Lali adum. coronajaradoic jan. — juL

• . . • máj.— nov.
Egyesített járadék papirosa, feör. — ang....

• • • máj. —nov....
Aranyjar., adóm., arany írtban 50 ar. írtként
Koronaertekd jaraiek..................................  ...
Álla nsorsj. 1854. wodl 500 írt p p. Ji

irt p. p. írtként............ .. ............ ..........
Acamsorsj. 1860. évből 500 ír. o. é.=IOOO í.

1560. „ 100 . • .^=>
1S64. „ 100 , . .= dOO
T<64. , .00 . . „ — 1Ü0

II. lás kozkdiciöiök.
Bof?. állaav. zalogk.. ar.-ban, ű'J ar írtként 

* ! Bosnyák-herczegov. orsz. köles. 1815. evői! 
41/, Bosnyák-herezegov. orsz. vasúti k. I8iS. évből 
4¥s „ .. „ „ ,. 19*«. „
4 Budapest fóv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.
4 , „ „ „ 1903 „
4 1 dm.-b-gavölgyi vizszabályozási társ. köles.

Ol- Z I«]lav9i«k korkolcida köiv.
•) Budapesti intézetek klbocsitásal.

4!/z Belvárosi takarókpenzuirre-izvenytars. ........
41,* Egyes Opasti föv. tpeoztar írtban v. kor.-ban

"7 jegyes, tégla es ez* nentgyár rt. elsőbbe, kötv. 
4 /s Ganz és tarsa vasöntöde es géngvarrL k.-kőtv. 1

99.—
S9.

1 «0 10 
ÍV i.ttf! 
117.S0I
99.—

15«.v0 
217.- 
27«.- ; 
170. -I

S9.5C
99

101.60
IOO.60
111.
99.54

HO.ÍU
li-2.
274. . 
<74. -

kOU. 1)0...:
*• - ií:-

Orszagos közn. hitolszóvetkazeti kötvényekj 
Uaztr.-magyar bank 40Vs evre .. ... ír.oaa1

. , „ 50 ____ J
resti hazai uisö taaar-.-kp. községi kutv........... j
p" »1 11 „ záloglvveiec 50 errvl

**“ megy. koresk. baut ... frtnau v. tor.

*• m „ „ kozs. K. 50Vs erre
» „ vf. 110*4
“ »• „ „ „ t>0 evre
- - .. * H .. ioó»4 .„

too.

S3 U 
l'XL - 
Ju —

100."- 

96.401 
13J.-
104.75 
a. ij j
37.C0)

nd. - 
is *
106....

97. Vri 
101. - 
1 Jl.--

Idt!
iiij

,0;. -

101. - 
101
Ibi.
too
101.
97.

iái !m.

I Hermes magyar aitaiauos v.*iióúziet rí.
I Horv.it keresk'j leírni uaiuc ... .........
[Horvát ie-v.a nit.i.o Dana...........................
Horvaí-sziavon orízajos jeizalogoank 
^lagy. .igrar- ei jara iekuaiik reszV.-t 

1 Magyar .dL*.a.ius .uteioauk . — —

1 Magyar jeizaíognitölbiak — _
! » - . decz. k.
Magyar kereskedői tni részvény társaság
M. kir. szán. j-izia.ysorsjateL'r.-iars. - 
Magyar leszaouunó es D-ioz/allo oank

203 
240j -
400j —. - 
200j 2*7. -

420.

aso. 
45o. - 47e.

20Ij *00.251 ^30.71 
240! - - j .
2001 >2>. -1 >
4->0| ó*6 -| •• 
500)1785* |i7 
40J| — I
*00 ^tl 50 ,

lagyar takareep. tuzp. jeuaiog 0 vakja 1 JOOi KU >. - 1055.-
Usztr.tk hitelintézet ... _____ ... ijoj —j

» • decz. f 3201 »S3 S>) ; 9.3
Usztr-ik-magyar nank................ _ 1400 1775. _ |<w
Hedü aagyar kereskedelmi bank ... ... lt>odÍ230v -Í-jüc 
UmuaoauK ... ... _ ............ ... ... _ *OOj »7* ,<ő"

•SvarékDsnyfarak reszveeysL
'Belvárosi '-»k.\r»icpéaztar...............  _ — 200) ;ig __

13 Buoauest IIL ser-Ueti takarókoéazlár— ioO aoo.
— öulapeii-tír/.íéoetvarosi LaKarékoeuzL -00, >z0. —
12 duJajest-Linotvarositakarekpeaziar r.-t. <00! j>/.
24 öpesu Lisarecn. -s orsz. zaiogköl. rt. 4001 4,5.

116 Kgyc^últ o iesu fővárosi tazarekpenzí. '>*012312.—
- Magyar aitaianos takarelcptíuztar .. .. 3u0‘ m — 

•ö ; Y^gyar orsz. só.-non ti near ;apeaz tar '^íájC -
«0 j. esu nazai első ; iearekpeuzi*r-egy«.... áOOO 1^.1350^

Vl1- S|zto.l!o tarsaiagok részi.

4) Vidék és külföldi htéatek 
kiboosítá sál.

AUiin, éi bittilint. ... ... ;rtb
- I Ari.Jj po|g. tit»rokp-x'.:ir SO -vre
s-,i • • . to „ , L no»/,
4*,'j 1 * , ■ • 40 ... ...
í !^r*dmegyei takarékoéoztar ........................
4. ,! “»«nyak-nerczerov. szab. orsz. bank 20 évre1
« '"ite!ír®_czeni e1*4 takareip. "... írtban* ‘3?^

100.
3a. j 

iv*.

m
19

107.

.aUl «. 
10* Ja! tUŐ.

I Krdeiyi magyar jeizáioguank 40 evré
♦*/s.
41/11^orTat-szlaT. orsz. jelzálogbank 
6 L. • • • köza. kötv.

Nagyszeb. alt. tkot. 31Vs evre vis-zaüz.
5 • • • 40 m e
3-/a • • 40 . IO ktb. frt V. <■.

M • , • • 3ő . ÍV. kibocsátás ..
Nagyscebeui íüUhitelint. ... _ ... w írtban

,, I too. -
„ 33.

• I 102. - 
. j 100.- 

I !'»•/,( 109.-
106% DJ.

94. -
99.75 
99./ 
»4.75
94.75 
94.75

100. - 
100. 
n.t:

H9
94. *0

100.75
tOo.f
9471
9u*»6
95.7a

101.-
101.
»7.15

«1 iGo.s

4Vl

.» .1 IY. kibociatás ...
Osztrák fuldhitehnt. oyeremény-kjtv. írtban 
Temesvári takarékpénztár .....................

e • *0 evre C sorozat

Ir. Elsőbb ég! kötvények.
Adria raagv. kir. tengernajóc. rt. írtban
Budapesti közúti vaso.-társaság ........

. villám, városi vas it reszvenyvtars!
Bndaoest-pecsi vasat ............. ........ irtana
Déli vasat n. b. markáoan, lOo mark.-ként 

„ 1»)0. évi kibocsát. 100 frankként 
Első cs kir. szab. danagőz hajózási társ. írtban
Kassa-oderbergi vasat léid. „ ............e

, • 1889. ar.-ban, ÍOO mark
■ • 1891.....................frtoan
. • l*9t. ar.-ban. 100 aark
. . oszt.-vonal 1-H9 frtoan

Magyar folyam- es tengernaiózasi reszv.-t. 
Magy.-gacsorszagi vasút^1. cioocsatas írtain

" . ezüst ........ “
Magy. nyugoti v.lszfvar-gyor-^raczivonal.

. . . 1874. ki no -saras ... ^
M. vasúti els. köles. bér. czélra, ar., 100 nárk 
Oaztr. m. államv. H8S. aranyoan lOOmrkként 

. X. kin. 18<2. . L)0 frkké.nt 
Torontáli helyi érdek 1 va- itak ... mmm

Jszt.
1905.

kor.

Az V—ÖV. alatt jegv/.ou értékoaoirok 
árfolyama drboakent koronaoau értendő

V. Sínnek risz/eevel

. , L BefizetésAngol-osztrák bank ............. ............. >4,
Bnest uaakegyesület részvénytár-asá» ** 200
Első magyar ioaroank.M ... ).............. ’m 3,))
Pl nmei Hitelbank ......... ... .. jq0
Rudmesti g^rő- «s nénztár-egvlqt w 2001

1JV.S3 
102. >0 
10 .2
97Í- 

Itt.
too. -
la I. 

35.75

100.75 
9/.75
95. ŐÖ
96. >5 

111.-

99. — 
118.- 
39. — *

118. —I
191.50

105
100.
101. 
1>J. 
101 
m. 
no. 
«01. 
103.50 
ni,2
tOJ.
101.15

91’
146.
tol.
lOt.
»7.

101.75 
93 7

100. - 
119. 
100.
113.

29.^0 íj 1.5» 
ktO-—I 111.
110.-í 1,1.
99. - I 100. - 

102.5C 11)3.5-« 
lO.'.őf iüj.
ZZ'ZIi

•11*.— 315. - 
73. I 75.

3 0. —) 371. 
149.—! 15,.

Becsi biztosító Ursasag 
i-)..cs) eie:- es .aradez-oiztositó intézet 

! 'óa0 :nA’-var a :u anos biztosító tar-». ... 
.«'unnero-, p,3.j bizto,itó iatazet _ ... 
Magyar j-g- e.-i vis.coatbiztos tó r.-t. .- 

nzeu“ Daleset ..íztositö reszvu 
tó intézut ...

too1 454.-

CJ3. - 
Z10 - 
tíO. 
130.
♦e .

13 Z2.
Sí.
>5.

i aanuu.a vntzontoutos,

MII Qöieilaok részvény«!.
•Sonod-Miacoxz, gózmiloo r.-t. - _

I vl*.!; i 1't"'a< 11 reiírMTUlMMÄgkJ-’® öa«Uo«,u vis tuten ratzvvtiyt. * 
|i^í3eD-vgdz:oaioai Larsasav _
cu.za n.n u.j n ré^zvenyuriuat...
1 cau üeuger tialam-uraa-a-
L"U -.í0"’"« S nuiaiuM'rt."
r«wb Wcwria.gőzmalom ...........

IX. Banyai ei téglagyárik
rjszvenyü

^wiaoestsseetlónnczi téglagyár ........
iKgvesillt légii- .)j cementgyár rt. ’’ 
Ksiikmagyor. »gyes. kószó-io. es marv 

I i-.szta*rg'> Q sz iszvári kőszo mánya r.-t. 
belső nagy;irorsz. banya s kouó nd rL 

■.Istva-i* lygugyar reszvénytarsasag ...
1 hu*--»euvsi g a utkőnanyak reszvt............
jKőbanyai gjztégugvar részveurtars. i 
Koszé a Danya es tégiagrar részvényt. *** 

■ Lecnner rakosi tegiagvar részvényt. ... 
* Magnezit-.p ír re izvony tarsa sag ... 
Magyar airmail részvé iyursasag “* 
Magyar aiula 10s icős/.enbanya rt. * X* 
Magyar kora n:ai gyár reszrenvtars. X. 
■5aigótar;ani íá-zanoanya részvényt. X. 
Újlak) tegia- es mészégető reazvenvt.“

ioe. - 
75-^ 73*. 

»315.- 5^70. 
L-0. — 223. 
ili. -i Ji- 
2l3.2*7. 

Itoi.- i**0. -
I

SM - 370 - 
ISI.—I 137. - 

I I3t.—;1140. - 
3»5. —j Jó

163. - 

tlo.—

MO.
74

298-

$85.

ne

20
230 
203 
*»
ión 741.
20) 154
20 J 2lC.
32U 1320.- U4v- 

20 54*.
•>Xj|
200 —. —
2001

I i7#
7 .0. - 
159.
1 0.

45. -
ISO,

2->j:
200
200
joo;

:3f.- 
535. - 
355.

21C.

Vatadveb ea gépgyárak rm? 1

*>oKkö magva- gazdasági r.t. ...
Dán tűi i v Schoenicnen Ha nn-féle

Pegvver- es gang var rószven., társaság 
Ganz és tarsa vaső itjle rt. cLs jons. ... 

I Magyar-belga fe umargy tr rt. elsőn ni. 
Magyar .v vggon- es géngyár reszvnyt.
Naira*i va-i i ir-tars Hat............................
.Nicnolson*-gépgyár részvénytársaság * 
Kima-nurauy-saigutarjani vas n i rt. ...

„ decz. k.
Schlick-féld vasöntő ie es gengrar 
Teniloff es Dittrico gén gyár részt. 
Weitzner J. gép-, vaggoagyar rt.

274.—

150 d!S
2On 343
9CK) 3Iá___
20.1 U2.- 
201. *ZL.~ 
vjo; -. 
200 23*. 
200 -. 

•2»>) ,74 50 
4*Wj 42,
200 5< -
3’Ő0) tát 50

13».
36

360 -

i. kor.- rtQKDen

^Ki| oa..-jinc.- 
ZOU 30 .—j 
40u! >*S.— S9Ú^ 
2lh)j it— 3tC „ 

tZVO ls55- — í 9t0 
200i 333.— 83íj_ 
éQöj — •— *—
200 3dZ.- 394 —
20» 37.. - 3?r.

irr. -a.ü.uo roíZVeu/L
I .j ? magyar szaiioua-reszvenyiarsasag;
Ibs ° pesä ^Podium- es enyvgyar r. t. -w, •
^pmmeirusaaatoio es nzste.uanyitö grar lóöo’SOSá. - 5ö_ —
l'iacuvvindt-föie szeszgyár — _ — _ — 1 1 *
;• Hungária“ mairagya- es kensavgyar
fvaDeigyar-reázvonytarsusag — —
,i\.i»oa:iyai pn.gan -erfuző-reszvenyt 
«agyar czmturipar reszTenyiarsasag 
Uagyai em- e« lampa-arugyar r. L —
*J*ó.vai gazizzoieay rész vény Uras sag 
Magyar raggyamaaru-gyar reszwayt.
*J-S/ar vasuu íorgaiuu re-zveaytars. 
u ^’Var rL‘.amnssagi reszv^Qyuxsasag 
Mezogazdasagi ipar-reszvenytarsasag 
■'‘4«7'aeb**ui viila.nosmd rész vény társ.
-Vc.uzeiavzi vuiamossagx tarsasag —
.>o.n^H.xy.u vagguaauiesőiuo r. :. — 
rapper Lipot faiuar reszveuytarsaaag 
'Zögeoi neuo-rfouogyar reszveaytar?.
^.tAa.20,u ^aazaa reszvenyursasag - 
loraaauudaimi doaanyegyedarus. t. 1.

ZU1. <őaiek6<lBti villaiAtek,

20-0j <£»;.eU 2-f 
2vőj

lo-jjHóSo.— lot>o* 
4őuj 9».— ‘>00* 
<0u: 445.— 45ff*■ 
4DU; —— 
40V RÖG.—,14‘Sik
140,- --- '
ívj: ♦17.— •3A."

Jl

20V1« m- kir. te-igarhaiázasi részvt.
- lTAdi -• csauaii egyes, vasat rL törzs. 2*)

* *9* íumnor- ijvmeiii h. e. rU e.sabo?. r. zvJj 
_ srcs-naaraczi vasat eisjoDsegi raszv. 40«)l
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— :u * • ,, elvezeti egy
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200 irll.hO
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' De*/ríe.‘X:Uj ^ i:1ÄaA51 x e- 7 e-3- 2J» —.
I~ - — - - — — — decz. k. 4SI • |79. - 

G!4* 6i Danag}z.uju.:o.s; t. 10>
líOmiCzvölgyi Vasat rt. e -^uDD^. reszv. 2Jj 197.— 
.-uusa-oaeroergi vas u — — - — — — : dío.—
rva--a-tornai ae.y;3rdokj v. eil. r.
-Magyar foiyam- ;s tengerhajózási rt. 
34agyar-g*csnrszag) va-at —- — — 

neiyi erdzza vaaaUk részrb
Jjagyai nyűgöd vasút-------— —
Mara-tiamt. urasul eisubas :gi részv.

• ,, turzs-re -zv ínyek

Marosvasarheiy szav.zregem v. els. r.
— jOHeute magyar teugeruajózasi r»* :r.
— Uiztrai-magyar ai.amrasut ......................
— L »» . »• decz. f.
_ recs-barcsi vasat ................ ... ................

'axe.it-.urincz-sziaiina-ua. h. e. v. <$. r. 
j ieaiesr*r-mados) neiyi e. v. rt. els. r.
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Pallas*-iroialo m es nyo nlai részvt. 41)0 

Pesti CónyvnyoíuJa-reszványUrsasag ... 10OJ

XIL Käiäatele vállalatok reszt.
AlUlanos 'Vaggoekölcsőnzó r -szvénvt. 
.Anniid“ kőolajtinomitó-gvár részvényt. 
Öantlin-f'.-ie vegvi-gvár ik részvényt. ... 
Binar-sziiagvi ilajioar ré^^vónvtarsasa<F 
Bra^-ói ci* Itlio •-gvar részvény társa sag 
Budapesti iiti.ams vil a no sági részvt. 
ttiso m igvar bethő ib> ie részvényt. ... 
ílsö magyar gyapjumosó és bízói n. rt. 
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XIV. Sorsjegyek.

Basilika-»er»)eg7 .. .........  .............. . ................
.. osztrák f iiQlbeiyegzénei ...
„ nyeroméay-jegy................ ...

öec^VAzosi nyera aeuyaa.eiaa 1374. érben 
B-idavaraei sorsjegy ..............................................

Krzsenet niralyue Szanatórium sorsjegy
Ja szív“ egyesületi sorsjegy ............................

.. M ,, osztrák felfllb.
Magyar jeizaioguitelbana nyeremóny-jegv
Magyar vórös-izereszt sorsjegy......................

^ „ ,, oszt felülő.
«» ,, „ ayere n.-jegr

Olasz vőrns-kereizt-sorsjegy .............. ...
„ ,, osztr. feiiiíbély. j

Osztrák földaiteiintezet nyercmeny-jegr ... i 
Osztrák vörós-zereszt sorsjegy... .. ... ... ... j
Osztrák hiteuatezeú sorsjegy ..........................í
Pailly-sorsjegy . ... ..........................
Sseroiai uyer.-z., 100 frankjaként 2*/, kamat!

„ (1906. jao. 14.) I

461. — 
23«.-
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20 franco--------------------
29 márkás---------------- ” I

tőrök aranyiira — — —
Német bírod. v. egyénért bankjegy (ÍOO m.) 
Franczia oa iicjegy (1J0 frank) 

jOlasz bankjegy 1100 líra) '
‘Panirruoei darabonként — — _
Roman oankjegy (l'JO lei) — —
Sxeso bankjegy (IOO ezüst dinar) — =* — j

XVI. Váltok Árfolyama (látraj

Amsterdam-------100 hollandi forintért
Brüsszel — - — 1(H) francért —
London — - — 10 font sterilngert
Nemet bankoiaczok 100 márkáért — 
Olasz bancpiaczok 100 iiraert — —
Paris ... .......... 100 frankért — —

100
10O rubelért —

11.15,
11.2 :
19.03) 
19.03/ 
*3.4 j)

117.60} 
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94.60!
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5.1« 
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»3-4
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Uí.* U 
>6.'» 
♦6 7 0 
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Részvény-Társaság

Budapest—Kőbánya.
Raktárak Budapesten;

II. kér., Szilágyi Dezső-tér 3. 
V. kér., Gizella-tér I.
VII. kér., Erzsébet-körut 19.
Vili. kér., Üllői-ut 3. a Kal- 

vin-tér sarkán.
Pozsony,

L ü rin czkapu-ui ez a.

Kolozsvár,
Máty i: s kirúJy - tér.

Debreczen,
Simon ffy-uteza.

Petróleum-lámpák, légszesz- és villamos 
csillárok a legegyszerűbb kiviteltől a 
legpazarabbig. — Stilszerü újdonságok.

_ Fém- és diszműiárgyak.
W 1000 gyertyafényü KITS 0N 

petroleum izzófény-lámpák.
smsi&saszm&G^sm

Párisi világkiállítás Grand Prix 1900.

______________________ egyetertes______________,, ________________

Árlejtési hirdetés.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter nr folyó évi deczember hó 12-én 78S24 szám alatt kelt felha­

talmazása alapján a hetenként egyszer megjelenő »Közgazdasági Érésiig« ctim.i hivatalos lap és melleklap.a 
a »Közszállitási Értesítő« c zimü lapnak, valamint a »Volkswirtschaftliche Mitteilungen aus Ungarn« czim alatt 
havonként, egyszar megjelenő nemei nyelvű folyóiratnak 19J7. évi január hó 1 -tői száinitutt 3^ eset eg 6 évre 
f ,ernalive. vagy 1. vállalati kiadására, vagy 2. nyomdai előállítására és széiküidétere ezennel nyilvános árlejtés 
hirdettetlk ...

A fent megjelölt lapok mintái, illetve azoknak eddig megjelent számú az alulirt segéd hivatali fő­
igazgatónál tekinthetők meg s ugyanott a száll-tási feltételek, az ajánlati minta 1 -1 példánya és p dig egy 
minta a vállalati kiadásra, egy pedig a kizáiólagos riyo ndai előállásra — díjtalanul kapható. Magi egyeztetik, 
hogy a »Közgazdasági Értesítő« a jövőben az oldalszámokat is kitüntető tarta omje.yzénke lesz ellá va.

Az 1 koronás okmánybélyeggel e látó t és az ivenként 30 fillér me lék leli bélyeggel felDélye zeit és az 
alabb megnevezett mellékletekkel fel.-zareli a.án átok Up •cseled b mtékban »Ajánlat a K zgazdasági Értesítő 
mellékleteinek kiadásira (nyom lai e öá litá-ára)« czimmel lagkéiöbb folyó évi daczember hó 29-nek déli 
12 órájáig az alulirt hivatalhoz kül iendők, ahol is azok ugyanakkor nyilvánosan fel fognak bontalni, mely alka- 
lommal az ajánlattevők (eset e* megbízottaik) is jelen lehetnek.

Bánatpénzül _100d korona leendő le készpénzben avagy óvad kul elfő »adu-dó értékpapírban a kerea- 
kede.emügyi magyar királyi miniszteri számvevőség II. c .»porija (Linczhid-uicza 2. IV. em.) által előzetesen 
számfejtett ellennyu’ta mellett a budap-sti IX kér, magyar királyi állampénztárnál (f jv tmház.)

Az ajánlathoz csatolandó a szállítási feltételek egy aláirt példánya, a bánatpénz letétét igazoló i 
lampénztári nyugta és a nyomásnál használandó pepirnemek mintája. 1-

A munka odaítélése alkalmával a »H dóságok ipari es más t«rméaybeli szük-ég'e ein-jlt beszerz sí­
nél és az ipari munkák kiadásánál követendő szabályok (Közszállítási szabályzat) VII. fejezetében foglalt rendel­
kezések figyelembevételével egyenlő ár és minőség mellett más budapesti nyomdász czágekkei szemben ek'ítiy- 
ben részesübittk azok a budapesti nyomdász ez égek, a melyek a hu lap • s! i könyv- és kőnyom dal önök ók egy :. n - 
iete és a Magyarországi Könyvnyomdászok és BetiUz -dök Egyesülete á tál közösen megállapított munkaidő és 
munkabér szabályzatot magukra nézve kötelezőnek elismerlek és ezen körülményt a budapesti nyom da főnökök 
egy-jsü.ete aha! kiállított bizonvitványnyal igazolták. Vidéki nyomdákra e kikötés n-m vonatkozik.

Elkésett távirati utón telt, a vagy a szállítási feltételeknek meg nem felelő ajánlatok figyelembe n-m 
vétetnek. "

Kér skeielemügvi magyar királyi miniszter ur fentartja majának a jogot, hogy tz ajánalok közül 
szabadon választhasson, e-e eg uj pályázatot nyisson.

Kelt Budapesten, 1906. évi deczember hó 14-én.

TI
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————— * legjobb - I

KÁLYHÁT és KEMENCZET |
— szillit —' * csász. és far, f

HEIM H. ^ adv. azáilitó l|

BUDAPEST, Thonet udvar.

Külön cgességek; családi házak, iskol *k, 
kHSz-irny ti, irodák stb. r szém. — S: A/. , 
ezer a el több van beiŐ.e használatba i

MÉiolNCER-CFENli
H- H E I M

Valódi 
csak ezzel 
a V' dő 

jegyoyel.

ÍN*

i
K wizda Farén ez János

cs- e* k- osztr.-m. k. román es bolgár bérez. udv. szili.
kerületi gyógygz. Kurneabnrgbai Becs mellett-

K’tvizda-féle Restitutiens-fluid
na. és kir szab ímisuviz lovak számára 

& 31 °»eg ára 2 korona 83 fillér.
í* év Íta M.adyari istóltókban. a katonasár <■» mar«-

asoí nagyob istaiiuibac használatban, uazvobb .1 
1 uto-eroáitudi, aiuK merevségen«! stb. az i-loznilaanaJ 

kiraio munkára kép-;iti v lovakat.
Kwizda-féle Rastituíione fluid 

csak a me lékelt yédjegygyel valódi. Képes 
árjegyzékeket ingyen és bérmentve.

Főraktár: Török József gyógyszertára
Kir-ály-uíc-.a iá és Amiréssv-u' 2ő. sz.

M=6 2 I 4w
siák

Hmm

Sért ve
minden ember az országban

DIANA sósborszeszí ?
Mert legjobb.

*^ról nevezetes, hogy ez a legerősebb raa- 
»xtrozó sósborsicez:

I. Haies» fájdalmaknál a test bármely részének —
masszírozására.

J. Kövér uraik na \ és hölgyeknek — maszir ozásra 
‘ó. Megerőltetésből származó fájda máknál — maazlro

aái.ra. v
4. Eipnhult s eliuslult embereknek — maazlrozáara.
5. Sokat gyaloglók, lovaglók, biezikiizőknek — ma#zl- 

rozásra
6. Sportemberek, vadászok, lusta belüeknek — masxl-

rozásra , .
7. Korpa képződésnél, haj törésnél, hajhullásnál a fej­

bőr — maszir czasára.
8. Szellemileg megerőltetett egyéneknek — masziro- 

zásra.
9. Aóik egész nap talpalnak, egy helyen á.dogéinak

— maazlrozáera.
10. Buzog száj leheletnél reggelenkéufi «zájoblítésra.
11. A jó fogak állandó ápolásara éi foherltóaéro. 1
12. Híjon, vagy vonaton való utazásoknál nyűkor hánv- 

inger. undor, rosszullét azonnali megszűnte.édere, egyszt-ru 
szago!$a á< által.

lo. Fényes arezbőr ápolására a mosdó vizbe való cdop- 
pegetés által.

14. Az egéíKz szervezet felfrissítésére, üdilésóre. Az erak 
ás inak kinyujtasára.

ló. A szemhéj bedörszölésére.
10. A lábszár és karok ma szír ozására.
17. Mindenfele seb lemosására.
18. Hát es mell erős bedörzsölésér#.
19. M.ndeoü't, ahol desinficziáló szer szükségeg.
20. Arcz loaszározásra.
21. Láb- vagy kézrándulásnál maazirozásra.
22. A nyak szírt bedörzsolésare
33. Az mák és erek fájdalmá nak meg-züntitésére.
24. A has és gyomor maszirozására.

25. A gyakori fejfájásban szenvedők .ek azonnali csillapító

Első segítség a házban.
Igen kellemes illata van.

Hatása: Fájdalomcsillapító, hős ti), edző, erő­
síti), desinf czialó, üdítő, frissítő.

^ Mincfieniitt kapható az egész országban. ^
Hideg és nedves időben a Diana-sósborszesz sok 

fájdalomtól szabadítja meg az emberiséget. 
------------------ egyedüli készítő :____________

Erényi Béla
Bl JDAPE5T, Hároly-körut 5. szám.

—— Púit án legkevesebb ti üveg •zállllhatu ntaiivrt mellett

Mii »dón üvegnek blombálva kell lenni.
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/ Ü¥88 Egy üveg Egy üvegm 20 20
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A kereskeáe'emSi'-y' m. kit?*, m nisaeferlum
fŐ gaa-natója.

Pros|.ek:ust es kö ts gvot et I gyen és ű.r.-ncnt e 
.’ui, fii üa./ható cs^k g.aroan *gy » ßofc 

üiate..bca: 7u6

Ei edetiben kaphatók caak fér;ti helyen 
W, vAgy Becj I, Schwarzenbsrgstraaoe 8

I üzen uecziaiista .eLrjoDnan a,an.ham szériáiét» 
j gazdag tapaszialatai a apján, me yeket i tornáz 
I húgyszervi e bujakáros osztályén veié mtLé- 

átse alatt bz-tmes éven át szerzett

speczial ista nemi bajokban, 
emerlit, kórházi orvos,

gyori&n »'ajoraa htrmttiy i ti auvitji»#

titkos i@f©<fség@f
(SiQ*.\«8cfo/jr -st ®eb’ kot oyjpktiltat <sf£&)

Impotemt.xát (fér fíul pyesgeság)
meg idősebbeknél is meglepő eredménynysi, a 

rendes fo<: a;kozáa megzavaraa^. nó kib. 
Biztos sik-T fo ytaa a honorai müh utólag is íiíír'ifrsN# 
Levelekre d;.laianui válást. Kívánatra gyógysacffek.
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.

ündapeVuB, Erzssbeí-ksrüt ií. szia fíiea^et.
Bejarat a lépcsőnél. Külőn várótermek

©
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A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA.
Teljes enciklopédia tizenkét kötetbon.

Megjelent kötetok :

I. kötet: A technika vívmányai. Szak férfiak
k<"»zremüködösével szerkesztették : Hollós József 
és Pfeifer Ignác. 500 szövegképpel és 00 mümel­
léklettel. Díszes fél bőrkötésben ......... 24 K

II. kötet: Az ember. Testi és lelki élete, egyéni és
faji sajátságai. Szerkesztették : Alexander Bernát 
és Lenhossék Mihály. 470 szövegképp«.-! és ,S0 mü- 
melléklettel. Díszes félbórkötésben ... 24 K

III. kötet: A világegyetem. A föld és csillag- 
világ fizikai tüneményeinek ismertetése. írták . 
Cliolnoky Jenó és Kövesligethy Radó. 370 • zöv<-g- 
kéjip.-l. 37 műméi léklettel és egy forgatható 
csillagtérképpel. Díszes fél bőrkötésben 24 K

IN. kutet: A föld. A föld múltja, jelene és ■ fel­
fedezésének története. Írták Cholnoky Jenő. 
Littke Aurél, Papp K. és Treitz Peter. Díszes 
félbórkötésben _ ... .„ ... ......................... 24 K

B Magyar Irodalom Töríérsets. -'í
lll-ik kiadás. Köpés iliszmii két köt^tlwn. A legjelesebb 
sz:,kferliak kuzremük-nles-'-vel nv'e'in íitntta és vezeti : 
Beöthy Zsolt. Szerkeszti: Badics Ferenc. Több mint 500 
rorövepképpel és körülbelül 100 mülajipa!. Az első kötet 
megjelent, u második sajtó alatt. A k"t kötet ára dísze­
sen aranyozott félbőrkötésben 48 korona, könyvtári 
félbórkötésben ... ...................................... K

!mra: Az ember tragédiája
‘ »töltik díszes kiadás, nniry 4..-Imtlien, Zichy Mihály liész 
réz f, ü, v n irt szét ü kéj.év-1, iii-zr.s kiölésben ... 32
Tlíszkötésben, selvembetéttel ................................. 3S K
Tizenegyedik kiadás. Zichy Mihály öt képévei és szerző 
arcképével. Nagy 8" Díszes vászonkötésben ára 7 K 20 í

B Magyar Birodalom Története. «_•£
Ills . Acsády lijnác. Arsády munkája nrpszerüi-n. a mü­
veit nagyközönség igényeinek megfelelően beszéli el nem­
zetünk ezeréves történetét. I. kölet: színes térképpel
8 színes, -J-J inás melléklettel és 298 szövegképpel. 1903.’ 
Ara diszrs lé-ll-iirköté-slien 53 (x
II. (I,"fejező' kötet: 2 színes térképpel, 7 színes, Is mis 
melléklettel és 225 szövegképpel. 1904. Ára díszes fé-1-
borkőt t-slif-Il . ... ... .................. 22 K
A két kötet ára kötve................ ..... ... ... ........... 4Q

I jtlovsúij ! (Ijdotisúf/ !

Da^y Magyarok Élete.
Életrajzok feluottvk és ;i s«*rdültebb 
ifjúság számára. Irta Benedek Elek. 
Számos képpel. Öt kötőt.-s kiadás.
I. kötet (30 ív : tartalma: Attila, 
Árpád, Szent István. Szent László. 
Könyves Kálmán, IV. Béla, Nagv 
Lajos. Hunyady .János. Mátyás király, 
Werbőczy István. Zrínyi Miklós. 
Tinúdy Sebestyén. Balassa Bálint 
é.s Báthory István. Díszkötésben 6 K
II. kötet tartalma: Bocskay István.
Bethlen (iábor. Bfizrnány J’é-ter. Szen- 
czy Molnár Aliiért, Apáczai Csere 
dános, Zrínyi a költő. Thököly Jinre. 
II. Rákéjczi Ferenc, Mikes Kelemen. 
Áru díszkötésben ..................... 6 K

Schoencr Kajaold dr.
Rnm 16 Fordította Yartin József, 
nuniti. 290 eredeti rajzzal. Ára 
diszkütéshen ........................ 36 K

U)ilonság ! ( jdonjiáf/ !

2#nő Jenő. Bolyongá­
saim Amerikában, vő
t tie írások a trópusok vidékéről. Szá­
mos képpel. Ára fűzve.........  8 K
Dísz kötésben ........................ 10 K

Bársony Isivár«: Erdőn,
Mo9ah Természeti és vadászati 
mezon. k,.|l0ki Spányi Béla, 
Pataki László. Mesterház/ Kálmán 
Ujváry Ignác, Goró Lajos ■ má mű
vé'Z' k eredeti rajzaival. Nagy disz­
kiad ás. Harmadik kiadás. Áru d 
vászonkötéshen 24 K
Egyszerű szövegkiadás. Fűzve 5 K
Ugyanaz díszkötéshen ...... 6 K

- Ví§ viláá. . ' , . ,netek. k;i undok 
adomák a vadász-, erdész- és gazda- 
életből, :i falu és puszta világából. 
25 műmelléklettel. Illusztrálta Garai 
Ákas és Neogrády Antal. Ára hisz 
kötésben .................................. 24 K

^íulatfaió vadászraj
y f\tr ^ idám kulamiifk és adomák 

gyűjteménye. Széchy Gyula 
eredeti rajzaival. Ára dí.-zes vá>/<.n- 
kötésben .............  ... ......... 8 K

Heieine, Dalok Könyve
Fordította Endrodi Sándor. Thumann 
Pál 122 rajzával. 4”. Ára pompás 
díszkötésben ............................. 12 K

% magyar nép múltja
söIomo írta: Benedek Elek.
JS61Ö1HS. Két kötetben, szá- 

mos képpel. í. köL*t,: A szolgaságtól 
a szabadságig. II. kötet: A bölcsőtől 
a sírig. Ára kötetenként ... 16 K

Pékár Gyula. Délen és
FieTfllrnn í- kötet: Öhusz- 
tJ^ÖRün. ország. II. kötet: 
Spanyolország és Skandinávia. —
Képekkel. Ára fűzve...  ........ 16 K
Díszkötésbeu .............. ... ... 20 K

1 Jdonsáfj ! Ujdonsáy !

B művészet kis-tükre.
Teljes műtörténet 600 képpel. Irta : 
Reinach Salamon. Fordította és a ma­
gyar művészet adataival bővítette : 
Dr. Lázár Béla. Vászonkötésben 5 K 
Díszes egész bőrkötésben .........  7 K

Tóth Béla: Szájra!- «-U
SZájí°2 A^ magyarság szálíó igéi.

kötésben ...
Másotlik kiadás. V ászon-

7 K

Mendemondák.
furcsaságai. Gyűjtötte és magyarázza 
Tóth Béla. II. kiadás. Vászonköt. 7 K

Magyar ritkaságok, w
Képekkel és hasonmásokkal. II. ki­
adás. Vászonkötésben ... ......... 7 K

Jíock János. XN^sszía- 
lások könyve. i:im' '^ sek es hun
gúlátok. Ifarinudik kiadás. - Hont! 
Ná, dór rajzaival. Vú«zonköt. 8 K 
D"iiili(.riivoiuásű börköti'slien 15 k 
Kepek nélkül. Vászonkötésben 8 K 
i; rkötésben ... .................. IQ K

- «Tézus Élete, t rKrk szn mura 
- ’ sz,I,(,s ké^rm lléklettcl, számos szö­
vegrajzzal. Ara celluloid diszköt. 8 K

- Imakönyve. v"?m kiad* ' altozatns ke­
nt rajzokkal. 4 acélmetszettel, képpel. 
Bőrkötésben 1Q 20 K
ik,rkötésben. bőrtokkal 28 30 K
Bársony- v. peluclie-küt. 24 28 K
Valódi olelaiiti-sontköt 44 70 K
Közönséges kiadás. Keretrajz nélkül, 
két acél metszetű képpel. — Vászon-
kötésben ........................... 2 K
Bőrkötésben 4 5 K
Kisalakú diszkiadás, szinnyomatu kere­
tekkel. Finom, sima borkőt. 15 K 
Modern, hosszúkás kiadás, piros sze- 
gelyk-rettel. — Ara különböző bőr­
kötésben   ..... 10 25 K

- Imaköriyv ferdü!? ifiak es3 leányok szórnám. 
i.Bermalmukönyv.) — Ára különböző
kötésekben ..... 2 14 K
Kis gyermekek imádságai. Különféle
költésekben. Ara   V3Q Q |<
Cregbetüs kiadás idősebb hölgy,k 
részére, vászon- és bőrkötésben. — 
Ára... .. „ .......... 6 K-tól feljebb.

Az iparművészet könyve
Szerkesztette: Rath György. | kötet 
287 szövegképpel és 91 mfimelléklet- 
tel. II. kötet: 527 sziővegképpel és 8G 
műmelléklettel. 1905. Ára köteten 
k:nt ..................--...............  16 K

Beviczky Gyula összes 
költeményei. £
vászonkötéshen .......... _ ^ j.'

özana Tamás. Száz év 
a magyar művészet 
förténefskó'l. I8|,IJ -li,uu-y.,.i szöveg- 
V'IT1'1 20 önálló, műmelléklpttel.
\ra gyony.irű díszkőt,vb-n 40 K

^sCiiy Mihály élete, mű­
vészete és alkotásai.

el éa 40 míimelléklettel. 
-Ncgyedret iilakú díszmu. gvönvörű 
k„i,.sb,.„ Ifi K

Retail Sándor összes
művei. Eb. végleges teljes ki-

Életrajzi beveze- 
t -s, I ellátta Jókai Mór. Eredeti kéz­
irat,,ic és kiadá-ok alapján rendezte, 
jegyzetekkel variái,«.Lkai kísérte 
Havas Adolf. Három rézkarccal. Hat. 
kötet. Ara fűzve 33 ^
Hat díszköt., aranymetsz,-ssel 55 K

■ Összss kőkeményei.
Hazui műveszek új rajzaival és a 
keltő ar,-kéjével. A k-peket festet­
tek : Baüitz. Benczúr, Bihari, Böhm, 
Ebner, Eisenhut. Hegedűs. Karlovszky, 
Kacziany. Révész. Koskovits, Spányi 
•?>?», Vaszary. Vasiagh, Wagner. — 
Kel gyönyörű díszkötésben. Petőfi 

• iomhormuvií ar.-k. j>, v. I 72 L 
Légii,,011,1,1,1» selyemkötésben 84 K

Összes kölíeményei.
Harmadik teljes kiadás, a költő arc- 
k,■ jve 1. Kis 8-a,Írét, 4 kötet, tinóm 
angolva-zonban, két kötetben, dísze-
8611 kotve - ...... ......... 10 K

Összss köitsményei.
dfr' R a'’ n!"CZ"r G?u!a- Bihari Sán- 
óor. Böhm Pál. Ebner Lajos. Eisenhut 
terenc, Hegedűs László Karlovszky 
Bertalan. Revesz Imre. Spányi Bé|ay 
Vago Pál. Vaszary János. Wagner 
Sándor ered,-ti rajzaival. Ára „éL,v 
Kötetben, vú szonkötésben ...... 12 K

Kaphatók az Athenaeum r.-t. könyikiadóhivatalában (VII., Rákóczi-út 54.) és minden könyvkereskedésben.

W

a legbecsesebb és legértékesebb barácsoByi és njévi aiáedék.
Az Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársulat könyvkiadóhivatalában a követ­
kező karácsonyi és újévi ajándékoknak kiválóan alkalmas munkák jelentek meg:

S

IROSALMi KIHCSEK.
Lryúj/tO//Ley szebb ajándék!
Rendkívül ízl jees, finom bőrkötésű kötetok. Öt kötet 

e-y tokban.

BEÖTHY ZSOLT. A magyar irodalom kis 
tükre, iíarmi.'iik kiadás. A s/vrzö arcképével. 
Finom kötésben ................ 3

MADÁCH IMRE. Az ember tragédiája.
Drámai költemény. Alexander Bernát bevezeté­
sével. Szerző" arcképével. Ára bőrkötésben 3 K

KISFALUDY SÁNDOR. Himfy szerelmei.
Szerben Antal bevez, té ív !. Szerző arcképével. 
Fin.,in bőrkötésben ............... 3 K

VÖRÖSMARTY MIHÁLY válogatott lírai 
versei. Beöthy Zsolt b .vezetésével. Szerző arc- 
kepw-1. linóra bőrkötésben 3 K

HEINE H. Dalok könyve. Fordította éa beve- 
zetéssel ellátta Endrodi Sándor. Szerző arcképé- 
vei. Finom bőrkötésben 3

Mind az ót kötet együtt 15 K. Kötetenként is kaphatok.

1 i<

BUDj

SZERK
BUDAPEST, IV., I

KÉZIRATOKAT
CSAKBÉRMEXTESi

ElŐFIZ 
Vidékre postán v. £
Ery évre.........40 k

íei évre.. .20 1.
Xfilfcldrc
Franczia-, Olasz-, o 
Hjolorszagukna, .-vaj 
Yolainint amaz orsz«.^ 

JtödésLez tartuzuá;.

Egy szárr.|

Kérjük 
Etetőket, i 
czember 
*ap megrí 
nek sürge 
hogy a lar] 
akadás te

A népak|
Most, hou: 

'amentjeiru-k 
varodás van 
gondolkodni, 
hogy a mi 
csakugyan a; 
lene: a népa 
jezöje ?

Hogy Mag 
legrégibb ad 
lyúlag a ma. 
mentárizmu- 
hetne: még 
kotmányos é 
pest tarlóiéi 
Angliával, m 
nem olyan

Sőt ha i. 
be keli kiín 
tekintetben 
tisztán néi 
dik az ugyn 
hogy a r 
ma is nem 
liberális feli! 
kultak át a

Az osztja 
tärizmusunz 
ma éppen i 
a rendszeri; 
ságtaiansága 
valószínük g 
gunk, majd 
ben a népai 
kerekét egvs

Hogy az t 
hódolnak a 
olyan folfoz: 
nak minden 
egyénenként 
akarja ebbe 
amivel szem 
hes köteles.- 
tatja, hogy i 
nyosságnak 
térhet ki 
talom.

A tyy
A D

a polgára»,-:-, 
roá lak,''.üli;-, 
liánt ki is kuk 
tásnál. Ib-lu-iáii 
szakadt szil;, : 
okozója.

Öii-k tik.',:, v 
honnal, -z 
ezt a szíji in ii. 
gyének cs.tk 
sorjába.

A dolog ott 
László, a „Lh-ii 
portere udvaria 
s este, persz 
a szerkeszt- ~

A felelőst - - 
találta, a i: 
tása is :

— Csakhogy 
nal kéziratunk 

A riporter 
indulatos fez 
hangját.

— L'-sz viiif 
van m<-g. Ha < 
holnapi lapra, 
ma korai a ki;-;

— Ah i -
meglepve. - 1

— iSzenzáczi 
— Mo:. I 
— Kiig- -leíiil 

velem, gy i-l 
lanatig. M-z - zi 

Ennek az 
vozott a I
sokat kei, 
is ült az „Altul 
gos vezenysz|

n\


